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INPEOJUCJIOBHE

B mocobuu mnpeacraBieHo 39 caMocTosTeNbLHBIX paboT,
7 KOHTPOJBHBIX paboT, 5 MaTeMaTHYeCKUX TUKTAHTOB M 3aha-
YU IOBBIIIEHHON TPYAHOCTH.

CamocTrosiTesibHBIE paboThl 0603HaueHbl OYKBoiit C ¢ cooTBeT-
crByomuM HOoMmepoMm. Hampumep, C—2 — 3T0 BTOpasi camMo-
croATenbHas pabora. OCHOBHAs IleJb IIpedJaraeMbIX CaMo-
CTOATENbHBIX PabOT — IIOMOYb YYHUTEJNI0 OPraHWU30BaTh Hdes-
TEeJbHOCTh Yy4YalllUXCs II0 peIIeHWI0 3aJad C YYeTOM HuX
WHINBUAYAJIBLHBIX OCOOEHHOCTEH M YPOBHS HOATOTOBKU. Kpome
TOT0, CAMOCTOATENbHbIE PAOOTHEI MOTYT MCIIOJIb30BATLCS OJIA Te-
KYIIIEro KOHTPOJISI YMEHUM ¥ HABBIKOB YYalTUXCS.

CamocTosiTebHBIE PAa0OTHI JaHBI B BOCBMU BapHaHTaX.

B nepBoM u BTOpOM BapuMaHTax KaXKAO¥M paboThl mpejsara-
IOTCA 3aJauyM, OJIS YCIEIIHOT'O PelIeHUs KOTOPhIX ydalluecs
OOJKHBI IPUMEHUTh 3HAHUS HA YPOBHE MUHHMAJBHBIX IIPO-
rpaMMHBIX TpeOoBaHUM.

Tperuil 1 yeTBEepPTHIM BapMaHThHI COCTOAT M3 3a1a4Y CPEeIHETO
YPOBHS CJIOXKHOCTHU. PellleHMe 3THUX 3aJady NIpesycMaTPUBaeT
yMeHMe pacIO3HABATh MOHATUS B CTAHAAPTHBIX CUTYyaIlUAX,
IPUMEHATH 3HAHUA B CTAHAAPTHBIX YCIOBUSIX MU IPU HEOOIb-
HINX OTKJOHEHUAX OT HUX. 3aJauyU TPEThEero M YeTBEPTOTO Ba-
PHUAHTOB IIO CJIOMKHOCTHU IIPMMEPHO COOTBETCTBYIOT OOJIBIIIMHCT-
BY OCHOBHBIX 3aJay yuyeOHMKA.

IIaTeiil u 1mecToil BapMaHTHI IpeAHA3HAUEeHb! AJIsi Haubosee
IIOATOTOBJEHHBIX ydamiuxcsa. IIpu pemnreHuu 3agad 3TUX BapH-
aHTOB TpebyeTcA yMeTh IIPUMEHSATH 3HAHUS B YCJIOYKHEHHBIX
CUTyaIlufAX, UMETh MAOCTATOYHO BBICOKHI yPOBEHb Pa3BUTUS
BBIYHCJIIUTEJbHBIX HAaBLIKOB M HABBIKOB IPOBEHEHUA TOXKIECT-
BeHHBIX npeobpasdoBaHuil. I1o ciokHOCTH 3THU 3ajayu IIPUMEP-
HO COOTBETCTBYIOT HaubGoJjiee TPYAHBIM U3 OCHOBHBIX M IOIIOJI-
HUTEJbHBIX 3ala4y yuyeOHUKA.

CenpMoO¥#f M BOCBMOII BaApHUAHTHI COCTOAT M3 3aaad, IIPU pe-
HIEHUW KOTOPBIX TpeOyeTcs TBOPYECKOe IIPMMEHEeHUE 3HAHUIM.
3aech IPUXOAUTCA AHATIU3VPOBATDH CJIOXKHBIE HeCTaHAAPTHBIE
reoMeTpuyecKre CHUTYaIlluM, CaMOCTOSTeJILHO OTKPbIBATH HO-
Bble (haKThI, yCTAHABIMWBATH OTHOIIEHUS MeXxay Humu. Ilo
CJIOKHOCTH OTHM 3aJauyMd IIPUMEDPHO COOTBETCTBYIOT pasneiy
«3amauyy MOBBIIIIEHHOM TPYLHOCTH» y4yeOHUKA.

3agauyu 13 CeALMOT0 ¥ BOCBMOI'O BAPMAHTOB MOTYT OBITH Ha-
HBI yYaIMMCH II0CJIe BBIIOJTHEHUSA MMM OCHOBHOM paboThI Ha-
paBHE CO BCEMU YUAIIUMMCSA KJIACCA B OCTaBIIIEeCs BPeMSA MU
HMICIIOJIb30BaHbl B Ka4yeCTBe Heo0A3aTeIbHOro 3aJaHUA OIS HO-
MmaIlHei paboThl, a TaK)Ke HaA 3aHATHAX MaTeMaTHYECKOIO
KPYJKKa.

B mocobum mnpuBemeHbI ABE CaMOCTOATEeJbHbIe paboThl,
oTMeueHHBIe 3HAKOM *. IlepBbIiI M BTOpPOIl BapuMaHTHI B 3TUX
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paboTax MMEIOT 3aJa4y¥, CJIOKHOCTHL KOTOPBLIX HECKOJBLKO IIpe-
BOCXOAUT MWHHMAJbHbIE IIPOrpaMMHLIE TpeOoOBaHUsA. ITHU pa-
00THI PEKOMEHAYETCHA IIPOBOLUTL B HamboJjee MOATOTOBJIEHHBIX
KJaccax.

Yuco caMOCTOSATENIbHBIX PaboT B MOCOOMU ABHO M30BITOY-
HO. YYHTEJI0 He CJIeAYET CTPEeMUThCs 0053aTeJILHO BBIIIOJHUTH
C yYalIiMMHCS BCe 3aJaHUA Kakaoul u3 pador. IIpeamosiaraer-
csd, UTO IpeACTaBJE€HHBI B Iocobum HAOOp paboT IO3BOJIUT
nemarory Ha JioO0M ypoKe oToOpaTh HeOOXOAMMbIe 3aJaHUA B
3aBHCHMMOCTH OT IIeJIM YPOKa, HaJuuuA y4eOHOro BpeMeHH,
YPOBHSA IMOATOTOBKHM YYaIIIUXCH.

PabGoTsl cKOMIOHOBAHBI B IOCOOMH 10 BapHaHTaM.

Hannyue BocbMU BapMaHTOB MO3BOJIAET YUUTEJIIO OOUH DK-
3eMILJIAP KHUTH Pas3gesIuTh Ha BOCEMb MAaJIeHBKMX KHUI, Kax-
Iasi 13 KOTOPBIX JAaeTCs OTAEJIbHOMY YUEHUKY.

KouTpoabubie paborbl o603HauaroTcsi B rnocobum 0yksoit K
C COOTBeTCTBYIOIIUM HoMepoMm. OHHM IIpegHasHaYeHbl AJIS IIPO-
BeJleHUs UTOTOBOM IIPOBEPKU 3HAHUHU II0 KAXKIOM M3 IATHU I'JIaB
yuyeOHUKA U 110 BceMy Kypcy reomerpum VIII kaacca.

KouTpospHble paboThl COCTaBJIEHBEI B YEThIPEX BapUAHTAX.
CJ/I0)KHOCTh BCeX BapHMaHTOB PabdOT IPHUMEPHO OAMHAKOBAaA.

B kaxxmom BapuaHTe MMEIOTCS OBa 3aJaHUA, OTMEUEHHBIE
3HaKoOM °. 9TO 3agayu Ha YPOBHE MHUHHUMAJBbHBIX IIPOrpaM-
MHBIX TpeOoBanuii. OHM COCTaABJAIOT 003aTEJbHYIO YacTh pa-
OOTHBI.

Jlajsee HOPUBOOATCA TPU B3aJaHUA, KOTOPHIE IIPOBEPSIOT
IajmbHelIIee MaTeMaTHYECKOe pa3BuTHe ydamuxcsa. [Ipu aTom
mocenHee 3aJZaHue MOTpeOyeT TBOPYECKOrO IIPUMEHEHUS
3HAHUI, aHAIN3a HECTAaHAAPTHBLIX IeOMeTPHUYECKUX KOHQPUIY-
pamuii, HIpoBedeHUS JOCTATOYHO CJOKHBIX HAeAYKTUBHBIX
paccyxkaeHuii. ITo 3amaHue 0003HAUYEHO *.

IIpenmonaraercs, 4To HpU MIPOBEAEHUH KaxKAoil m3 padoTr
yUYUTEJb OIIpeleJisieT, KaKue W3 3aJa4, He OTMEUYeHHBIX 3Ha-
KoM ©, BOMAYT B pabOTy B 3aBHMCHMOCTH OT YPOBHA IMOATI'OTOBKHU
yUYaluxcAd U BPEeMEHH, OTBOAMMOro Ha pabory. Tak, Hampu-
mep, aada paborel K—1 (Ha 45 MuMH) BO3MOXKHBI CJIEAVIONIHE
KOMIIOHOBKHY 3aJaHUMA:

— sagaausa 1°, 2°, 3a uiau 1°, 2°, 36 B c1abom KJjacce;

— sagauuda 1°, 2°, 36, nau 1°, 2°, 36, 4%, nan 1°, 2°, 3a,
306, 4* B CHJIBHOM KJIacce.

IIpu aTOM IJIA IMOJYYEHUS OTMETKU «3» HOCTATOYHO BBIIIOJI-
HUTH 3amaHusa 1°, 2°. BeinosHeHMe Ke 3agaHUl, He OTMEUYeH-
HBIX 3HAKOM ©, ABJAETCA HEeOOXOAWMMEBLIM YyCJIOBMEM MIJSA BBI-
CTaBJIEHHUS OTMETOK «4» M «5» HMJIM cpady ABYX OTMETOK —
OCHOBHOM U JONOJIHUTEJILHOM.

Bo3mosxHBEI U Apyrue NyTH HCIOJb30BaAHUS KOHTPOJBHBIX
paobor.
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MaremMaTnuyecKue AUKTAHTHI IIPeIHA3HAYAIOTCA OJIS CHCTE-
MaTH3alMM TEOPETUUYECKUX 3HAHUN yUYaIUXCA M MOTYT MpPen-
IIIeCTBOBATh KOHTPOJIBHOM pabore. YuuTenb Opengaraer Bo-
IIpOC WM 3a5a4y, 4 YYEHUK B TeYeHHe HECKOJbKUX MUHYT HOJ-
JKeH JaTh Ha HHUX OTBeT. HeobGxoammoe MAJisi OTBETa BpEMA
peryJupyeT yuyuTelb B 3aBHUCHMMOCTH OT CJOXKHOCTH BOIIPOCA U
HOATOTOBJEHHOCTH Kjacca. Ha Takyioo paboTy MOYXHO OTBECTHU
IIPUMEPHO 35 MHH, II0CJIe Uero y4YuTeJlb BMECTE C KJIaCCOM IIPo-
BepseT OTBETHI M oOpaljaeT BHUMAaHUE KJacca Ha AOIYIeHHbIe
OIIINOKH.

B xoHIle mocobusa maHBI OTBETHI KO BCEM CAMOCTOATEIbHBIM
M KOHTPOJIBHBIM pabGoTaM, a TaK)Ke YKasaHUA U peIleHuA K
HauboJiee CJIOYKHBIM 3aJaHUAM. 3aMETHM, 4YTO IIPEeJJIOKeH-
Hble pellleHus He ABJISITCA eTUHCTBeHHBIMHU. CyIlllecTBYIOT U
Ipyrue pellleHus MHOTUX 3aJad, KOTOphle B IIOCOOMM He
HM3JIOKEeHBbI.



PACITPEJEJEHHE CAMOCTOATEJBHBIX

U KOHTPOJIBHBIX PABOT IIO IIYHKTAM YYEBHHKA

Pab6ora Tema y‘g%fl:; a
C—1 MHOroyrojipHUK, 4€ThIPEXyTOJIbHUK 39—41
C—2 ITapasnenorpaMm ¥ ero CBOMCTBa 42
Cc—3 IIpusHaku napaJjijiejsorpaMmma 43
CcC—4 Tpaneuus 44
C—5 3azaum Ha [OCTPOEHHeE IapajljiejlorpaMMa M Tpalenuun 42—44
C—6 IIpssMOyTOJILHUK 45
C—7 Pom6 u kBagpart 46
C—8 3azauM HaA NIOCTPOEHME IIPAMOYTOJIbHUKA, pomba, KBaagpara |45, 46
Cc—9 CgoiicTBa mIomafeii MHOTOYTOJLHUKOB, ILJIOMIAAbL KBaqpa-

Ta U IPAMOYTOJLHUKA 48—50
C—10 |Ilmowags mapaJuiejiorpaMmma 51
C—11 |ILlnomagb TpeyroJbHUKA 52
C—12 |Ilnomagp Tpaneuuu 53
C—13 | Teopema Iludaropa 54, 55
C—14 |Ilnomagy MHOrOYroJIbLHUKOB 48—55
C—15 |IIpomopumoHajibHbIE OTPE3KH 56
C—16 |Omnpegesnenue OAOOHLIX TPEYTOJbHUKOB.

OTHOLIEeHME IJIOLIageil TOAOOHBIX TPEeYTOJbLHUKOB 57, 58
C—17 |IlepBblil NpU3HAK NOAOOMSA TPEYTOJLHUKOB 59
C—18 | BTopoiil u TpeTHii NPU3HAKHU MOJ0GHUA TPEYTOJILHUKOB 60, 61
C—19 |Cpenusas auHuA TpeyrojabHuka. CBOMCTBO MeauaH

TPEYroJIbHUKA 62
C—20 |IIpomopuuOHAJIbLHBIE OTPE3KH B IIPAMOYTOJBLHOM

TPEYTroJIbHUKEe 63
C—21 |3amauy Ha IOCTPOEHYE, PelllaeMble METOAOM MOA0OHusA 64
C—22 |Cunyc, KOCHHYC U TAHI€HC OCTPOrO yIJja TPeyroJbHUKA

¥ UX 3HaueHus AJs yrioB B 30°, 45° u 60° 66, 67
C—23 |Peurenvie npsiMOYTroJIbHBIX TPEYT'OJILHUKOB 66, 67
C—24* | Ilogobue TpPeyroJILHUKOB 58—67
C—25 |BsauMHOe PacIoOJIOXKEeHUE IIPAMONA U OKPYKHOCTH.

KacatenpHas K OKPY’KHOCTH 68, 69
C—26 |Teopema 0 BOMCAHHOM yIJle 71
C—27 |Teopema 0 IpOM3BEAEHUU OTPE3KOB XOPJ 71
C—28* | Okpy»kHOCTH 68—171
C—29 |Yetsipe 3aMeuaTesIbHbIE TOUKHM TPEYTOJIbHUKA 72, 73
C—30 |BnucanHasi OKPY>KHOCTh 74
C—31 |OnucaHHas OKPYKHOCTb 75
C—32 |IlousTue BEeKTOpa 76—178
C—33 |Ciosxenne BeKTOPOB 77—81
C—34 | BroluuTaHue BEeKTOPOB 82
C—35 | YMHOKeHHe BEeKTOpa Ha YHCJIO 83
C—36 |IIpumeneHre BEKTOPOB K DELUEHHIO 3a4ay 84
C—37 |Cpeausia IMHUA TPaIleLAX 85
C—38 [HTorosoe nosropeHue (YeThHIpEXyroJbHUKH, ILJIOIIALH,

noxo6HbIe TPEYTOJIbHUKH)
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K—1 |YerblpexyrojJbHUKHN 39—47
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CAMOCTOSATEJIBHBIE PABOTbBI

BAPHAHT 1

C—1

. B Brinykaom naruyroasauke ABCDE Bepimuua B coegune-
Ha PaBHBIMH JUATOHAJIAMHU C ABYMSA APYTMMHU BEPIIMHAMU.
HNsBectHO, yT0 LABE = ZCBD, /BEA = /Z/BDC. HoKa)Xu-
Te, UTO IIePUMETPHI YeThipeXyroadbHUKoB ABDE un BEDC
PaBHBI.

. JaH BHINYKJBIN JeBATUYTOJBHUK C PaBHBIMU yriamu. Haii-
OUTE 9TU YIJIBI.

CcC—2
1. B uernipexyronsauxke ABCD AB || CD, BC| AD, AC =

=20cm, BD=10cm, AB =13 cm. [InaroHajam YeThIpeX-
yroabHUKa nepecexaiorcsa B Touke O. Haiigure mepumeTtp
Tpeyroabuuka COD.

. U3 Bepmiuuabl B napamaeaorpamma ABCD c¢ ocTpeIM yr-
JoM A mnpoBeneH mneprneHAUKyaAp BK kK npamoit AD; BK =

= %AB. Haiinure ZC u ZD.

C—3
1. B BrinmykjsoM yeTbIipexyroabuuke ABCD AB =CD, /B =

=70°, ZBCA=60°, ZACD =50°. [lokaxutre, 4UTO
BC = AD.
. CepenguHa orpeska BD sABasieTcA LEHTPOM OKPY’KHOCTH C

nuametrpom AC, npuuem Touku A, B, C, D ue jexxat Ha Of-
HOU npsamoii. [Jokaxure, uro LABC = LZADC.

C—4
1. B tpamenuu ABCD BC — mewnblilee ocHoBanume. Ha orpes-

Ke AD Baara Touka E Ttak, uro BE | CD; LABE = 70°,
ZBEA = 50°. Haiigure yribl Tpalemuu.

. B npsmoyroapHO# Tpamenmuu oOCTpPhHI yroa paBeH 45°.
Mesnbimiada 60KoBafg CTOPOHA WM MeHbIIlee OCHOBAHUE PaBHBI
o 10 cm. Haiigure Gosblllee OCHOBaHUE.




C—5

1.

2.

IToctpoiiTe mapasenorpamMm 1o OoJibliiell CTOpPOHE, MEHb-
mreil AMAroHaJau U YIJIY MeXKAY HUMU.

ITocTpoiiTe IpAMOYroJbHYIO TPaleuio II0 MeHbIIIEMY OCHO-
BaHMWIO U OOKOBBIM CTODOHAM.

C—6

1.

B npamoyronsauke ABCD guaroHaju IepeceKaiTcsa B TOU-
Ke O. E — cepeguna cropousl AB, ZBAC = 50°. Haiigute
yroa EOD.

Hana okpysxkHOCTH ¢ guamerpamu AB u CD. okaxure,
4YTO 4YeThIPpeXyroJdbHUK ACBD sBisieTcsi NIPAMOYTOJIbHU-
KOM.

C—-7 B E C

1.

B pom6e ABCD LA = 31°. [Iua-
roHaju IlepeceKalTcs B TOY-
ke O. Haiigure yribl TPeyroJjb- p
Huka BOC.

Ha pucymxe 1 4eTbIpexyroJib-
HUK ABCD — xBagpar, AK=
=PD =EC=BM. oxkaxwure,
YTO BBINYKJBIH YEThIPEXYIOJb-
HUK MEPK Tak)Xe SABJIAETCA
KBaJpaToM. K

Puc. 1

C—8

1.
2.

ITocTpoiiTe NPAMOYTOJBHUK II0 €r0 CTOPOHE U IIEPUMETPY.

daH oTpes3oK, paBHBIN HEPIEHAUKYJIAPY, ONYIIEHHOMY U3
BEPIIMHBI HEKOTOPOT'O KBajApaTa Ha AuaroHanb. IlocTpoiite
3TOT KBajApar.

CcC—9

1.

CoctraBbTe GOPMYJaYy HAJSA BBI- d
4YUCJEeHUA IJjaomagu QUrypsl,
u300pa’keHHOM Ha PUCYHKe 2. a |ERE

IlepumeTp OpAMOYTOJbHUKA !
paBeH 26 cM, a ogHA U3 €ro CTO-
por 9 cm. Haiigute cTOpoHY ;
KBaZpara, MHMEIOINero TaKyIo

JKe IIom[agb, KaK 3TOT IIPSIMO-
YrOJbLHUK.

Puc. 2




C—10

1.

B napannenorpamme ABCD yron B tynoi. Ha nipogosake-
HUU cTOopoHbl AD 3a BepumimHy D oTmeueHa Touka E Tak,
yro LECD = 60°, ZCED =90°, AB=4cm, AD =10 cm.
Haiigure mimomank napaJiejgorpaMma.

2. B mnapamnenorpamme ABCD Toukm M um K — cepeguHbI
ctopoH BC u AD cooTBeTcTBEeHHO. JJOKa)XKuTe, YTO ILJIOIALb
yeThIpexyrojdbHuKa ABM K paBHa IJIONIAAU TPEeYyroJbHUKA
ACD.

Cc—11

1. B npamoyroasauke ABCD BD = 12 cm. Bepmuuna B ygaJe-
Ha ot npamoi AC Ha 4 cm. Haiigure nmiaoiaab TpeyroJbHU-
Ka ABC.

2. B tpeyromsuuke ABC ZC =135°, AC = 6 gm, BbIcCOTA BD
paBua 2 am. Haiigure naomans TpeyroabHuka ABD.

C—12

1. IlepumeTp paBHOOeApeHHOM Tpamenuu paBeH 32 c¢M, OOKO-
BaA CTOpPOHA 5 cM, muomanb 44 cm?. Haiigure BhICOTY Tpa-
eI VN,

2. B tpanenmuu ABCD ocuoBanusi AD u BC paBHB 10 cM u
8 cm coorBercTBeHHO. Ilnomags Tpeyronbauka ACD paBHa
30 cm?. Hajigure miomanb TPalelun.

C—13

1. Bousblllag pauaroHajgs NOPAMOYIOJbHOM Tpamenuyu paBHA
13 ¢cm, a Goabiniee ocHoBanHume 12 cm. Haiigure miomaznb
Tpamenuu, ecJu ee MeHbIllee OCHOBaHME PaBHO 8 CM.

2. Omnpepeaure yrjsl TpeyroJbHMKA CO CTOpoHamMu 1, \/§, 2.

C—14 e

T T ™ T T

1. Ilepeueprure burypy, msodpa- ///"\ \1\ |
sKeHHYI0 Ha pucyHKe 3. IIpose- \1:
IUTe HeoOXOAMMEbIE N3MEePEeHUs Il
M BBIYMCJIHTE ILJIOLIAAL 3JTOH \ | ‘ /
bUrypHI. i : /

2. Ha cropome AB kKBajgpa- [\ - - -+ 7 .-
ta ABCD, paBHoi1 12 cM, oT™Me- |- N —— ,,E
yeHa Touka M rtak, uro MC= | | I l/ |

= 13 cm. Haiigure miomane ge-
TeIpEeXyroabHuKa AMCD. Puc. 3




C—15
1. Orpesku AB, CD u EF, MN nponoprnuoHaJbHbI APYTI APY-
ry. Haiigure EF, ecitu AB =5 cm, CD = 80 mm, MN =1 gm.

2. B npsamoyroasHOM TpeyroabHuKe ACB (LC = 90°) AC = 6 cmMm,
BC =8 cm, CD — 6uccexkrpuca. Haigure AB, AD, DB.

C—16
1. Tpeyroavauru ABC u DEF nomo6uwl. LA = 4D, ZC = LF,
EF =14, DF = 20, BC = 21. Haiigure AC.

2. Ilnomaau ABYX NOAOOHBIX TPEyroOJbHMKOB PaBHBEI 16 cm? m
25 cm?. OgHA M3 CTOPOH IEPBOTO TPeyroJabHUKA paBHA 2 CM.
Haiigure cXOOCTBEHHYIO €1 CTOPOHY BTODPOI'O TDPEYIOJIbHUKA.

C—17

1. Yepes BepmuHy A mnapamiaenorpamma ABCD unposefe-
Ha nOpsamMmas, Iepecexkamomas cropoHy BC B Touxke E, a
npopoJskenue cropousl DC — B Touke F. Jlokaskurte, 4TO
N ABE o ANEFC.

2. B tpeyroapaukax ABC u AB,C, 4B, =/ZC, ZB=/A,,
AC=2, B|C;=4, AC, 6onpiie AB nHa 2,2, A;B,=2,8.
HajiinuTe HensBeCTHbIE CTOPOHBI TPEYrOJbHUKOB.

C—18
1. Orpesku AB u CD nepecekaiorcs B Touke O, % = % -
Kaxure, yro ZCBO = ZDAO.

2. Jloka)xkuTte, 4TO TPEYrOJbHUKM, U300pa’keHHbLIe HAa DUCYH-
Ke 4, mogo0HBI, M BHIACHHUTE B3AMMHOE DACIIOJOKeHUe IIPs-
MbIX AB u DE.

B
9 12 E
A
A 18 C D 6 F

Puc. 4

C—19
1. B mapamnenorpamme ABCD puaroHajau IiepeceKaloTCs B
Touke O, K — cepeguna cropobl AB, AK =3 cm, KO =

=4 cm. Haiigure nmepumerp napajaejgorpamma. CpaBHHuTeE
yrael KOA u BCA.

2. B tpeyroasanke ABC AC = 12 cm. Uepe3a TOUKy Iepeceue-
HUA MenuaH mnpoBegeHa npamas DE (D € AB, E € BC),
napayuieasuas AC. Halinure DE.
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C—20
1. B nopamoyroabHoM TpeyroabHuke ACB (£C =90°)
CD 1 AB, ‘ég % Haiigute orHolIeHMe miomiameil Tpe-

yroasaunkoB ACD u CDB.

2. B mnapannemnorpamme ABCD BD | AB, BE 1 AD, BE =
=6 cm, AE = 3 cm. Hadigure momjanps mapaJijiejorpaMma.

Cc-21
1. IToctpoiite TpeyroabHUK ABC mo maHabiM yraam A u C u
menguane AM.

2. JlaHHBI# OTPE30OK pas3mesuTe B OTHOILeHHHU 2 : 3 : 5.

C—22

1. B paBHOOGexpeHHOM Tpanenuu oCHOBaHUsA paBHbI 2 u 20, a
6okoBas cropona 15. Haiimure cuHyc, KOCUHYC M TaHTEHC
OCTPOTO yrIJia Tpalelyuu.

2. B okpyxxHocTm AB u CD — gBa He B3aMMHO IEpPIEHIUKY-
AApHBIX auamerpa, DE 1 AB, CD =4, DE = ,/3. Haiigure

OCTPBIM YTOJI MEXIY AuaMeTpaMH.

C—23
1. B nmapasniesorpaMMe CTOPOHBI PaBHBI @ U b, OCTPHI# yroJ o.

Haiigure miromiaab mapasiiejgorpaMma. Beruucianure aTy mio-
mange, ecau a = 2,3, b= 3,7, o= 40°37".

2. B npsamoyroasaom tpeyroabauxke ACB (£LC = 90°) LZBAC =
=45°, AB=10, D € BC (B—D—C), ZDAC = 30°. Haii-
mute DC.

C—24*

1. B npamoyroapHoM Tpeyroaruauxe ACB (ZC = 90°) AC =4,
BC=6, Ee€¢AB (A—E—B), EF 1BC, ED1 AC;
EF : ED=1:2. Haligute mioumiaakr IPAMOYTroJbHUKA
DEFC.

I

2. B pombe ABCD LA = 60°, a BeicoTa paBHa ——. Ha npogou-

JKeHuu CTOpPoHBI AB 3a Touky B B3sATa TOouKa M, BM = 4.
Otpesoxk MD nepecexkaer BC B Touke K. B kakom oTHoOILIE-
Huu Touka K pmeaut orpe3ox BC?

11



C—25

1. B npamoyroasaom Tpeyroabauke ACB (ZLC =90°) AB =
=10, LZABC =30°. C meHTpoM B TOYKe A IpoBeaeHa
OKpysKHOCTh. Kaxum momxeH OBITH ee paguyc, YTOOBI:
a) OKPY’KHOCTh KacaJach npsamou BC; 6) He umesa ¢ HeH
o0LIMX TOYEK; B) MMeJIa C Hell aBe o0iue TOYKM?

2. Ha xacaTeqpHON K OKPYYKHOCTU OT TOYKH KacaHHUsA IO obe
CTOPOHBI OT Hee OTMeUeHbI ABe TOUKU M u T, yiajJleHHEBIE OT
IeHTPa OKPY’KHOCTH Ha paccTossHue, paBHoe 20 cm; TM =
= 32 cm. Haigure paguyc OKpy>KHOCTU.

C—26

1. Iyra AB OKpYXHOCTH C LieHTpoM B Touke O paBHa 60°.
Haiigure paccroanue or Touku A go paguyca OB, ecau pa-
OAUYC OKPYKHOCTU paBeH 6 cM.

2. AB u AC — xopapl OkKpyxHoctu. £BAC =70°, vAB=
=120°. Haiigute rpagycuyio mepy ayru AC.

Cc—27

1. Yepes Touky M, pacIiOIOXKEHHYIO BHYTPH Kpyra, IIpoBeje-
HBI a1Be xopabl AB u CD, npuuem AM = MB, CM = 16 cwm,
DM : MC =1 : 4. Haiinute AB.

2. AB — guametrp oKpysxkHOCTH. Touxka C JIeKUT HA OKPYIK-
"Hoctu. CD | AB, AD =3, DB =5. Haiigure CD.

C—28%*

1. IIBe OKPY’KHOCTH HMMeEIOT O0Imuil 1meHTp. Pagmyc Oosbieit
OKpy’KHOCTU paBeH R, a meHblieir — r. Hanaure gauny
XOPABI 00JIbINIEH OKPYXKHOCTH, KOTOPAA KacaeTcs MeHbIIIEH.

2. IBe OKPY'KHOCTU MMEIOT PaBHBIE PAJUYyChl U IIePECEKAIOTCA
B ToukKax A u B. Uepe3 TouKy A mpoBegeHa mnpAaMasi, KOTO-
pas IepeceKaeT OAHY OKpPYKHOCTb B Touke C, a mpy-
ryio — B Touke D. Jloxkaxxure, uro BC = BD.

C—29

1. B octrpoyroapHoM Tpeyroabauke ABC AD | BC, CF 1 AB,
AD nepecexaer CF B Touke M. Jlokaxkure, yto LABM =
=/ZMCA.

2. B mpamoyroasuom TpeyroabHuke ACB (£LC =90°) AE —

ouccexkrpuca, CE =5, AB = 14. Haigure miomanb Tpe-
yronbHUKa ABE.

12



C—30

1. Haiigure pagnyc oKpyKHOCTH, BIIMCAHHO B PABHOCTOPOHHU I
TPEeyroJbHUK, €CJM CTOPOHA TpeyroJbHMKA paBHA Zﬁ cM.

2. BoKpyr okpy’KHOCTH omIHCaHa pPaBHOOeApPEeHHAs Tpaleljusd,
nepuMeTrp Koropoii paBeH 10 cm. Haiigure aauny 60KOBOI

CTOPOHEI.

C-31

1. Boxkpyr paBHOCTOPOHHErO TPEYTOJbHUKA OIIMCAHA OKPYIK-
HOCTBH C PaguyCcoOM 3J§. Haiigure ero nepumerp.

2. B OKpy»KHOCTBH, paguyc KoTopoii paBeH 10, Boucas npsmo-
YTOJBHBIHA TPEYTOJbHUK, OOUH M3 KAaTETOB KOTOPOrO paBeH
16. Haiigure momaab 3TOT0 TPEeyroJbHUKA.

C—32

ABCD — napanaiegorpaMM. YKa)XHUTe
napsl BEKTOPOB, HM300pa’KeHHBIX Ha PH-
CyHKe 5, KOTOpbhle: a) KOJIJIMHeapHbI;
0) coHampaBJIeHbI; B) IPOTHUBOIIOJOXKHO
HaIpaBJIeHbl; T') paBHBI. MOMKHO JH Ha
npamoit AC OT TOYKU A OTJIO}KUTH BeEK-

N
TOD, PABHBIM BEKTODY a?

B__ & b ¢
O
A‘ﬁ= ID

C

Puc. 5

C—33
1. Ha pncyHRe 6 wus3o0pa’xkeHBI BeRTO-

P&l awue. ITocTpoiiTe BEKTOp a+e
OBYMS cIIocobOamu.

2. M,H, P, O, S — npousBOJbHbIE TOY-
ku. Haiigure cymmy

MH + PO +SM + HP +OS.

=t
O

Puc. 6

C—34

1. Ha pucynke 7 n306pa>1ceHbI BEKTO-
pbI aub. ITocTpoiiTe BeKTOD a-b.

2. Han TtpeyroabHuk ABC. Bripasure
BEKTOD CB yepe3 BEKTODbI ACwu AB.

3. B paBHOOEIPEHHOM TPeyTroJbHU-
ke ABC touxka M — cepeguHa OCHOBa-

Hua AC. Haiinure IJ\TE -MC +BT4)|,
ecaiu AB=5cm, BM =4 cMm.

8|

S

Puc. 7




C—-35

- —>
1. HauyepTuTe aBa HeKOJIJIMHEapHbIX BeKTOopa a u b. IlocTpoii-
-> 1 -
Te BeKTOp 2a + §b'

2. B napannenorpamme ABCD O — TouKa IiepecedyeHUsl nua-

ronaneit, K — cepeauna cropousl CD. Bripasutre BEeKTOPbI
— > —_— —_— -> —_— -

OA n AK uepe3 BekTopsl AB=a u AD =b.

C—36

1. B tpeyronbruke ABC AA, — menuanHa, M — cepenu-

— - —>
Ha AA,. Beipasute BekTop BM uepe3 BeKTOpPHl @ =BA u
- —>
b =BC.
—> 1 —_—

2. B uerpipexyroabHuxke ABCD BC=§AD. B xakom oTHoIIIE-
HUHU JUATOHAJIU 3TOT'0 YeThIPEXYTrOoJbHUKA AEJSATCSI TOUKOMI
UX mnepeceyeHus?

C—37

1. PaszocTb OCHOBaHMI Tpamenuu paBHa 4 CM, a CPegHAS JIH-
Hua 10 cm. Haligure ocHOBaHME Tpalleiiyuu.

2. B paBHOOeapeHHO! Tpanenuu ABCD nepneHZUKYJIAD, IIPO-
BeJleHHLINA U3 BepluIuHbl B Ha 6oabiiee ocHoBauue AD Tpa-
Ienuu, OeJUT ero Ha OTpe3KH, paBHble 4 cMm u 10 cm. Hait-
IUTEe OCHOBAHUS ¥ CPEIHIOI0 JUHUIO TPaIleIjyuu.

C—38

ABCD — kBazgpat co cropoHo#l 4 cm. Ha croponax AB u CD
oryoKeusl orpe3ku AM u KC tak, utro AM = KC = 3.
a) Hoxakure, utro MBKD — mnapajiaerorpamMm.

6)

Haiigure ero nepumerp u IjIomiagb.

Cc—39

1.

Yepes TouKy A, Je)kaulyio Ha OKpysKHocTH pazuyca 10 cm
¢ neurpom O, mpoBemeHa KacarteabHaa AM. Orpesox OM
mepeceKaeT OKPYKHOCTh B Touke B. Haiimurte rpagycHyio

Mepy MeHbLIe# us ayr AB, eciu AM = 10J§ CcM.

TpeyroipHUK BIIMCAH B OKPY’KHOCTh TaK, YTO OZHA U3 €r0
CTOPOH IIPOXOAMT Yepes LEeHTP OKPY’KHOCTHU, a ABE APyrue
yaajeHbl OT Hero Ha 3 CM H 3J§ cm. Hadigure pazuyc
OKPYXHOCTH.
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BAPHAHT 2

C—1

1. B Bemmykjgom mrectuyroabuiuke ABCDEF AB = AF. U3
BEepIINHLEI A K [IBYM HECOCESHUM BEpIIMHAM IIPOBEIEHEI
paBHbIe nuaroHanu, npuuem ZBAC =/ZEAF. JlokaXu-
Te, UTO IIePUMETPhI deThipexyroabHuKoB ABCE u ACEF
PaBHEI.

2. CKOJBKO CTODPOH MMEET BBINYKJbI MHOTOYIrOJBHUK, €CJIHU
cyMMa ero yrjoB paBHa 540°?

C—2

1. B uernipexyronpauxke ABCD AB | CD, BC | AD, O —
TOYKa IepeceyeHus AuaroHaseit. IlepumeTp TpeyroabHUKA
AOD pasen 25 cm, AC = 16 cm, BD = 14 cm. Haiigute BC.

2. Jlan napaminenorpaMmm ABCD c octpeim yriom A. U3 Bep-
minHabl B onymieH mneprneHgukyasap BK k npamoit AD,
AK = BK. Haiigure £C u £D.

CcC—3
1. B BrinykJsiom 1mectuyroiabHuke ABCDEP Bce CTOPOHBI paB-
HBI, LA = ZD. Jlokakure, uro BP || CE.

2. Han napaanenorpamm ABCD. Ha npoposkeHMU guaroHa-
au AC 3a BepmiuHbl A u C ormeueHbl Toukum A, u C,
COOTBETCTBEHHO TakK, uTo AA,=CC,. [okakure, 4YTO
£4BA,D = ZBC,D.

C—4

1. B rpanenun MHPK MK — Gosablilee ocHoBaHue. IIpsambie
MH un PK nepecekatorcsi B Touke FE, ZMEK = 80°,
LZEHP = 40°. HaiifuTte yriasl Tpamenuu.

2. B npamMoyroapHO# Tpameniuu OCTPBLI yroa paBeH 60°.
Boabmiasa 60koBasi CTOPOHA U 00JIbIlIee OCHOBAHME PABHBI 110
20 cm. HaiiguTe MeHbIllee OCHOBAHUE.

C—5

1. ITocTpoiiTe mapaJjjiesorpaMm IO MeHBIIIEHl CTOPOHE, OCTDPO-
My YIJIy U YIJIY MEXKAY 9TOM CTOPOHON M MeHbIlel mauaro-
HaJbIo.

2. INocrtpoiiTe IPAMOYroJbHYIO TPAIeIfNIO II0 MeHbIIEeH Auaro-
HaJiu, O0JIBIIIEMY OCHOBAHUIO U 0oJbliel GOKOBOI CTOPOHE.

15



C—6
1. B npamoyronsaunke MPKH pguaroHaiyd mIepeceKaloTCA B
Touke O. Otpe3ok OA aABIAETCA BBICOTOM TPEYTOJbHU-

xka MOP, ZAOP = 15°. Haiigure ZOHK.

B napannenorpamme ABCD ¢ ocTpbIM yIyiIoM A AuaroHajau
nepecexkawTca B Touke O. Ha orpeskax AO u OC B3ATHI
Touku P u K coorBercrBeHHo, OP = OD, OK = OB. Jloka-
KUTEe, 4YTO dYeThIpexyroabHuk PBKD saBasAeTrcsa OIpPsSMO-

YTOJIBHUKOM.

C—7

1.

B pom6e MPKH c TynbIM yr-
agomM K pguaroHanu mepeceKaroT-
ca B Touke E. Ogua u3 yrjos
TpeyroabHuka PKE  paBen
16°30’. Haiigure ocrajbHbIE yI-
JIBI 3TOTO TPEYTOJbHUKA U YIOJI
PMH.

Ha pucyHke 8 ueTBIpPeXyroJb-
HUK ABCD — mpaMOYrojb-
HUK, £1 =42, £3=/4, £5=
= /6, L7 = £8. lokaxure, 41O
BBIINYKJIBIA 4YEeTHIPEXYTOJbHUK
MKHP sBnsieTca KBaJpaTOM.

Puc. 8

C—8
1. IToctpoiiTe poM0 IO TYyIOMY YIJIy M MeHbIIei QUaroHaJH.

2. JlaH OTpPe30K, PaBHbIN NEePHEeHAUKYJIAPY, IPOBEJEHHOMY U3
TOYKM IIepecedyeHUsi AUaroHajieli HEKOTOPOro KBajJpaTa Ha

ero cropony. IlocTpoiiTe aTOoT KBagpar.

C—9

CocraBbTe (opmMyny OJAA BEI-
YUCJIEHUsI IUIOU[agu (urypsl,
n3o0pa’keHHOM Ha pHUCYHKe 9.

Ilepumerp KkBagpaTa paBeH
32 cm, a ogHA CTOPOHA IIPAMO-
yroasHuKa 4 cm. Hadigure npy-
I'YI0 CTOPOHY IPAMOYTOJbHUKA,
€CJI W3BECTHO, YTO OH HMEET
TAKYIO JKe ILIONaAb, KaK KBaj-
par.

a b ¢

|,

Puc. 9
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C—10

1.

B napannenorpamme MPKT ua cropoue MT ormeueHa TOY-
ka E, LPEM =90°, LEPT =45°, ME =4 cm, ET =7 cMm.
Haiigure nmomans napaJjiegorpaMma.

2. B mapamanenorpamme ABCD touku M, P, K, T saBIAIOTCA
cepeguaamu cropoH AB, BC, CD, AD cooTBEeTCTBEHHO.
Jokaskure, 4YTO ILJIOIIAAM YETHIPeXYroJabHUKOB ABPT wu
AMKD paBHBI.

Cc—11

1. Haiigure mioimagb paBHOOEIPEHHOTO MPAMOYTOJBHOTO Tpe-
yroJbHUKA ¢ runoreHysoun 10 cm.

2. Ha cropore AC Ttpeyroapauka ABC c¢ ninomazabsio 36 cm?
B3sAta Touka D, AD : DC =1 : 5. Haiigure mioumags Tpe-
yroabHuka ABD.

C—12

1. B npaMoyroJbHOU Tpamenuu mniomanb pasaa 30 cm?, nepu-
MmeTp 28 cM, a MeHbIIasgs O0okoBadA cropoHa 3 cMm. Haligure
00/1bIIIYyI0 GOKOBYIO CTOPOHY.

2. B rpanenun MPKT mensbiiiee ocHoBanue PK paBHO 6 cMm, a
BeIcoTa Tpamnenuu 8 cm. Haligure miaomaab Tpamnemnuu, ecjau
miaomans TpeyroabEuka MKT pasHa 48 cm2.

C—13

1. OcHoBaHUS IPAMOYIOJbHOM Tpameluu PpaBHBI 9 cM u
18 cm, a G6OapmIas 6oxoBaA cropoHa 15 cm. Haiigure mio-
jagb Tpameruu.

2. Omnpengeaure yrybl TpeyroJbHHKa co cropoHamu 1, 1, ﬁ

C—14

1. Ilepeueprure dpurypy, n3odpakeHHYIO L
Ha pucynke 10. IIposeaure HeoOxomam- NN |
Mble M3MEPEeHUs U BBIYMCIIUTE ILIO- ‘! N 'i""[
iagb 3TOM (UTryPHI. - i

\ | :[ 1

2. Ha croporne PK 0OpsiMOyroJipHHUKa \ T

MPKH ormeuena Touxka E, ME= . | .\ [

=15cm, PM=12cm, EK =6 cwMm.

. Puc. 10
Haiigure niomags 4eTHIPEXYTOJIbHU-
kKa MEKH.
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C—15

1. Orpesxku KP, MN u DO, AL nponopuuoOHaJbHbI APYT APY-
ry. Haiigutre AL, eciu KP =8 ogm, MN = 40 cm, DO =1 m.

2. B npamoyroasHoMm TtpeyroabHuke ABC (£LC =90°) AB =
=20 cm, AC =16 cm, AK — Ouccexrpuca. Haigure BC,
BK, KC.

C—16

KP _ PF _

1. TpIe{}I;I‘OJIbHI/IRI/I KPF u EMT nogo0HBI, IpAYEM ME - MT —
=B ZF = 20°, ZE = 40°. Haiigute ocTaJbHLIE YIJIBI 3TUX
TPEYTrOJbHUKOB.

2. ]JIBe cXOACTBEHHBIE CTOPOHEI ITIOLOOHBIX TPEYTOJbHUKOB PaB-
HBl 2 cM u 5 cm. Ilgomazs nepBoro TpeyroJbHUKa 8 cm2.
Haiigute nomniazbk BTOPOTO TPEYroJbHUKA.

C—17

1. Yepes Bepumimry C mnapaJjejgorpaMma IIPOBeJeHa IIpPA-
Mas, mnepecekarwmias cTropoHy AD B Touke E, a mpomoJi-
)KeHue cTopoHbl BA — B Touke F. JlokaxuTe, YTO
ANECD ~» ANFBC.

2. B rtpeyronvaukax ABC wuw DEF /A =/E, ZC=/F,
AC=6, EF=2, AB=3,3. Cropona DF wmeHblIE CTO
pousl BC ma 3,2. HaiiguTe Heu3BeCTHBLIE CTOPOHBI Tpe-
YTOJNBLHUKOB.

C—18

1. Haum mapannemorpamm ABCD. Touxku E, F, M, N npu-
HaJJIe)KaT COOTBETCTBeHHO ctopoHam AB, BC, CD, AD,
EB DM _

BF — DN° Hoxkaxkure, yto LBEF = ZNMD.
2. JlokaxuTe, UTO TPEYrOJbHUKM, M300pa’keHHbIe Ha DUCYH-

Ke 11, momoOHBI, M BBIICHUTE B3aMMHOE pPAaCIIOJIOKEHUe
npameix BC u DF.

B
2,5/\4 D 20 E
A 5 C

16 10

Puc. 11

18



CcC—19
1. B pom6e ABCD O — TouKa mepeceueHusi guaronaineii, £ u

F — cepenunsl cropod BC u DC. [Ioxkaxure, utro EF = BO
u EF L AC.

2. UYeped TOYKY ImepeceyeHUs] MeamaH TpeyroabHuka MPK
npoBegeH otpe3ok CD, mnapannenbHblii MK (C € MP,
D e PK), CD = 18 cm. Haitaure MK.

C—20

1. B npamoyroasaom Tpeyroabuuke ACB (LC =90°)CD 1 AB,
% = % Haiigute orHOmIeHMEe ILIOIIAAEH TPEYyroJILHUKOB
ADC un ACB.

2. ABCD.— npsamoyroabHas Tpamenusa (LD = ZC = 90°),
BC =3, CD =6, BD 1 AB. Haiigute mioiaab TPaleIuu.

Cc—-21

1. ITocrpoiite TpeyronbHUK ABC mno manaomy yray C, oTHO-
nieHuio AByxX cropon AC : CB = 2 : 3 u 6uccexrpuce CD.

2. HauHHBIZ OTPE30OK pasfeiuTe B oTHomreHuun 1 :4 : 7.

C—22

1. B npamoyromasHOoM Tpeyroabuuke ACB (£LC =90°)CD 1 AB,
AD =2, DB=3. Haiigute CHUHYC, KOCHMHYC U TAHT€HC
yraa A.

2. ABCD — upsimoyroampHasi Tpanenusi (£D = ZC = 90°),
BC =2, AD =4, CD = 2./3. Haiigure yrox A.

C—23
1. Bsicora pomba paBHa h, ocTpwiil yroa o. Haiigure miaomanb
pomo6a. BrlumcauTe aTy miomianb, ecau h = 17,3, o = 52°43’.

2. B Tpeyroasuuke ABC A =60°, ZC =45°, BD 1 AC,
AD = 3. Haiinure BC.

C—24*
1. B npamoyroasHoM TpeyrojabHuke ACB (LC =90°) D € AB

(A—D—B), DE 1 BC,DE =3, DC =5, AC = 2BC. Haiigure
IIomaab Tpeyroarauka ABC. \/5

8
2. HOuaronans AC npsamoyroabHuka ABCD paBHa —— U CoO-

cTaBJsieT co cropoHoit AD yroa B 30°. Cropona AD npozgoJ-
KeHa 3a ToukKy D Ha orpesoxk DE, paBHbe#l 3. OTpesox BE
nepecexaetr cropony CD B Touxke K. B Kakom oTHoIIeHUU
orpe3ok BE gemnur cropony CD?

19



C—25

1.

ABCD — xBagpar, AC = IOJE, O — cepeaguna AD. C nenr-

pom B Touke O IpoBemeHa OKPY)KHOCTh. KakuMm IqoJKeH
OBITH ee paauyc, 4YToObl OKPYKHOCThb: a) Kacajgachb IIps-
MbIX AB u CD; 6) He mMeJia ¢ HUMHU ODOIIIUX TOUYEK; B) HMMeJia
ObI OBe OOIIMe TOUKHU C KaXKAOM IIpAMOM?

Ha xacaTeJpHOII K OKPYXHOCTH OT TOYKHU Kacauusa C oTJio-
"KeHBI 10 00e CTOPOHEI OT Hee aABa orpe3xka CA u CB, npu-
yem LAOC = /ZBOC (O — ueHTp OKpykHocTu). Paguyc
oKkpysKHOCTU paBeH 8, AB = 30. Haiigure paccrosiHue OT
IIeHTPa OKPYYKHOCTHU IO ToueK A u B.

C—26

1.

B okpyskHOCTH C IeHTPOM B TouKe O IIpoBeAeHbI JBa Paguy-
ca OA u OB TakK, 4TO pacCTOSHUE OT TOYKU A HO paguy-
ca OB B nBa pasa MeHbIlle IJIUHBLI paguyca. Hailigure rpa-
IYCHYIO mepy ayru AB.

B okpysxkHOCTH mpoBeneHbl suamerp AB u xopma AC. Haii-
nute yroix BAC, ecau rpagycubie mepbl ayr AC u CB oTHO-
cATCcA KakK 7 : 2.

Cc—27

1.

Xopasl AB u CD OKpYXHOCTU IIepeceKaloTcsi B Touke E.
AE : EB=1:3,CD =20, DE = 5. Haiifure AB.

. AB — pguamerp okpysKHocTU. Touka E JIeKUT Ha OKPYXK-

"Hoctu. EF 1 AB, FB =4, EF = 6. Haiigure pagnyc oOKpyX-
HOCTH.

C—28%

1.

AB — pguameTp OKPYKHOCTHU C IleHTpoM B Touke O. Ha ot-
pesxe OB Kak Ha AuaMeTpe IIOCTPOeHa OKPYYKHOCThb paguy-
ca r. s Touku A nposegeHa KacarteiabHasad AK K MeHbIEH
oxkpyskHocTu (K — Touka xKacanus). Haigure AK.

Ha oxpykHOCTH OTMeueHbl ueTbipe Touku A, B, C, D.
vBC = vAD. Jloxkaxure, utro AB || CD.
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C—29

1.

B npamoyronsaom Tpeyronsauke ABC (LC = 90°) p — cepe-
OUHHBINA nepHeHAuKyasap Kk AB, p nepecekaer AC B Touke K,
AK =5, BC =4. Haiigute nepumeTrp Tpeyroarauxka BKC.

B paBHoGegpennom tpeyroabHuke ABC AB = BC, menuna-
ol AE u CF nepecerkarorca B Touxke K, BK =6, AC = 10.
Haiigure niaomans Tpeyroasuuka ABC.

C—30

1.

Paguyc OKpy’KHOCTH, BIIMCAHHON B DPaBHOCTOPOHHUM Tpe-
YrOJbHUK, PaBeH \/§ cMm. Haiizute CTOPOHY TpPeyrojbHHUKA.

Bokpyr oKpy»KHOCTH OIIMCaHa paBHOOeApeHHAsA Tpalemnus,
yroJ IIpy OCHOBaHMU KoTopoil paBeH 30°. Bricora Tpame-
nuu paBHa 4 cm. Haiigurte cymMMy OJIMH OCHOBaHUM Tpare-
IUH.

C-31

1.

Tpeyroasauxk ABC Bnucas B oKpysxHOCcTh. Halimure pagu-
yC 3TOH OKPYKHOCTHU, ecau AB = 24 cM, a IeHTP OKPYKHO-
CTH yAAaJieH OT 3TOM CTOPOHHBI Ha 9 CM.

Hailigute mepuMerp HPSAMOYroJbHOTO TPEYroJIbHUKA, BIIU-
CaHHOT'O B OKPYKHOCTh paguyca 7,5 cM, eCJIM OIUH U3 KaTe-
TOB paBeH 9 cMm.

C—32
ABCD — mapaJuiesorpaMm. Y KadKu-

Te Iapbl BEKTOPOB, N300pa’KeHHbIX Ha
pucyHKe 12, KOTOpDBIE:

a) KOJITMHEapHBI; c) V

0) coHampaBJI€HBI;

B) IIPOTHUBOIIOJIOMHO HAIIPaBJEHBI; Z{ e

I) MMeIOT PaBHBIE JJIUHEI. A D
MosxksHo 1m Ha npamoir AB oTr TOY-

KU B OTJI0XUTh BEeKTOP, PABHBIN BeK- Puc. 12
TOpy e?
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C—33

1.

Ha pucynke 13 msobpa’keHbl 1Ba BEKTO-

— -> o — ->
pa m u n. IloctpoiiTe BEeKTOp m + n ABY-
MsA cIIoco0aMHu.

S
‘\7{

. Jdaspl npousBosbHBIe Toyku A, B, C, Puc. 13

D, E. [Tokaxure, 4TO
AB +CD +BC = AC + EB + CE + BD.

C—34 z

1. Ha pucynke 14 usobpaskeHbl BEeKTOPHI d R
u c. IlocrpoiiTe BeKTOpD d — C. d

2. HNan TpeyrosbHUK ABC. Bripa3uTte Bek- Puc. 14
Top BA ueped BekToprl CB u CA.

3. CM — wmemuaHa paBHOOEIPEHHOrO MPSIMOYTOJbHOTO
Tpeyroabauka ABC, nposeaenHas u3 sepuinuabl C IpAMOro
yraa. Haiigure |AB — AC + BM |, ectu AB = 10.

C—35

1. Haueprure ,Z(Ba HEKOJIIMHEeapHbIX BEKTOpPAa mun. IlocTpoii-
Te BEKTOP 3m —%n

2. B napamaenorpamme ABCD P — TouKa IIepecedyeHUs aHua-
ronaigeii, M — cepeguna BC. Bwipasurte BekTopbl DP u
DM uepes BekTops! DA =5 u DC =m.

C—36

1. B mapannemorpamme ABCD pguaroHanu IlepeceKaioTcA B
TOYKe O K  cepexuHa BO. BeipasuTte BEKTOP AK yepes
AB=mu AC = p

2. Iaub! yersipexyroabHuk ABCD u npousBoJsibHas Touka O.

— — —> .
WN3BecTHO, yTOo AB +OD =0C, ZA = 15°. Haiigure ocrajsb-
Hble YIVIbI 3TOT'0 YeThIPEXYroJbHUKA.
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C—37

1. B Ttpamenmuum omHO M3 OCHOBaHHMU 0OOJIbIle IPYroro B ABa pa-
3a. CpegHsas JuHUA Tpanenuu paBHa 15 cm. Haiigure ocHo-
BaHUS TpaIenuu.

2. B paBuoGeapennoil trpanenuu MHKP nposeieH mnepleHgu-
Kyaap HE x OGoapmiemy ocHoBanuio MP, ME =6 cmMm,
HK = 10 cm. Haiigure OoJiblllee OCHOBAHVE M CPETHIOIO JIM-
HUIO TPaIleIjuHu.

C—38

B mpamoyronrauke ABCD na croponax BC u AD otrmeue-
HbI Toyku M u K COOTBeTCTBEeHHO Tak, uto LBAM = 40°,
/DCK = 50°. UsBectHo, uro CK = 8 cm, BC = 20 cm.

a) Hoxkaxxkure, uro BM : CD = AM : KC.

6) C momoIb0 MUKPOKAJBKYJIATOPA BhIUUCIUTE oTpe3ku KD,
CD, BM u maomanb yersipexyroabHuka AMCK.

C—39
1. Orpesox AB — gumamMeTp HEKOTOPOM OKPY’KHOCTH paguyca
5 cm, npamaa BC — kacareapHasa kK Heit, AC =10,/2 cMm.

Haiigure rpagycuyio mMepy AYyru ZaHHOM OKPYXXHOCTHU, 3a-
KJIIOUEHHOM BHYTpPHU TpeyroabHuka ABC.

2. B Tpeyronpauk ABC, B kKotopom LA =90° Brnucana
OKPY’KHOCTB ¢ 1eaTpom O. Halimute oTpesKu, Ha KOTOPLIE
TOYKA KAaCaHUsS 3TON OKPYKHOCTU U npamoit AC mgeJur cTo-

pouy AC, eciu OC =5 om u AO = 3ﬁ IIM.







BAPHAHT 3

C—1

1.

Beinykawiii yuetsipexyronbHuK ABCD umeeT gBe naphbl paB-
HBIX MeMJy co00ii cMexHBIX cTopoH: AB= AD, BC=CD,
O — ToyKa mepeceyeHUs AUATOHAJeHl UYeTHIPEXYTOJbHUKA.
CpaBHuUTEe IIepHUMETPHl OATHUYTOJIBHUKOB ABCOD wn
ABOCD.

Jlorcaﬁcn're, 4TO CyMMa BHEIIHMX YIJVIOB BBIIIYKJIOT'O MHOI'O-
YroJbHHKA HE€ 3aBHICUT OT YMCJia CTOPDOH MHOI'OYIroJbHHKA.

C—2

1.

B uersipexyroasauke ABCD /A + /B =180°, AB || CD.
Ha croponax BC u AD ormeuenbl Touku M u K cooTBercT-
BEHHO TaK, 4To BM = KD. [okaxxure, yto Touku M u K
HaXOOATCA Ha OMHAKOBOM PACCTOSTHUM OT TOUKH Iepeceuye-
HUSA AUaroHajeil 4eThIPeXyroJbHUKA.

Ha croponax PK u MH napannenorpamma MPKH B3sTbI
Touku A m B coorBercrBeHHo, MP =PB=AK, /ZMPB =
= 60°. HaiiguTte yriasl napaJjiejorpaMma M CPAaBHUTE OTPE3-
Kku BM n AH.

C—-3

1.

Ha ocmoBanuu AC paBHOOeapeHHOro TpeyroabHuxa ABC
orMmeyena Touka K, a Ha cropoHax AB u BC — touku M u
P coorBercTBenHo, npuuem PK = MB, ZKPC = 80°, ZC =
= 50°. Hokaxkure, yto LZKMB + ZMBP = 180°.

Buayrpu tpeyronrauxka ABC ormeueHa Toyka M, a Ha
cropoHax AB u AC — touku K m H COOTBETCTBEHHO TakK,
yro oTpe3ku AM u KH wumeror o0myio cepeguHy, a
LKMH = £C. Jokaxure, 4To TpeyronbHUK ABC saBiasaeTcsa
paBHOOEIPEHHBIM.

C—4

1.

2.

B paBHOOeapeHHO# Tpamenuu AWAroHaJb COCTaBJISET C 00-
KOBO# cTopoHoif yroa B 120°. BokoBad cTOpoHa paBHa
MeHbIIIeMy ocHOBaHUI0. HaliguTe yribl Tpanmenmuu.

B npsamoyroabsHoi# Tpanenuu ocTPhIN yroa U yroji, KOTOPHIX
COCTaBJIA€T MEHLINAs AUATOHAJNb C MEHBLIIIMM OCHOBAaHHUEM,
paBHEI 1o 60°. HaiiguTe oTHOIIIEHNE OCHOBAHUM.
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C—5

ITocTpoiiTe mapaJjieJorpaMM II0 ABYM TUATOHAJIAM U 00JIb-
1ieil CTopoHe.

ITocTpoiiTe paBHOOEAPEHHYIO TpaIel[Mi0 II0 GOKOBOM CTO-
poHe, OOJILIIIEMY OCHOBAHUIO M OTPE3KY IJNHON, PaBHOH
PACCTOAHUIO MEXAY IIPAMBIMH, COAEP KAIIUMU OCHOBAHUS
Tpanenuu.

C—6

1.

B npsamoyroasauke ABCD O — Touka IiepecedyeHUs aua-
rouaneit, BH u DE — BBICOTHI TpPeyroadbHuKoB ABO wu
COD cootBercTBeHHO, /BOH = 60°, AH =5 cm. Haiign-
Te OE.

B uetpipexyronpuuke ABCD puaroHaju nepeceKalTCs B
Touke O; AO =0D, BO =0C, Z/BAC = ZDCA. Haiigure
ZLABC.

C—7

1.

B pombe ABCD O — ToukKa ImepecedyeHHUs AUaroHaJje,
OM, OK, OE — nepneHAUKYJIADPHI, OIyIIeHHbIE Ha CTO-
poust AB, BC, CD coorBeTrcTBeHHO. Jlokaxure, 4UYTO
OM = OK, u naiigutre cymmy yriios MOB u COE.

B Tpeyroanbauxke ABC 4B =90°, AB=BC. Ha cropo
Hax AB u BC B3saTtel Touku M u P, a Ha cropoHe AC — To4-
kKu K u H Ttak, uto yerhipexyrojabHuk MPHK saBiasercs
KBagpatom, MP = a. Haiigutre AC.

C—8

ITocTpoiiTe NPAMOYTOJbHUK II0O AWAroHaJN M YIJy, KOTO-
PBIi aTa AMaroHaJJab oOpasyeT Co CTOPOHOH.

BHyTpuM maHHOTO OCTpOro yrjia IOCTPONTe KBaApaT C JaH-
HOM CTOPOHOM TaK, 4TOOBI ABE BEPUIMHLI KBaJgpaTa IIPUHAI-
JIe}KaJI OOHOM CTOPOHE yIJjia, a TPeThbd — APYIOM.

Cc—9

Ha cropone BC napannenorpamma ABCD B3saTa Touka M.
JokaxuTte, 4TO ILIOINAAbL IIapajijiesiorpaMMa BABOe 0OJIbIlIe
miIomagu TpeyroasHuka AMD.

Ha npopomxenuu cropousl AD kBagpara ABCD 3a Bepmiu-
Hy A B3saTa touxka M, MC = 20 nm, ZCMD = 30°. Haiigure
ILIOLIAAL KBaapara.
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C—10

1. Haiigute yrasl mnapajejorpaMma, ecju ero ILIOHIanb
paBHa 20 cm?, a BrICOTa, IPOBEEeHHAA U3 BEPIIUHLI TYIIOTO
yrjaa, JeJuT OOHY W3 CTOPOH Ha OoTpe3Ku 2 cM u 8 cM, CUH-
Tasg OT BEPIIMHEI OCTPOTO yrIJa.

2. CpaBHUTe IIOIIAAH MIapaJljielorpaMMa U IPSAMOYTOJbHUKA,
€CJIM OHM MMEIOT OANHAKOBBLIE OCHOBAHUS U OANHAKOBBIE
nepuMeTpshI.

Cc—11

1. B rpeyronsuuxke ABC £/B =130°, AB=a, BC=b, a B
napaJyuieanorpamme MPKH MP=a, MH =b, ZM = 50°.
Haiigure oTHOIIIeHME ILIOIAAN TPEYroJbHUKA K ILIOIIAIN
napaJjjiejgorpamMmma.

2. B mpsmoyrossHOoM TpeyrojqbHUKe ABC Ttouka O — cepenu-
Ha mexaumaubl CH, mpoBeaeHHo#l K runorenyse AB, AC =
=6 cMm, BC = 8 cm. Haiigure naomans Tpeyroasauka OBC.

C—12

1. B mpsamoyronsHO#l TpalleiMu MeHbIlIas OOKoBas CTOPOHA
paBHa 3 IM M COCTABJAET C MEHbINeil AMaroHajJbi0 YroJ B
45°. OcTpeIil yronm Tpamenuu Takke paBeH 45°. Haiigure
IUIOIAAb TPAIIEI[MH.

2. BbICOTBI, IIpPOBEJEHHbIE M3 BEPIINH MEHBLIIET0 OCHOBAHUS
paBHOOeOpPEeHHOM Tpallelluy, AeJAT OoJbIllee OCHOBaHUE Ha
TPU OTPe3Ka, CyMMa ABYX K3 KOTOPBIX paBHA TPeThEMY.
Hadigure maomans sToil Tpamenuu, ecaId ee MeHbIIlee OCHO-
BaHWE U BBHICOTA PaBHHI II0 6 cM.

C—13
1. B HekoTOpO# Tpamenuu guaroHaJjb U O0KOBas CTOPOHA, BbI-

XOOAINWEe W3 BEPINMHBI TYIOTro yrja, paBHBl 26 cM u
577 cM COOTBETCTBEHHO, BbICOTA Tpamenuu 24 cM, MeHb-
11ee ocHoBaHue 7 cMm. Haligure miomanab Tpamemuu.

2. B Tpeyroapauxke ABC AB =ﬁ, BC = 2. Ha cropoue AC
ormeuena Touxka M Tak, utro AM =1, BM =1. Hauign-
Te LABC.
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C—14

1.

2.

YuyeHUKY Hamo OBLIO BHIYMCJIUTH ILJIOIIAAb MHOTOYTOJbHU-
Ka, usobpakeHHOro Ha pucyHke 15. B ero pacnopskeHuu
OKasajach ToJbKO MacuiTabHas JauHelka. Ilocie u3mepe-
HUHM yYeHUK ycTaHoBuJI, uyTo AB=PE =3 cm, AP = BE =
=4cm, AE=5cm, BC=1cm, DC=12cm, DE=13cMm un
Touku C, B, E nexar Ha ogHO# mpsamoii. MoskeT Ju yue-
HUK, [OJb3YACh 3TUMU PE3YyJIbTATAMY H3MEPEHUI, BBIUNC-
JUTH maomanb? Yemy paBHO ee 3HayeHue?
E P

D |B A

C

Puc. 15

B paBHOOGeapenHO# Tpamenuu guaroHajb, MEeHbIIIee OCHOBA-
HUe M BbICOTA PABHBI 1/35 CM, 3CM 1 1/10 CM COOTBETCTBEH-

Ho. Haiigure miomiaaps Tpamemuu.

C—15

1.

B napannenorpamme ABCD puaroHajiu IiepeceKaloTCA B
Touke O, CD = 10 cm. Haiigute nepumeTp napaJijiejgorpam-
Ma, ecJu BC _ £.

CD ocC
B paBHOOeapeHHOM TpPeyroJbHUKE OCHOBaHWE MeHbIe 60-
KOBO#M cTOpPOHBI Ha 9,6 cM, a GucceKTpUCa OEIUT OOKOBYIO
CTOPOHY HaA OTPE3KM, KOTOPhIEe OTHOCATCA Kak 3 : 5. Haii-

OUTE MEPUMETDP TPEeYTroJbHUKA.

C—16

1.

Ha pucynke 16 ABEC ~ N\ ABC,
AE=16cm, CE=9cm. Vr-
apl ABC u BEC rtynnie. Haiinu-
Te BC.

Ilepumerpsr  mOZOOGHBIX  Tpe-
YrOJBHUKOB OTHOCATCS Kak A E c
2:3, cyM1\ga UX IJIOIazed pas- Puc. 16

Ha 260 cm®. Haligure nioianb

Ka)XJI0ro TPeyroJbHUKAa.
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C—17
1. B tpeyroabauke ABC uepe3 TouKy P, JeKalyo Ha CTOPO-
He BC, npoBemeHbl npsAMble, IIepeceKamwlnye CTopoHsl AB

u AC coOTBeTCTBEHHO B TOUuKax @ u R u napaanensusie AC
u AB. [Toxaxxure, uto PQ - PR = B@ - CR.

2. Ouaromanu tpanenuu ABCD nepecekamrcss B Touke O.
IInomagu TpeyroabHUKOB BOC m AOD oTHOCATCA Kak
1:9. Cymma ocuHoBauuit BC u AD pasHa 4,8 cm. Haligure
OCHOBaHUSA TPAIIEI[UH.

C—18

1. B rpeyroasaurkax ABC u A, B,C, BD u B,D, — mMenuaHsl,
LA=/LA,, /BDA =/B,D,A,. [lokaxure, 4TO TPeyrojb-
HuK BDC nopoben tpeyroasaury B,D,C,.

2. B tpeyronrauxke ABC AB=4, BC=6, AC=9. Touka E
JexXuT Ha ctopoHe BC. BHyTpU TpeyroJbHHKAa B3sTa TOYKA

M Tak, yro MB = 1%, ME = 2%, CE = 2. [Joka)xure, 4TO
ME || AC.

C—19

1. Yeroipexyroabauku ABCD u DCEF umeroT 00IIyIO CTOPO-
Hy CD. Touxkm A, D, F He Jje)aT Ha OAHOH IIPAMOH,
AB=CD=EF, AB | CD | EF. IuaroHajJu 4eTbIPeXyroJb-
HUKOB ABCD u DCEF 1nepeceKalTCA COOTBETCTBEHHO B
roukax O, u O,. [lokaxure, uro AF || 0,0, u AF = 20,0,.

2. B rtpeyronbauke ABC AB = BC. MeguaHbl TpeyrojbHHUKA
nepecekaroTcsa B Touke O, OA = 5, OB = 6. Haiigure 1wio-
maap TpeyroabHuka ABC.

CcC—20
1. B paBuoGeapennom Tpeyrojabuuxke ABC c¢ ocHoBanumem AC
npoBeneHa meaguana BD, DE | BC, % = % Ilnomane Tpe-

yroabauka DEC pasma 20 cm?. Haiigure miomags Tpe-
yroapauka ABC.

2. ABCD — npamoyroabHuk. AB =4, BC=6, BE 1 AC.
Yepes Touky E nposemena mpsiMmas, mapaJjaeiabHada AD, mo
nepeceyeHus B Touke F co croporoit CD. Haiigure EF.
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Cc-21

1. Ilocrpoiite Tpeyroasauk ABC no tynomy yray B, oTHoIle-
HUI0O cTOpoH AB : BC =3 : 2 u BoicoTEe AD.

2

2. Hausl gBa orpedka a u b. IlocTpoiiTe oTpe30oK x = %.

C—22

1. B npamoyroasHoi# Tpanenuu ABCD (LD = ZC = 90°, AC u
BD — ocuoBanusa) AB=9, BD=12, AD = 15. Haiagure
CHUHYC, KOcUHYC U TaHreHc yriua CBD.

2. B Tpamemuu ABCD AD=2BC, BD =3J§, AC = 3,
BD 1 AC. Haiigute yribl, KOTOpPble 00pa3yiOT C OCHOBaHU-
eM AMAaroHaJ Iy TPaIeljyuu.

C—23

1. B pom6e ABCD ocTpblii yros paBeH ¢.. MeHbIIIaA TUATOHAJb
paBixa d. Haiigure miaomanbs pomba. BelumcauTe miomansb,
ecnu d = 12,3, o = 62°50'.

2. B npamoyroasHoM TpeyroabHuke ABC (LC = 90°) Touka M
JeXUT Ha Karere BC. Jra TOUuKa HAXOAUTCA HA PaBHOM
paccroauauu or AB u AC, MC = 2,7, AM = 4,1. Haiigure
yribel Tpeyroaruuka ABC.

C—24*

1. B paBHOOeApeHHBIN TPEYTOJBHUK BINCAH NPAMOYTOJbHUK,
CTOPOHBI KOTOPOro orHocATcA Kak 1 : 3. MeHbIas CTopo-
Ha IPAMOYToJbHHUKA JIEJKUT Ha OCHOBAHUU TPEYroJIbHUKA, a
IBEe er0o BEepIINHBI JIeXKAT HA OOKOBBIX CTOPOHAX TPEYTrOJb-
Huka. Croponbl Tpeyroarauka pasusel 10, 10, 12. Haiigure
IJIONIAAb IPAMOYTOJBHUKA.

2. B nopamoyrompHOM TpeyroabHuke ABC (ZLC = 90°)

3 "
cos B = = Haiigure orHOIIIEHME OTPE3KOB, HA KOTOphIE OucC-

ceKktrpuca yriaa A peaut xKarer BC.
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C—25

1.

AB u CD — pgBa B3aMMHO IEPIEHAUKYJISAPHBIX AUaMeTpa
oKpykHOocTH. Xopaa CB mpojoykeHa 3a TouKy B Ha orpe-
30k BE, paBubiii CB. KakoBo B3aMMHOE€ pacCIIOJIOXKEHUE
npamoi#t DE u oKpysKHOCTH?

Hdunamerp AB OKPYXHOCTHU IIPOJOJIKEH 3a TOYKY B HaA oTpe-
30k BC, CD — kacateabHasa K OKpyskHocTu (D — TOUKa
KacaHus). Yepea Touky B mmpoBegeHna xopaa, napaJjiejbHas
CD. Pagmyc okpyskHOCTH paBeH 10 cM, a paccTosHHe OT
LeHTPa OKPYKHOCTHU 0 Xopabl paBuo 4 cm. Haiigure AC.

C—26

1.

MA n MB — XopAbsl OKPYXXHOCTU C IIeHTPpOM B Touke O,
LZAMB = 30°. Haiigute aauHy Xopasl AB, ecau paguyc
OKpyskHOCTH paBeH 10 cm.

Ha xatrere AC npsmoyrosbHOro tpeyroabauka ABC (£LC =
= 90°) KaK Ha AuaMeTpe IIOCTPOEHA OKPYIKHOCTD, IIepeceKa-
1omasa runoreny3dy AB B touke D; BD =4 cm, AD =9 cm.
Haiigure CD.

C—-27

1.

Huamerp CD OKpYXHOCTH HepHeHAUKYJIAPEH xopae AB,
AB u CD nepecekarorca B Touke E, CE = 2 cm. Cymma AB
nu CE paBHa auaMeTpy OKpYsKHOocTu. Haiaure paauyc
OKPYXHOCTH.

C noMouIbIo IUPKYJIA U JUHEHKHU IIOCTPOMTE OTPE3OK, CPe-
HUH IPONOPIIMOHANBbHEIA MEXXIYy OTpe3KaMHu, AJUHBI KOTO-
prIxX paBHBI 1 cM u 2 cM.

C—28*

1.

JlBe OKPYKHOCTH, paguychl KOTOPBIX pPaBHBI 8 cM U 2 CM,
KacamTcd BHEIIHMM oOpasom. Hadimure mamuy ux oOimeit
KacaTeJbHOM.

Touka D sesxut Ha paguyce OA OKPYXHOCTU C IIEHTDPOM B
Touke O. Xopaa BC, npoxonAmiad yepe3 TouKy D, mmeprieH-
gukyasapHa AO. B touxke C K OKPY/KHOCTH IIPOBEJEeHA Kaca-
TeJIbHAA OO IlepecedyeHUs ¢ mnpomokenmeM OA B Touke E.
Hoxkakurte, yro CA — Ouccexrpuca yraa BCE.
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C—29

1.

B tpeyroasuuke ABC 6uccektpucsl AD u CE nepecekaror-
csa B Touke M, BM =m, LABC = o. Haigure paccrossue
ot Touku M go cropoubl AC.

Beicotet AD n CE octpoyroabHoro tpeyroabauka ABC me-
pecekaroTrca B Touke O, OA =4, OD = 3, BD = 4. Haiigure
paccroaaue or Touku O mo croponsl AC.

C—30

1.

2.

Haiigute pagmyc OKPY'KHOCTH, BIIMCAHHOM B TPEYrOJbHUK
co cropouamu 10 cm, 10 cMm, 12 cm.

ITepumerp pomb6a paseH 80 cm, a oZHaA M3 [aUaroHaJeu
32 cm. Halimure paguyc BOIMCAHHOM B pOMO OKPYKHOCTH.

C—-31

1.

Haiigute pagmnyc OKpYyKHOCTH, OIIMICAHHON OKOJIO TPEYTIoJb-
HHUKa co cropoHamu 10 cm, 10 cm, 12 cm.

Yerrvipexyroabauk ABCD BnucaH B OKPY’KHOCTh TaK, 4YTO
cropona AD saBaseTcsi OUAaMETPOM 3TOM OKDPYXHOCTH,
ZLABC =130°, £BCD = 140°. Haiigure yrasl BAD, CDA,
ACB.

C—32

1.

ABC — npaMOYIroJIbHBEIII  Tpe-
yroapHUK (£C = 90°), LA = 45°.
Kakue u3 caemyromux samnuceit
NMEIOT CMBICJI:

a) A_l§>1§5;
6) |AB|>|BC |;
B) A—C>=Eé;
r) | AC|=|BC|?

ol
)

]

Sl

. Kakue u3 BekTOpoB, u300pa- Puc. 17

KeHHBIX Ha pHUCyHKe 17:

a) KOJIIMHeapHHI;

0) coHalpaBJIeHBI;

B) IIPOTHBOIIOJIOXKHO HAIIPaBJIEHBI;

Ir) MMEeIOT paBHbIE€ AJUHBI?

OTJI0’KUTE 3T BEKTOPHI OT OLZHOM TOUKH.
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C—33

1. Ha pucynke 18 musobparkeHBbl BEKTODHI a, b, ¢, m, n.
1) ITocTpoiiTe cymmy a+b+e. 2) IlocTpoiiTe cymmy m +n.

/
\F\
-
c
Puc. 18

2. B napannenorpamme ABCD guarouau nepeceKarTCs B TOU-
ke M. Hokaxxure, yto AM + DC + MD +CB = AC + DA.

m
——
n
——

C—34
1. Ha pucynke 19 mszobGpakeHbl BEeKTOPBI 5, I;, r?t, E, b.
1) IlocTtpoiiTe BEKTOP 5 -k +m.

-

2) IlocrpoiiTe BEeKTOP a-b.

)

a
————————m
k
b

%\
—
Puc. 19

2. B Hapa.TIJIeJIOI‘paMMe ABCD CA = a CD =c. Bripasure Bek-
TOPBI AB BC DA yepe3 BEKTOPBI aue.

3. B mpamoyroasauke ABCD AD =12, CD =5, O — TouYKa
nepecewenns auaronaxeit. Haiigure | AB + AD — DC -0D |.

C—35
1. Man tpeyroasauk ABC. IloctpoiiTe BEKTOD
3 —> —> 1 —>
_E[AB +BC—§AC).
2. Ha cropone BC napaniaemorpamma ABCD B3saTta Touka K

Tak, uTo BK : KC =1 : 4. Bripasutre BEeKTOPbI AK u KD
yepe3 BeKTOPhl AB= 5 u AD=F.

2 3un. 8§ xka. 33



C—36

1.

2.

Ha croponax AB u BC Ttpeyroabauka ABC oTMedyeHbI
COOTBETCTBEHHO TouKM M u H Tak, uro AB = 3BM,

BC = 3BH. Ucnoab3ys BeKTOPHI, JoKaxkure, uto MH | AC
u MH = %AC.

E u F — cepegunnl cTopoH BC mu AD ueThIpexyroJbHHKA
ABCD. Bripasure BekTop EF uepe3 BekTopsl BA u CD.

C—37

1.

B Tpanemmun ABCD (AD u BC — ocHoBanusa) ZA = 90°,
ZC =135°, AB = 2 cm. Haiigure cpegHIOO JIMHUIO TPaIeIuu,
€CJIM ee JUAroOHaJIb NEPHEHANKYJIAPHA K G0KOBOM CTOpPOHE.

B paBHOGeapeHHOM Tpamenuu OCTphbie YIVIbLI paBHBEI 1o 60°,
6oxoBada cTopoHa paBHa 10 cMm, a O0oJiblllee OCHOBaHHUE
15 cm. Haiigute MeHblllee OCHOBAHME M CPEIHIOK JIHMHUIO
TpaIeIun.

C—38

ABCD — npsmoyroabHuk. AB =8 cm, BC =4 cm. Ha cro-
poHax AB u CD ormeueHbl ToOuKu K 1 P COOTBETCTBEHHO TaK,
yro AK : AB=CP : CD =3 : 8.

a) Hoxkakute, yro KBPD — pomo0.

0) Haiigure ero mepumerp u ILIOIIALb.

C—39

1.

Yepe3 KOHIBI XO0pAbl AB okpyskHOCTH ¢ IleHTpoM O mIpose-
IeHbl KacaTelbHbIe, Iepecexkammuecsa B Touke M. Haiigure
rpagycHyoo Mepy MeHbIIeill u3 agyr AB, eciu AM = 10 cm,
a mepumeTp uyeTwipexyroabHuka OAMB pasen 40 cwm.

Jduarosanp Tpalenuyl COCTaBJIAET ¢ GOJILIITMM OCHOBaHHEM
yrois B 30°, a IeHTP OKPY>XHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO Tpalie-
IIUY, NIPUHALJIEKUT 3TOMY OCHOBaHHUIO. Haiigure 1omniaab
Tpalenuy, ecjau ee OOKOBasi CTOPOHA paBHA 2 CM.
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BAPHAHT 4

CcC—1

1. Tuaronans AC HEBBIIIYKJOro 4eThIpexyroidbHuka ABCD
paspmesisieT 3TOT YeThIPEXYroJbHMK Ha OBa TPEYyroJbHUKA,
npuuem AB>BC, AB= AD, BC =CD, a upsMmble, comep-
JKalue AUaroHaJld 4YeThIPeXyroJIbHUKA, IIEPeceKaloTCd B
Touke O. CpaBHHUTE IEepUMETPLI NATUYTroJbHNKOB BCODA
u DCOBA.

2. Hokakure, YTO Pa3HOCTh CYMM YTIJIOB BBIIIYKJIBIX 71-YTOJb-
HUKa u (n — 1)-yroirbHUKa He 3aBUCHUT OT .

CcC—2

1. B uernipexyronbauke MPKH /PMK = /ZHKM, PK | MH.
Yepea TOUKY IIepeceueHUsi AUaroHajeyl IIpoBeleHa IpsaMas,
nepecekamwiaa croposbl PK u M H B Toukax A u B cooTBeT-
ctBeHHO. [lokaxkure, uro AP = HB.

2. Ha croponax BC u AD mnapannenorpamma ABCD B3ATHI
Touku M u K, AB=BM = KD, ZAMB = 30°. Haiigure yr-
JBI IIapaJjijiejiorpaMmMa u cpaBHuUTe orpe3ku AM u CK.

C—-3

1. B tpeyronvauxke MPK /M = 65°. Ha croponax MK, MP,
PK ormeuensl Touku A, B, C cOOTBETCTBEHHO TaK, UTO Ce-
penuna cropousl PK — touka C, AM = KC, BP = AC,
£LBAM = 50°. Horakure, utro ZCPB + ZABP = 180°.

2. Jlan paBHOOenpeHHBIN TpeyroabHUK ABC ¢ ocHOBaHU-
em AC. Ha croponax AB, BC, AC ormeuens! Touku D, E, P
COOTBETCTBEHHO TaK, UTO OTpe3Ku AE u DP umeroT o6I1yIo
cepenuny. oxaxkure, uro ZDEP = Z/BCA.

C—4

1. B paBHOOeapeHHO# Tpamnenuy 0oJiblllee OCHOBaHUE B JABa pa-
3a mmpeBocxXoguT MeHbIllee. CepennHa OOJIBIIErO OCHOBAHUSA
yAaJjieHa OT BepINHHLI TYIIOTO yIJla HAa PacCTOAHHE, PaBHOE
IJUHEe MeHbIlero ocuoBaHudA. Haiigure yribl Tpamemuu.

2. B npaMoyrospHO# Tpalenuy TUaroHajb NepIeHAUKYJIsSIpHA
K OOKOBOM CTOpPOHE, OCTPhIM yroJu pasen 45°. Haiigure ort-
HOIIIEHNE OCHOBaHUM.
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C—5

IToctpoiiTe napasesorpaMm II0 MeHbIIIEH AUArOHAIN, MEHb-
HieMy yrijly MeKAY OUATOHAJAMU U YIJIy MEXKAY MeHbIei
IUAroHaJbi0 ¥ MEHbIIIell CTOPOHOM.

IToctpoiiTe paBHOOEAPEHHYIO Tpalmenuio II0 AHaroHaJH,
0oJblIIEMY OCHOBAHUIO M HEPIEHAUKYJISADY, NPOBeIEHHOMY
U3 BePHINHBI TYIIOTO yIJia K IIPSAMOM, comepJkalieil 6obiiiee
OCHOBAHME TpAIlEI[NHU.

C—6

1.

B npamoyronsanke MPKH O — TouKa mIepecedyeHus aua-
ronaneit, PA nu HB — neprneHgUKYJSAPLI, IPOBeAeHHbIe U3
BepuinH P u H x npsamoit MK. NsBectHO, uto M A = OB.
Haiigute yron POM.

B uerpipexyroapauke MPKH puaroHaiu IepeceKaloTCsd B
Touke O, ZOMH = Z/OHM, PH = MK, PK = MH. Haiigu-
Te yron MHK.

C—7

1.

B pombe MPHK pgumaronanu nepecexaioTca B Touke O.
Ha croponax MK, KH, PH B3atel Touku A, B, C cooTser-
ctBeHHO, AK = KB = PC. [loxkaxure, uro OA = OB, u Hail-
nute cymmy yrioB POC u MOA.

B Ttpeyronbanke MPK ZM = 90°, MP = MK. Ha cropoHax
MP, PK, MK ormeuenbl TouKu A, B, C coOTBEeTCTBEHHO
TaK, 4TO 4YeTbIpexyroabHUK MABC aABasgerca KBaIpaToM,
AC = a. Haiigure PK.

C—8

ITocTpoiiTe pomM6 10 fMAroHAJIXM U Iy, KOTOPHIM oOpasyer
aApyras JuaroHajb CO CTOPOHOM.

ITocTpoiiTe KBagpaT o JaHHOU AWAaroHaJ M TakK, YTOOBI JBe
IPOTHUBOIIOJIOXKHbBIE BEPUIMHBI 9TOTO KBaJpaTa Je)Kaau Ha
Pa3HBIX CTOPOHAX AAHHOI'O OCTPOro yrJa.
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Cc—9

1.

B tpaneriun ABCD AD — Goablilee ocHOBaHue. Uepes ce-
penuny cropoubsl CD u BepminHy B nipoBesieHa npamas, Ie-
pecekaromasa ayd AD B Touke E. J[okakure, 4TO ILJIOIagb
Tpanenuy paBHA ILIOLIaAM TpeyrojbHuUKa ABE.

Buccexkrpuca yrna B npamoyroabHuka ABCD mnepecekaer
cropony AD B Touke K, AK =5 cm, KD = 7 cm. Haligure
IJIONIAAb IPSAMOYTOJbHUKA.

C—10

1.

2.

Haiigure yrasl mapajiieorpaMMa, eCJIM ero ILIOMIaAb PaB-
Ha 40 cm?, a croponsl 10 ¢cm u 8 cm.

CpaBHHUTe ILTOIIAAYM KBaApaTa M IapaJijejorpaMma, €cyia
OHM MMEIOT OJWHAKOBLIE IIapaMeTphl M CTOPOHA KBajaparTa
paBHa BbIcOoTe napaJjuienorpamma. (IlapannemrorpamMmm He sB-
JfeTCA IPAMOYTroJIbHUKOM.)

Cc—11

1.

2.

B Tpeyronsuuxke ABC AB=x, AC=y, LA =15° a B Tpe-
yronsHuke MPK KP =x, MK =y, /K = 165°. CpaBHure
IJIOIAAN 9TUX TPEYTOJbHUKOB.

B pom6e ABCD pguaroHaau pasHbI 5 cMm u 12 cm. Ha guaro-
"Haau AC B3ara Touka M Ttak, utro AM : MC =4 : 1. Haii-
OUTE IIOIIagb TpeyroabHUKa AMD.

C—12

1.

B mpamMoyroianHO#M Tpalelniuu MeHbIIlee OCHOBaHME PaBHO
4 cM M COCTABJIfAET C MeHbIIIell AuaroHajbio yroa B 45°.
Haiigure maomiagbk Tpameinuy, €cJu ee TYIOM yroJ paBeH
135°.

BricoTra paBHOOeApEHHOM Tpalenmuu, IIPOBEAeHHAs U3 Bep-
HIMHBI TYIIOTO yIJja U Aejasinas OoJblliee OCHOBaHUE Ha JBa
OTpe3Ka, OAWH W3 KOTOPHIX paBeH IIOJIOBUHE MEHbIIIEero
OCHOBaHUs, paBHa 6 cMm. BoJblllee OCHOBaHUE NIPEBOCXOAUT
Menblliee Ha 2 cMm. Haiigure miomniags Tpamenuu.
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C—13

1.

B napannenorpaMmme MeHbIIas BBICOTA M MEHbIIAA CTOPOHA
paBHbl 9 cM u /82 cM CcoOTBEeTCTBEHHO. BOsblllas auaro-

Hasab 15 cm. Haiigure niomiaas napaJieaorpamMmma.

B tpeyroabauxke MPK PK = 2. Ha cropoune MK ormeueHa
Toyka A TakK, 4YTO MA=AP=\/§, AK =1. Haiigure

ZMPK.

C—14

1.

2.

YuyeHuKy He00X0AMMO OBIJIO BBIYHUCJIHUTH ILIOLIAAbL MHO-
royroJibHuUKa, usoopakeuHoro Ha pucyuke 20. B ero pac-
nopsi'keHun ObliIa TOJBKO MaciiTabHasa JuHelKa. B pe-
3yJbTaTe M3MepeHUMl ycTaHOBJIeHO, uTo MP = HT = 4 cwm,
MT=PH=3cm, MH=5cm, PK=5cm, KE =12 cm.
Touxku P, H, E nexxar Ha ogHOHU nmpaMoM. Mor Jiu y4eHUK
BBIYNCJNUTD ILIOII[AAL II0 3TUM pesyabraTamMm? Yemy aTa I110-
mangs paBHa?
T M

ty
T

Puc. 20

Mesnbinas BpICOTA IapaJjiejorpaMMa paBHa 4 CM M JIeJUT
OOJIBIIIYIO CTOPOHY Ha OTPEe3KH, KaKAbIH U3 KOTOPBIX PaBeH
no 3 cm. Haiigure GOBINYIO BRICOTY IapajjelorpaMMa.

C—15

1.

B tpeyronrauxke ABC Touka K JjexxXut Ha ctopone AC.

IInomagnm TtpeyroabHUKOB ABK um KBC oTHOcATCA KakK
. BC AK

1:3, BC =10 cm. Hatizute AC, ecau AC - KC

OcHoBaHUE PaBHOOEADEHHOI'0 TPEYyroJibHUKA paBHO 18 MM,

a buccexkTpuca gesuT O0OKOBYIO CTOPOHY Ha OTPE3KH, U3 KO-

TOPBIX IIPHJIEKAIIUH K oCHOBaHUIO paBeH 12 mMm. Haiigurte

epUMETD TPEeYyTroJbHUKA.
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C—16

1. Ha pucyske 21 TpeyroibHU- B
Kku ABC u DEC nomo6GHbI, B
npuuem DE ¥ AB, AD = 3 cwm,
DC =5 cm, BC =7 cm. Haiigu-
Te CE.

2. Ilmomamgu OBYyX IOZOOHBIX Tpe-
YroJbHUKOB paBHBI 50 am2 u
32 am2, cymMMa MX IepUMETPOB A D ¢
paBHa 117 gm. Haiigure mepu- Puc. 21
MeTp KaKJIOT0 TPeyroJbHUuKA.

C—17

1. Ha npomomxenun cropod DC (3a touky C) u BA (3a Tou-
Ky A) napamnenorpamma ABCD B3ATHI COOTBETCTBEHHO TOY-
ku K u E. KE nepecekaer cropony BC B Touxke M, a CTOpO-
HY AD — B Touke F. Jlokaxxure, uro AE - MC = KC - AF.

2. Nuaronanu tpamnenuu ABCD nepecexaiorca B Touke O.
ITepumerpsl Tpeyroabuukos BOC u AOD oTHOCATCA Kak
2 :3, AC = 20. Haiigure gaunsl orpesxos AO u OC.

C—18

1. B Tpeyroasauxkax ABC n A,B,C, BE u B,E, — Guc-

A

cekTpuchl, <£B=/B,, % = 151. Jokakure, 4YTO
A ABE © A A,B,E,. E5G

2. B tpeyroasuuke ABC AB=4, BC=6, AC=7. Touka E
JIeXKUT Ha cTtopoHe AB. BHyTpu TpeyrojbHuMKa B3ATa TOY-
xa M Tak, uto MB = 5%, ME = 4%, AE = 1. lpamas BM
nepecexkaer AC B Touke P. [lokakute, YTO TPEyroJb-
HUK APB paBHOOGegpeHHBIN.

C—19

1. ABCD — mnapannemorpamm. Ot BepmimH A um B Ha cropo-
Hax AD m BC orao)xeHbl paBHBIe oOTpesku AQ u BP,
E n F — TOYKU IlepeceyeHUsi fUAroHaJlel YeThIPeXyTroJbHU-
k0B ABPQ u QPCD. lokaxkute, uro EF | BC u EF = %BC.

2. B mnpamoyroasaom tpeyroapauxe ABC (LC = 90°) BC = 9.

Meauausl TpeyroJbHUKa IepecexkaloTca B Touke O, OB =
= 10. Haiigure miaomians tTpeyroabHuxka ABC.
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C—20

1. Ouaronamu pomba ABCD mnepecekaiorca B Touke O,
AC : BD=3:2, OE L AB. Ilnomanes Tpeyroabauka AEO
paBHa 27 cm?. Haiigure miomans pom6ba.

2. B paBuobGenapennom tpeyroabHuke ABC (AB =CB) BD —

Guccexrpuca, DE | AB, % - g, BD + AC = 14. Haiigure

nepumerp Tpeyroabauka ABC.

Cc—21

1. ITocrtpoiite Tpeyroabauk ABC no yriay A, OTHOIIIEHUIO CTO-
por AB : AC =1 : 3 u pacCTOAHHUIO OT TOYKH IIepeceyeHus
MeAVaH OO0 BepIIUHBI B.

(a+b)b

2. Hanbl gBa orpe3ka a u b. IlocTpoiiTe OTpe3oK x = 2

C—22
1. B rpanenuu ABCD (AD | BC) AB=12, BD =16, AD =

=20, CE 1 BD. Haiigute cUHYC, KOCHHYC M TaHI'€HC yrI-
aa BCE.

2. Ilnomame pomba paBHa 4J§, a ero CTOpoHa Zﬁ. Haiigure
yrJsl pomba.

Cc—23

1. B tpamennu ABCD (AD | BC) AD = 2a, BC =a, BD 1 AB,
ZCBD = o. Hajigure miomajps Tpamnenuu. Beluuciaure mio-
miagb, ecau a = 7,6, o = 54°21°.

2. B npamoyroasHOM Tpeyroabauke ABC (£C =90°) CD —
meauaHa. Hauigure yron DCB, ecau CD = 5,3, BC =4,7.

C—24*

1. B pasumobGenpeunsniii Tpeyroabuuk ABC (AB = BC) Bnu-
caH paBHOOEIPEHHBLIN IIPAMOYTOJbHBIN TPEYroJbHUK TakK,
YTO BepIIMHA IIPAMOIO yrJja JIeXKUT Ha OCHOBAHUU TaHHO-
ro TpPeyroJbHHKAa, a THUIOTeHy3a mnapajjelbHa OCHOBA-
HUIO (BEPILMHBI OCTPHIX YIJIOB JIEXKAT Ha GOKOBBIX CTOPOHAX
TpeyroabHuKa). Haiigure mnimoimagbs NpsAMOYTroJbHOTO Tpe-
yroJbHUKa, ecau Beicota BF = 16 cm, a AB = 20 cm.

2. B npsamoyronsHOM TpeyroabHuke ABC (£LC =90°) BD —
ouccexkrpuca. Ilmomanu Tpeyroasuaukos ABD u BCD otHo-
carca xak 17 : 8. Haiigure curyc yraa ABC.
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C—25

1.

Karersr npsimoyrossaoro tpeyroabuuka ABC (LC = 90°)
AC =3, BC =4. C uearpom B Touke C IpoBeJleHA OKDPYXK-
HOCTBh paguyca, pasHoro 2,4. KaxkoBo B3amMHOe pacIIOJIO-
JKeHUe 9TOM OKPYIKHOCTH U mnpsamoii AB?

Ha xacaTtenbHOM K OKPYKHOCTH OT TOYKM KacaHudA P 1o obe
CTOPOHBI OT Hee OTJIOKeHEI ABa orpe3ka PA u PB. Touku A
u B coemummeHBbl OTpe3KaMu C IIeHTPOM OKpyKHocTu O.
AO nepecekaeT OKpy»XHOCTb B Touke C, a BO — B Touke D.
Haiigure CD, ecau paguyc OKPY2KHOCTH paBeH 7, a OA =
= OB = 25.

C—26

1.

KA n KB — X0pIbl OKPY2KHOCTH C IIeHTpoM B Touke O,
ZLAKB =45°, AB = 3,/2. Hajigure mIjJuHy paguyca 3TOH

OKPYIKHOCTH.

B paBHOOGegpennom tpeyroapauke ABC AC = CB. Ha cro-
poue AC KakK Ha AMaMeTpe IIOCTPOeHa OKPYXXHOCTb, Iepe-
cekarmoIiad cTropoHy AB B Touxke D; CD =18, AD = 16.
Haiigure nmomiaabs TpeyroJabHUKA.

C—27

1.

Huamerp CD OKPY2KHOCTH C IIeHTPOM B TouKe O mepeceka-
ercsa ¢ xopaoil AB B Touke K, OK = 5 cm. Paccrossaue ot
IIeHTPa OKPY’KHOCTH O XOpAbl paBHO 4 cMm. Haiigurte pa-
AUYyC OKPYXHOCTH, €CJIU AJVHA XOpAbl paBHaA 16 cMm.

C noMoIpio NUPKYJAA M JUHENKHU IIOCTPONTE OTPE3OK, AJIU-
Ha KOTOpOro paBHa ,/2-3 cM.

C—28*

1.

IIBe OKDPY'KHOCTH, paguychl KOTopelx 4 m 6, KacamwTcsa
BHEIIHUM oOpasoMm. Mx ofmiyve BHEIIHME KacaTeJdbHBIE IIe-
pecekarorca B Touke M. Haiigute paccroarame or Touku M
IO IIeHTPa MEeHbIIeH N3 OKPY KHOCTEH!.

B oxpyskHocTu mposemeHbl xopabl AB u AC, DE u DF,
npuuem AB | DE u AC || DF. Hokaxure, uro FB | CE.
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C—29

1. B ocrpoyroasHOM TpeyroabHuke ABC h u p — cepeguHHBIE
nepneHgUKyIApEl K ctopoHaMm BC u AC. OHu nepecekaloT-
ca B Touxke F, CF =10, AB = 16. Haiigure paccTosHue OT
Touku F mo cropous: AB.

2. Bepmunasl Tpeyroabuuka ABC jekar Ha OKPYYKHOCTH,
LA = 2/B. Buccexktpucst AF u CE mnepecekaioTcsi B TOY-
ke O, AO mepecekaeT OKPY'KHOCTb B TouKe K. Jlokakure,
yro KC | AB.

C—30

1. B npaMOyroJbHBIA TPEYroJbHUK BIHCAHA OKPYXHOCTD.
Touka ee KacaHus C I'MIIOTEHY30M HEJUT ee Ha YaCTH, PaB-
Hble 6 cM U 4 cm. Haiigute paguyc OKpPYy>KHOCTH.

2. Ha#gure pagmyc OKpYXHOCTH, BIMCAHHOU B paBHOOEApEH-
HYIO TpaIleI[uio, eCJY ee OCHOBAHUA PaBHBLI 8 cM U 2 cM.

Cc—-31

1. OcHoBaHMe TYIIOYyTOJBHOrO PABHOOEAPEHHOT'O TPEYToJbHU-
Ka paBHO 24 cM, a PaguyC OIMCAHHON OKOJI0O HETO OKDPYIK-
"Hoctu 13 cm. HailizuTe GOKOBYIO CTOPOHY TPEYIOJIBHHUKA.

2. CropoHa paBHOCTOpPOHHero Tpeyroabuuka ABC paBHa
ﬁ cM. BricoTel TpeyroapHuka AD u BE mnepecekaroTcs B
TouKke M. JlokaxuTe, UTO BOKPYI 4YeTHIPEXYIOJbHHKA
MDCE M0XHO oIIucaTh OKPYKHOCTb, U HAWIUTE ee paguyc.

C—32

1. ABCD — upsamoyroabuuk. Kakue us ‘
CJHEYIOITNX 3alNceil UMEIOT CMBbICII: m :

— —_—
a) AD< AC; ]
—_— —_ —
6) |AD|<|AC]|; n
—_—> —> f)
B) AC =BD;
—_— —> o
r) | AC|=|BD|? z

2. Kakue u3 BeKTOpPOB, u300paKeH- =

HBIX Ha pPUCYHKe 22:
a) KOJIJIMHeapHBI;
0) coHampaBJIeHBI; . . -

B) IIPOTHBOIIOJIOMKHO HAIIDABJIEHBI; Puc. 22
Ir) UMeIOT PaBHbIE AJIUHBI? )
OTJI02KUTE 3T BEKTOPHI OT OAHOM TOUYKU.
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C—33

> > > -

1. Ha pucyske 23 naoﬁpaxceHm Bem‘opm m, n,p,a,b.
1) ITocTpoiiTe cymmy m+n+ p. 2) IToctpoiiTe cymmy a+b.

—

a
— ——
m

\
Puc. 23

2. ABCD — npaMoyroJpHHWK. [[MaroHajum ero mnepeceKarmTcCs
B Touxe O. Jloxaskure, uto | AO + DC +OD|=|DA + DC|.

!

C—34

->

> > > —>
1. Ha pucynke 24 usoOpa’xeHBl BEKTODEHI a, b, ¢, m, n.
-> —> -> -> —
1) IlocTtpoiiTe BeKTOp a —b — c. 2) IlocTpoiiTe BeKTOp N — m.

—

m

/;
\?A _
-
Puc. 24

2. B napaJUIeJIorpaMMe ABCD AB= a AC d. Bripasure Bek-
TOPBI CB AD DC yepe3 BEKTOPHI awud.

3. B pom6e ABCD AD = 20, BD = 24, O — TouKa Iepeceye-
HudA puaroHaJsgeii. Haiigure | A_5 + A_B) —B—C) - (E) |

C—-35
1. Tas tpeyroasuuxk ABC. IIocTpoiiTe BEKTOD
-3(4¢- 4B +1cB |
2. Ha cropoue HK pomba MHKC B3ara Touka E Tak, 4To
KE = %HE, T — cepemguna ctopoHbl MH. Bripasdure Bek-

TOPBI C—E) u ﬁ yepe3 BEKTOPbI C—K) =1_; u Cﬁ =a.
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C—36

1. Orpesaku BA u CD mepecexarmorca B Touke O, Ipuuem
AO =20B u OD = 20C. NUcnoap3ysd BEeKTOPHI, HTOKAXKUTeE,
uro BC || AD u BC = %AD.

2. Ham tpeyronpHuk ABC. Touku A,, B,, C, — cepeiuHsl
cooTBeTCTBeHHO cTopoH BC, AC, AB. Jlokaskurte, dYTO
OA +OB +0C =0A, + OB, +0C,, rge O — 11pousBOJIbHAA
TOYKa ILJIOCKOCTH.

CcC—37

1. B rpanenuu MHKP (MP u HK — ocuoBaHusa) £ZM = 90°,
/K =150°, HK = 2 cm. HaiiguTe cpegHio JUHHUIO Tpale-
U1, €CJN M3BECTHO, UTO €e AMaroHajb MepHeHAUKYJIApHAa
K OOKOBO# CTOpDOHE.

2. B paBHOOegpeHHOII Tpameluu OCTPhIE YIJbI PaBHBI IO 45°,
MeHbIllee OCHOBAHME PAaBHO D CM, a BBICOTA Tpalelnuu
4 cm. Haitgure GoJblllee OCHOBAHHE U CPEIHIOKN JHHUIO
Tpalenuu.

C—38

B npamoyroasauke ABCD Touxka M penut cropoHy AB B ot-
HoineHuu 2 : 1, cuurada ot BepiuuHbl A. IIpameie MD u BC 1e-
pecekatorcsi B Touxke E, /MDA = 40°, AD =10 cm.

a) Hoxkakurte, 4yTo TpeyroabHUKU AMD n ECD nogoGHBI.

6) C nomomb}0 MHUKPOKAJBLKYJATOPA BBIYHCIUTE ILJIOIIAAb
TpeyroabHuka DCE.

Cc—39

1.

AB n AD — nBe KacaTeJIbHBIE K HEKOTOPOM OKPYYXHOCTH
paguyca 5 cm (B u D — Touku kacaumusi). Touxka C mpu-
HagjmeKuTt Ooabireir ua ayr BD. Haigure £ZBCD, ecaun
AB =5 cmMm.

B mekoTopoi#l Tpanenuu oguH U3 yIJOB NIPAMOM, a Apyrou
paBern 30°. Boémbmias 6G0KOBasg CTOpPOHA Tpamenuyd pPaBHA
12 cm. Haiigure mioiagk Tpalenu, eCJu N3BEeCTHO, YTO B
Hee MOYKHO BIMCATh OKPYKHOCTB.
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BAPHAHT 5

C—1

1. B BeinykJjaom mnrecruyronsuuke ABCDEF Bce CTOPOHBI paB-
Hbl. BoOsbias gmaroHanb, HpOBeleHHAs M3 BePIIWHBI A,
napajneiabua cropoHe BC, L BAD = ZCDA. CpaBHuTe I1e-
puMeTphl NATUYroabHUKOB ABDEF u ACDEF.

2. CyMmMa yrioB BBIIYVKJOIO 2n-yrojJlbHuUKa B k pas OoJbIie
CYMMBI YIJIOB BBIIIYKJIOTO 7-yrOJIbHUKA, rae B — HedeTHOe
gyucJo. Haigure k.

CcC—2

1. B BrinyKigoM yeTwhIpexyroabuuxke ABCD /A + /B =/B +
+ ZC =180°. Yepes Touxky O 1nepeceueHUA AuUaroHaiei
YeTHIPEXYroJIbHUKA IIPOBeJeHa IIpAMas, IepeceKarolnas
cropousl BC u AD B Toukax M u K COOTBETCTBEHHO;
ZBOM = 90°. Tokaxxure, uro BK = BM.

2. Ha croponax BC u CD napannenorpamma ABCD ormedeHbI
Touku M u H COOTBETCTBEHHO TaK, uTo orpe3ku BH u MD
nepecexkaooTcss B Touke O; ZBHD =95°, ZDMC = 90°,
ZBOD = 155°. HaiiguTe OTHOILIEHHUE IJUH OTPe3KoB AB m
MD wu yrael napaJjjiejgorpamMmma.

C—3

1. Toukm M u K HABASAIOTCA COOTBETCTBEHHO CepeIUHAMU
cropon AB u BC tpeyroabauka ABC. Yepesa Bepuiuny C
BHe TpeyroJibHMKa IpoBeleHa NpAMasi, IapajiejbHas AB
u nepecexamomiad aydy MK B Touke E. Jloxaskure, UYTO

KE = %AC.

2. Ha ctoponax BC u AD BBIIOYKJIOTO 4YeThIPEeXyroJbHU-
Ka ABCD coorBeTCTBEeHHO B3ATHI TOuKM M u K Tak, 4To
napsl otpeskoB AM u BK, KC u MD umelor obiiue cepe-
nunsl. [{oxkaxure, uro /BAD = £ZBCD.

C—4
1. W3 BepuiuHEI TYHOro yrjia paBHoOeapenHoii Tpaneruu ABCD
npoBegeH mneprnenaukyasap CE xk npamoit AD, comepJxkaiei

O0osbliee ocHuoBaHue. JJoxaxkure, uro AE =% (AD + BC).

2. B npaMoyrosibHOM Tpameriuu AUAroHajJIu B3aMMHO IepIIeH-
IUKYJIAPHBI. BOJbIIas AuaroHajb COCTABJISET C MEHBIIEH
60KOBO# cTopoHO# yroa B 60°. Jlokakurte, 4TO MeEHbIIAA
IUAaroOHAJbL PaBHA IIOJYCYMME OCHOBAHUI TpaIeIyu.
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C—5

. Hoc'rpof«'l're IIapaJjjgejorpaMm II0O aAuaroHajau, CTOPOHE U

OTPEe3KYy AOJWHOM, pPaBHON PAaCCTOAHUIO MEXXAY HIPSIMBIMU,
coJeprKallluMU JaHHYIO CTOPOHY U el IPOTHBOIIOJIOMKHYIO.

ITocTpoiiTe paBHOOEIPEHHYIO TpaIeINio II0 OCTPOMY YTIJY,
AUaroHajJy U IEPIEeHJUKYJAPY, IPOBEAEHHOMY U3 BepILU-
HBI OCTPOTO yIJjia K IPSAMOM, comepIxaIleil MeHblllee OCHOBA-
HUe Tpaleluu.

C—6

1.

B npamoyronsauke ABCD touku M u K — cepexuHBI CTO-
poH AB u AD coorBerctBeHHO. Ha npssimoit AC B3sATa TOY-
Ka P, ma npsamoit BD — Ttouxka E, MP 1 AC, KE 1 BD.
N3BectHo, utro 4KE = AD. Hanigure oTHOIIIeHHE CTO-
poH AP : PC.

Ha ocuoBammu AC paBuHoOempeHHOro TpeyroabHuxka ABC
B3ATa TouKa P, a Ha cropoHax AB u BC — COOTBETCTBEHHO
Touku M u K, AM =CK, 2MK = AC = 4AP. Haiigure
yron PMK.

C—7

1.

B pom6e ABCD yron B tynoii. Ha cropoue AD B3saTa TOY-
ka K, BK 1| AD. IIpambsie BK n AC nepecekamTcs B TOU-
ke O, AC = 2BK. Haiigute yron AOB.

Ha cropomax BC u CD kBagpatra ABCD oTmeuyeHBI TOY-
ku M u K coorBerctBenHo, MC = KD. Orpesku DM un
AK nmnepecekarorca B Touke O, 20M = AM. Haiigure
yroax AMO.

C—8

ITocTpoiiTe IPAMOYrOJLHUK IIO YIJIy MEXXJAY CTOPOHOH U
AUaroHaJbI0 U IIePHEeHIUKYISADY, IIPOBEIeHHOMY U3 BeDIIU-
HbI IPAMOYTOJIBHUKA K IIPAMOHN, comep’Kaled 3Ty AUaro-
HaJb.

IToctpoiite kBagpatr ABCD mo orpe3ky P®, paBHOMY Ouc-
cektpuce AE tpeyroabuuka ABC.

Cc—9

. Ha cropone AB mnapaniaemorpamma ABCD oTrmMeyeHa TOY-

ka E rak, uro DE 1| AB. [lokaxurte, 4TO ILIOIIaAb Iapaj-
aexorpamma ABCD pasua DE - AB.

JlokakuTe, YTO ILIOLIAAL poMOa paBHA IIOJIOBHHE IIPOU3Be-
JeHUs ero guaroHaJjieil.
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C—10

1.

BeicoThl, mpoBegeHHBIE U3 Bep-
HIMHBI TYIIOTO yIJia IIapaJijieJo-
rpaMMma, COCTaBJISIIOT yroj B 45°.
OxgHa M3 BBICOT AEJIUT CTOPOHY,
Ha KOTOPYIO OHAa ONIyIIleHa, Ha OT-
pesku 2cM M 8 cM, cUMTad OT
BepUINHLI ocTporo yria. Haiigu-
Te ILIOLIAAB IIapaJjijejiorpaMmMma.

Ha pucyuxe 25 ABC — paBHoO-
OeIpeHHBIA TPEeyroJbHUK C OCHO-
paunuem AC, KT | BC, MP | AB,
EO | AC. Jokaxkure, 4TO ILIOIIA-
IOU YeThIpexyroasrHukos AEMH n
MOCT otuocarcsa kak BP : BK.

Cc—11

1.

Buyrpu napannenorpamma ABCD ormeueHa touka M. [lo-
Ka)XHUTe, 4YTO CyMMa ILIOIajeil TpeyroJbHUKOB AMD u
BMC paBHa IIOJOBUHE IJIOIIAAHU IIapaJljieiorpaMMa.

B tpeyroasrauxe ABC ZC = 90°. Ha croponax AC, AB, BC
COOTBETCTBEHHO B3sATHI TOuKu M, P, K Tak, 4TO 4eThIpeX-
yroabHUK CMPK saBiasercs kBaapatom, AC =6 cm, BC =
= 14 cm. Haiigure cropony MC.

C—12

1.

B tpanertuu ABCD AD — Goubillee ocHOoBaHue, /D = 60°.
Buccextpucsl yrmos C u D mnepecexaiorcss B Touke O,
OD =a, BC=b, AD = c. HalinuTre miomaab Tpamemuun.

B tpanenuu MPHK MK — 6oabliiee ocHoBaunue. Ilioia-
oy TpeyroiabHUKOB MHK n KHP paBHB S; u S, COOTBETCT-
BeHHO. Haligure mioniagb Tpamemuu.

C—13
1. B paBHOOEapeHHOU Tpalelnuy CO B3AMMHO IIePIEeHAUKYIAD-

HBIMHU AUaroHajasaMu 00KoBasi cTOpoHa paBHa 26 cm. Brico-
Ta, IPOBEJeHHAs N3 BEPIINHBI TYIIOTO yIJia, JeJUT OoJibliiee
OCHOBaHUeE Ha OTPE3KM, MEHBIIINI N3 KOTOPhIX paBeH 24 CM.
Haiigute nnomanps Tpanemmuu.

BoxoBbie cTOpPOHEI Tpamenuu paBHbI 9 cM 1 12 cM, a OCHO-
BaHua 30 cm u 15 cm. Haligure yroa, KOTopblil 06pasyioT
IPOAOJIXKEHUSI O0OKOBBIX CTOPOH TpAaleIlyuu.
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C—14

1.

B TpeyrompHuke aBa yria paBHBI 105° um 45°, a miomagb
paBHa (‘/5 +1) cm?. HaiiaguTe MeHBIIYI0 BBICOTY TPEYIOJIb-

HHUKa.

. [Inaronanp pom0Oa B udeThIpe pasa OOJIbIIle PACCTOSHUS OT

TOYKM IIepeceuyeHusi ero guaroHajei mo cropousl. Haiigure
IJIoiaasL pomOa, ecjau ero CTOpoHa paBHa 2 CM.

C—15

1.

Hanpr gBa orpe3ka AB u EK. Touku C u M jexart COOT-
BeTcTBEHHO Ha ortpe3kax AB u EK. Orpesku AC, CB un
EM, MK uponoprnuoHanbHbl. Jlokaxxkure, utro AB - MK =
=CB - EK.

Tpeyroapuauk ABC npamoyrouabHblil (LC =90°), De AC n

E € AB, npuuem DE | BC u DE = DC, AE =15 mMm, EB =
= 20 mm. Haiigure nepumerp tpeyroabauxka ABC.

C—16

1.

Huaronans AC gpenut tpamenuio ABCD Ha aBa nomoOHBIX
tpeyroiasauka ABC u ACD, BC =4 cm, AD =9 cm. Hait-
nute AC.

IIpamas DE, napaaaenbHas ctopoHe AC TpeyrojJbHHUKA
ABC, orcekaeT ot Hero TpeyroiabHuK DBE, CTOPOHBI KOTO-
poro B TpM pas3a MeHbIIIe CTOPOH AAHHOIO TPEYroJbHUKA.
Haiigute naomane tpanernuu ADEC, ecau mioiagb Tpe-
yroabauka ABC pasra 27 cm?.

C—17

1.

2.

B octrpoyroanbaom tpeyroabuuxke ABC BD u AE — BBICO-
Tol. [Jokaxkure, uro DC - AC = EC - BC.

B Ttpanenun ABCD (AD u BC — ocHoBaHus) Touka K je-
xuT Ha cropone CD, npuuem CK : KD =1 : 2. AK nepece-
kKaeT BD B Touke O. [Moxkaxkure, yto ecau BC : AD=1: 2,
o BO = OD.

C—18

1.

B tpaneniuu ABCD ocuosauusa AD =a, BC=b, AC = JE.
Hoxkaxxure, uro LBAC = LZADC.

B uetpipexyronpHukax ABCD wu A,B,C,D, ZBAC =
=/B,AC,, <ZADB=/ADB, ZCAD=/ZCAD, =u
ZLACD = LA ,C,D,. Ookaxure, ytro A ABC ~ A A B,C,.
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C—19

1. B uyerwsipexyronpauke ABCD touku M, N, P, @ COOTBETCT-
BEeHHO cepeauHbl ctopoH AB, BC, CD, DA. Jlokakure, 4TO
orpe3ku M P u N@ TOUKOM IIepecedyeHus AeJISATCA IIOII0JIaM.

2. B napanmenorpamme ABCD F — cepeguna BC. AF nmepece-
kaetr BD B Touke E, CE nepecexaer AB B Touke K; KB =5,
AD =12, ZA = 30°. Ha#igure mioiaasb napajjiejorpaMmMma.

Cc—20

1. B npamoyronbauke ABCD BE 1 AC, AE : EC=1: 3.
Haiigure yrabl, KoTophle COCTaABASET CO CTOPOHAMH IIPSIMO-
YTOJIbHUKA €ro AUaroHasb.

2. B tpanenmuu ABCD (AD u BC — ocHoBanusa) BE 1 AD,
BC: AD=1:2, BE: ED=3: 4. Ilnomaaps TPeyrojibHU-
Ka ABE pasna 18 cm?. Haiigure niaomans Tpalemuu.

c—21

1. B ocTpoyroiabHblii TpeEyroJb-
HUK BIUIINTE IPAMOYTOJIb- A B C D
HHUK, Y KOTOPOI'O OfHA CTOPOHA ' — —

B nOBa pasa OoJjbille APYro,
TaK, 4ToOBI 60JBIIIasA CTOPOHA
OpAMOYTOJbHUKA JIexKaja Ha  + 4

" A B n
OZHOH CTOPOHE TPeyroJIbHUKA, 1 1
a [Be ero BepIIMHBI JIEXaJIu Puc. 26
HA JBYX APYTHUX CTOPOHAX Tpe- )
YrOJIbHUKA.
2. Ha pucynke 26 m || n. IlocTpoiiTe Ha IPAMOM 7 TOJBLKO C IIO-
. . AB _ AB
MoIbio JuHEHKN orpe3ok C,D, Takol, YTOOBl —— = .
CD ~ CD,

Cc—22

1. B npamoyroasHOM TpeyronsHuke ACB (LC =90°) CE 1 AB,
CD — memnana, AB=4, ED = \/§ Haiigure yriber TpeyroJb-
HUKA.

2. B Tpeyroapauke ABC AB=BC=5, AC =6. Hailgure
CHHYC, KOCUHYC U TaHreHc yria ABC.
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C—-23

1.

2.

ILroutazs NpAMOYTOJBHOIO TPEYIOJLHUKA PaBHA S, a OOUH
M3 OCTPBIX yryoB ¢. Haligure BBICOTY, ONYIIEHHYIO Ha TH-
HmoTeHy3y. BbluucanTe AJIWHY BBICOTBI, ecau S =42,3 u
a = 50°27".

B npamoyroapHO#M Tpamenmuum ABCD (LD = ZC =90°)
£ZBAD =40°27', AB=12,7, AC = 18,1. Haiigure yron CAD.

C—24*

1.

B mnpamoyroimbHOM TpeyrojJbHUKE THUIIOTeHy3a paBHa 4,
a yroJ 30°. B 3TOT TpeyroJibHUK BIIMCAH IPAMOYIOJbHUK, Y
KOTOPOT'0 OHA CTOPOHA B ABa pasa 0ojblue apyroi. Haigu-
Te ILJIOLaAb IIPIMOYIOJbHHUKA, €ClI ero 00JbIasi CTOpPOoHAa
JIEXKUT HA TUIIOTEeHYy3€e, a [Be BEPIIMHBI — Ha KaTeTax.

B rtpeyronsuuxke ABC yron ACB rtynoii, BO 1 AC,
OF 1 AB, OD 1 BC. Ookaxure, utro LACB = ZDFB.

C—25

1.

B tpanenuu ABCD AB = BC =CD, AD = 2BC. C neHTpom
B TOUKe A IIpOoBeJeHa OKPYKHOCTh PaguycoM, paBHbEIM AB.
KaxoBo B3amMHOe pacioyioskeHHe 9TOM OKPYKHOCTHU U IpHA-
moit BD?

W3 Toukm npoBefeHBI ABe KacaTeJIibHbIE K OKPYKHOCTH, KO-
TOpbIe 00Pa3yIoT MeXX Ay coboii yroa o. Paguyc oKpy»XHOCTH
paseH r. Haiigure paccTosHre MeKAY TOYKAMM KaCaHUA.

C—26

1.

Ha guamerpe okpyskHocTu AB oTMeueHa HIpPOW3BOJIbHAA
Touka C. Ha orpeske CB Kak Ha JguaMeTpe IIOCTPOeHa
OKpYy»XHOCTb; BE um BF — XopAbl OOJbIIIEN OKPYXXHOCTH,
KOTOPBIE IIePECEKAIOT MEHBIIYIO OKPYKHOCTh COOTBETCTBEH-
HO B Toukax P u K. Jloka)xure, 4TO EP _ R,
PB KB
B Touke A K OKpYXXHOCTU IIpOBeJeHa KacarejabHass AB,
AC — xopzpa atoil OokKpyskHOCcTHU, LBAC octpmiii, VAM =
= uvMC (touka M Jjexur Ha ayre AC U pacrmojokeHa
BO BHyTpeHHe# oOmactu yriaa BAC). Paccrosinue oT TOY-
Ku M go AC paBuo 5 cm. Halinute paccrosiuue or Touku M
no AB.

50



C—-27

1.

AB — puamMeTp OKPY'KHOCTH C IieHTpoM B Touke O. Ha or-
pe3xe OB Kak Ha fuaMeTpe IIOCTPOEHA OKPYXHOCTD C II€HT-
pom B Ttouke O,. Xopza 66xabireit oxpyxHocTu BC mepe-
CeKaeT MEHBUIYI0 OKDYKHOCTh B Touke E. Uepesd Touku O,
un E npoBeseHa mnpsmasi, KOTOpas IiepeceKaeT GOJIBIIYIO
OKpy»kHOCT, B Toukax K u F (K—E—F), KE =2 cwm,
EF =8 cm. Haiigure BC.

. JIBe OKpysKHOCTH IlepecexkarTca B Toukax A u B. Ha npo-

IOJKeHHM uXx obmieit xopabl AB BniOpaHa Touka M. Us
9TOM TOUKHM IIPOBEeNeHLl KacareabHble ME u MF K atum
oKpysKkHoCcTaAM (E m F — Toukm Kacauusda). [lokakure, 4TO
ME = MF.

C—28%

1.

IIBe OKPYsKHOCTH, PAagNyChl KOTOPHIX PaBHBI 1 u 3, BHENIHE
Kacamorcsa B Touke C; AB — ux o01jasa BHEUIHAS KacaTeJb-
Had (A u B — ToukKm Kacauus). Haligure miomanb Tpe-
yroapauka ACB.

Beputnuasr A, B, C octpoyrojbHOro TpeyroabHuka ABC
JIeXKAT Ha OKPYKHOCTH C IeHTpoM B Touke O; AH | BC.
Hoxkaxure, uro LOAC = LBAH.

C—29

1.

B Tpeyroapanke ABC ZACB =120°, AC = CB = a. Cepe-
OUHHBIE IeprneHAuKyJasapsl K croponam AC u CB nepe-
cekamwTcsa B Touke M. Hadigure paccrosunue oT Touku M
IO cepeAWHBI CTOPOHBI AB.

. A3 Touku M K OKPY>XKHOCTHU C I[eHTPOM B TouKe O mposene-

HBl KacareabHble MA u MB (A u B — Toukm KacaHUsA),
BF 1 AM. BF nepecekaetr MO B Touke K, MO = 208B.
Haiigure yron KAB.

C—30
1. B npamMoyroapHBI# TpEYyroJbHUK C yrjaom 60° Brucana

OKPY2KHOCTbh, PaZUYyC KOTOPOM paBeH Zﬁ cm. Hadigure mio-
IIagb 3TOTO TPEYTrOJbHUKA.

PaccTosiHuA OT IjeHTpa BIMCAHHOM B IIPAMOYTOJBHYIO Tpa-
MEeIUI0 OKPYKHOCTH 0 KOHI[OB 00JbIIleil 60KOBOM CTOPOHBI
paBHBI 6 cM u 8 cvm. HafiguTe miomagb Tpalenuu.
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C-31

1. Oxoso paBHOGeapeHHOro TpeyrogbHukKa ABC ¢ OCHOBaHU-
eM AB um yriaom 120° mpu BepIIMHE OmHMCaHA OKDYXK-
HOCTh. JloKa)KuUTe, YTO OTPE3OK, COeIUHAIONUIN IIEHTD OIU-
CaHHOM OKPYXHOCTU C TOYKOI IepeceyeHUsA IIPOLOIIKEHUS
BBICOT TPEYTOJIbHUKA, PaBeH JUAaMETPy ONHCAHHOM OKPYXK-
HOCTH.

2. Tpamenusi BIOucaHa B OKPYXHOCTh. Ee OCHOBaHUS PaBHBI
6 nm u 8 oM, a Beicota 1 gMm. Haiigure paguyc aToil OKPYIXK-
HOCTH, €CJIM U3BECTHO, YTO OCHOBAHUS TPAIlEIUY HAXOLAT-
CA II0 OJHY CTOPOHY OT II€HTpA.

C—32

—> —>

1. B uerwsipexyroabauke ABCD AB= DC. Yepes Touky O ne-
pecedyeHUA ero AUaroHajieil mpoBeJeHa IpAMas, liepeceKaro-
maa ctopoHsl BC u AD cooTBeTcTBEHHO B Toukax E u F.

—_— —> —_— —>
Kakwue us sexktopos BE, EC, AF, DF:
a) KOJLIMHEeapHBbI;
0) comampaBJI€HH;
B) IPOTHUBOIIOJIOMKHO HAIIPABJIEHBI;
r) paBHBHI;
I) MMeIOT PaBHbIE OJINHBI?

2. B kpyre nposegens! nuametrp AC u xopna AB. BuyTpu Kpy-

ra BeIOpaHa Touka M. OT 3TO# TOUKHU OTJOKEHBI BEKTO-
—_— —_— —_—
pet MN u MF, cooTBeTCTBEHHO paBHble BeKTOopamM AB u
—_—
AC. Yemy paseH yron MNF?
C—33
-> -

1. Yro.n Memp;y BEeKTOpaMu a u b, B C
a u ¢ pasen 120°, |a|=|b|=
=|¢|. I[orcaxcn're, 4TO F,

a+b+e=0.

2. Ha pucysxke 27 ABCD u A D
CFED — mapaJjyiejorpaMMBbl.

->
YKa)xuTe TaKOW BEKTOP X, YTO E
AB +AD +DE +CD +x =AD. :
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C—34

1. Bripasure BeKkTOp AB B BHAe anredbpandyecKoil CyMMEI cJe-
ayomux Bexktopos: AC, DC, BD.

2. Hanmsl napannenorpamm ABCD u npousBosibHaA Touka O.
Bripasure BexkTop OA uepes Bektopsl OB, OC, OD.

3. B rpaneniun ABCD (AD u BC — oCHOBaHUA) C IPAMBIM yT-
Jgom A nposBeaeHa auaroHaiab AC, ZBCA = 45°, LZACD =
=90°, AC = a. Haiinute |CB —CA +CD|.

C—35

1. Taubr yerbipe Toukm O, A, M, B Ttakwme, uto OM =
= %OA +iOB. Hokakurte, uro Touku A, M, B nexxar Ha
OIHOM IIPAMOM.

2. Touka M gnexkur Ha puaroHanu AC mnapaJiesorpam-
ma ABCD, a Touka H — ma crtopoHe AD, mnpuyem
AM : MC=2:1wu AH = HD. Bripasure Bektop MH ue-
pes3 BEKTOPHI au 1_;, re a=AB u EzAD.

C—36

1. ABCD un A,B,C,D, — napannenorpammsi, M, P, F, H —
cepeAVHBI COOTBETCTBEHHO oTpe3koB AA,, BB,, CC,, DD,.
Hokaxkure, uro Touku M, P, F, H ABISIOTCA BepIINHAMU
mapaJjuiejorpaMma WM JeKaT Ha OgJHOM IPSAMOM.

2. okaxxure, yTo B TpeyroabHuke ABC BbINOJHSETCA Hepa-
BeHCTBO OM < %(OA + OB + OC), rone M — TOouyKa Iepe-
ceueHUA MeguaH, a O — IPOM3BOJIbHAA TOYKA ILJIOCKOCTH.

C—37

1. B paBHOGegpeHHOH TpamelMyu AHaroHajb, paBHas 4 cwm,
cocTaBjfAeT ¢ ocHoBamumeMm yrou B 60°. Haiigure cpegHioro
JUHUIO TPallelluu.

2. JlokaXuTe, 4YTO €CJU TPAIeIMI0 MOYKHO Pa3fejIUTh ABYMs

OPAMBIMH Ha TPH PAaBHOCTOPOHHUX TPEYTOJbHUKA, TO Cpem-
HSAS JUHUA TAKOM Tpalenuy B IIOJTOpPa pasda 00JIbIlle MEHb-
IIIeT0 OCHOBAHUA.
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C—38

B pom6e ABCD AB =5 cm, BD = 2‘/3 cm. Ha croponax AB u
CD ormeuensl TOYKH M u K COOTBETCTBEHHO TaK, UYTO
AM : MB=CK : KD =1,5.

a) Hoxakurte, yto MBKD — npsaMOyrojbHUK.

0) Haiigure ero nepuMeTp M ILJIOUIAOb.

C—39

1. AB u AC — xacaTteabHbIe K OKpyXHOCcTHU ¢ IeHTpoM O (C u
B — Touku kacanusi). Haifigure rpagycHyo Mepy MeHbIIe
ua ayr BC, ecau paccrosHue OT IIEeHTPa OKPYXHOCTH OO
TOouKu A paBHO 8 cM, a A0 xopabsl BC 6 cm.

2. I'me BHyTpM Tpamenuu: BHE WJIM Ha OCHOBAHUU — DPACIIOJIO-
JKeH IIEHTP OKPYKHOCTH, OINMCAHHON OKOJIO paBHOOEeIDEeH-
HO#l Tpamernuu ¢ ocHoBaHuaMu 10 cMm, 24 cM U BBICO-
Toit 17 cm?




BAPHAHT 6

C—1

1. B BrinykJom nsatuyroabHuke ABCDE Bce CTOPOHBI UMEIOT
paBHbIE AJIUHBI. [[MaroHajib, IIPOBeIeHHAA U3 BEPIIUHBI A,
napaJuiearua cropoue ED, ZEAC = Z/DCA. CpaBHure I1e-
pumeTpsl YyeThbipexyroabHukoB EABC u DCBA.

2. CymMa yrIJIOB BBIOYKJIOTO N-yroJdbHUKa B k pas OoJblie
CyMMBbI yrJIOB BBIOYKJOTrO (n — 1)-yrombHuka (k — maTy-
panbHoe uucio). Haiigure k.

cC—2

1. B BrImyKJIOM yeTbIipexyronsuuke MPKH /M + £ZP = 180°,
LMKH = ZKMP. Ha croporax MH n PK ormMedyeHBI TOU-
KM A u B taK, utro PB = PA. OTpe3ok AB IpoXoauT yepes
TOUYKY IlePecedyeHUs AuaroHajeil yeTbipexyrojbHuka. [loxa-
kurte, uro HP 1 AB.

2. Ha croponax BC u CD mnapaanemorpamma ABCD B3ATHI
Touku K u M coorBercTBeHHO. OTpe3dku BM u KD nepece-
KaoTca B Touke O, ZBOD = 140°, /DKB =110°, ZBMC =
= 90°. Haiigute oTHOIIeHNEe AauH oTpe3koB MC u AD u yr-
JIBI IIapaJjujiesiorpaMma.

C—3

1. Touku A u B npuHajmjiexat COOTBETCTBEHHO cTopoHaM PE
u ET rpeyronbauka PET. Ilpamasi, mpoxomdAmias depes
BepuinHy T BHe TPeyroJIbHUKAa, Iepecekaetr jgyd AB B Tou-
ke K, AP=KT, AB=BK = %PT. Jlokaxure, 4To TOUKa A

ABJIAETCA cepeawHON orpeska PE.

2. Ha cropone BC BpIIYKJIOrO YeThipexyroabHuka ABCD ot-
MeyeHa Touka M, a BHe UYeThIpeXyroJbHUKa — Touka K
TaK, 4To napsl orpe3koB AK u BM, KD n MC umeroT 00-
uime cepenusbl. Jlokakure, yro LABC = LADC.

C—4
1. Muaronanu paBHoOeapenHoii Tpamenuu ABCD B3auMHO IIep-
NeHAVKYIAPHbI. [[OKa)KUTe, YTO PACCTOSTHUE MEKAY IIDSIMBI-

mu AD u BC, copep KailiuMy OCHOBaHUA, PABHO 3 (AD + BC).

2. VI3 BepmumHBI IPAMOrO yIJjia MEHBIIIETO OCHOBAHUS IIPAMO-
YrOJIBHOM Tpalenuu Ion yriaoMm 45° K 3TOMy OCHOBaHUIO
NpOBeAEH JyY, KOTODBIM IIPOXOTUT Uepe3 CepeauHy OO0JIb-
el 00KOBO# CTOpPOHEI. JloKaKuTe, 4TO MeHbIIad OOKOoBas
CTOPOHA 3TOM Tpalenyu paBHA CyMMe OCHOBaHUH.
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C—5

ITocTpoiiTe mapaJjiesorpaMMm IO ABYM AHAroHaJNAM M Iep-
NeHAUKYIAPY, IPOBEAeHHOMY M3 KOHIIA OZHOI AUAaroHaJu
K OpAMOM, CoAepIKalleil Apyryo AUaroHajlb.

ITocTpoiiTe paBHOOEAPEHHYIO TPANelUIO II0 ABYM yrjaM, Ha
KOTOpBIe AMAroHaJ b AEJUT TYIOM Yroj, M OTPe3Ky IJu-
HOM, paBHOM PAaCCTOSIHUIO MEXKIY NIPSAMBIMHU, COAEPKAIITUMHU
OCHOBaHHE TPAIlEIVH.

C—6

1.

B npamoyronsanke MPKH O — TouyKa IepeceyeHUs qUAa-
ronajyieii. Touku A u B — cepeaunsl cTopoH MP u MH co-
orBercTBeHHO. Touka C gmeaur orpe3ok MK B oOTHOIIe-
uuu 1 : 7, cuuras ot Touku M; AC 1 MK. Haiigure oTHO-
mieane BO : PH.

Hexkas npsamasi, napajienbHas ocHoBanuio MK paBHO-
OexapeHHOro TpeyroabHuka M PK, nepecekaetr cTOpoHsl M P
u PK B Toykax B u C coorBercrBeHHO. Toyka A pmeaur
orpe3ok MK B ormomreHuu 1 : 3, cuuras oT TOUYKH M;
BC = 2AM. Haiigure yron MAB.

C—7

1.

B pom6e MPHK yron M octpsiii. OTpe3ok PE sBiasAercs
nepneHAUKyJaApoM K npamoil MK, O — Touka Iepecede-
HUS auaronaJjei, a T — obugasa Touka npsameix PE u MH,
LMTP = 120°, OH = a. Haiigure PE.

Ha cropouax AB, BC, CD kBagpata ABCD oTrmedeHBI COOT-
BeTcTBeHHO TOoukM M, K, P, MP | AK. CpaBHure orpes-
Ku MP u AK.

C—8

IToctpoiiTe poMb IO OCTPOMY YIJIy M OTPE3KY, AJNHA KOTO-
pOTO paBHa PACCTOSHUIO MEXKAY IIPAMBIMU, COAEPIKAIIVMU
IIPOTHUBOIIOJIOMKHBIE CTOPOHBI pomba.

IToctpoiite kBagpatr ABCD 1mo otpesky PQ u yray hk, ecnu
PQ =BM, Z/hk = ZMBD (M — cepenuHa orpe3ka AD).
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—9
Ha cropone AC TtpeyroanbHuka ABC ormeueHa Touka D
TakK, 4ytro BD 1 AC. [Jokaxxure, 4TO ILIOIIAAb TPEYroJbHU-

Ka paBHa %BD - AC.

I[orcaxm're, YTO ILIOIIaAb KBagpaTa paBHa IIOJIOBHHE KBal-
paTa ero guaroHaJii.

C
1

—10

. B pom6e ABCD BM — 6uc-
ceKTpuca Tpeyroiabuuka ABD,
ZBMD = 157°30'. Haiigure
ILJIOIaAbh poMba, €CJIM ero BbI-
cora pasHa 10 cm.

. Ha pucynxke 28 ABCD —
pom6. HT | AB, MP | BC.
Jloka)xurte, 4TO Ipou3BeJeHUE
IUTOIafieli  YeThIPEXYTOJIbHU-
KoB AMOT u OHCP pasBHO
IPOM3BEIEHUIO ILIONIIAfell dYe-
THIPEXYTroJAbHUKOB MBHO wu
TOPD. b

Puc. 28

C—11

1.

2.

Hokaskure, 4TO fUArOHAJIX MapaJjijiejorpaMma AejsaAT ero Ha
4YeThIpe TPEYroJbHUKA, UMEIIIUX OSJUHAKOBYIO ILIOIIAAb.

B tpameniun ABCD c ocHoBanuamMu AD m BC guarosHaam
nepecekarorca B Touke O, KoTopas ygajeHa oT npsmoit CD
Ha 4 cm. Haiigure miaomiaabs TpeyroabHuka AOB, ecan
CD = 8 cm.

C—12

1

. B tpanemuu MHPK MH = HK, TouKa A — cepeauHa
oosbitero ocHoBaHuA MK, a Touka B — cepexguHa 60K0OBOM
cropousl MH, BA 1L MH, MK = a, HP = b. Haiigure nao-
miagb TPaIeluu.

Orpesox EP mnepecexkaer ocHoBanus BC u AD Tpame-
nuu ABCD rtak, uto Touku A u E Jjie)xaT mo pasHbIe CTOPO-
HbI ot npamoit BC u EP | BC. OcHOBaHUA Tpalel Uy LeJaAT
orpe3ox EP Ha Tpu paBHble yacTu. Ilgoimaau TpeyroyibHU-
koB BEC u APD pasubl S, u S, coorBercTBeHHO. Haligure
IJIOIIAAb TPAIEI[MU.
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C—13

1. B paBHOOeapeHHOH TpaIleriuy AHaroHaJb paBHa 25 cM, a
BbicoTa 15 cm. Halimure miomiaghb Tpamemuu.

2. OuaroHanu HEKOTOPO# Tpamemuy paBHBI 5cM U 12 cMm, a
ocHoBaHuA 3 cM u 10 cm. Haligure yrasl mMe)xay AuaroHa-
JAMHU ITOHA TPalenuu.

C—14

1. Bosbniee ocHOBaHMEe Tpaneluu paBHO 6 cM, a MeHbIllee
4 cm. Yrasl npu 6oabiniem ocHoBaHuu 30° m 45°. Haiigure
IJIOIAAb TPAMEeI[VH.

2. BricoThl mapaJuiesorpamma paBHbl 6 cm um 7,8 cm, a ero
miaomanb 78 cm?. Haiigure OMHY MeHbIIEH JUATOHAU.

C—15

1. Hanus! aBa orpe3xa KP u EC. Touku M u L jeKaT COOTBET-
ctBeHHO Ha orpeskax KP u EC. Orpesku KP, MP u EC, LC
npormopruonadbubl. Jlokaxure, uro KM - LC = MP - EL.

2. Tpeyroapuuk ABC npamoyroabusiii (LC =90°), Pe AC u
K € AB, npuuem PK | BC u PK =KB, AP =5 gm, PC =
=4 agm. Haiigute nepumerp Tpeyroabuuka ABC.

C—16

1. B rpanenuu ABCD (AD | BC) AC — 6GuccekTpuca yria A
IeJUT TpaIllel[Mio Ha ABa MOAOOHBIX TpeyroabHUKa ABC u
ACD, AB=9 cm, CD =12 cm. Haiigure nepumerp Tparme-
I{UH.

2. Ilpamas DE, mapannenbHas cropoHe AC TpeyroJbHHUKA
ABC, orcekaeTr oT Hero TpeyroiabHUK DBC, cTOPOHBI KOTO-
poro B UeThIpe pa3a MeHbIlle CTOPOH JAHHOTO TPEYroJbHU-
kKa. Haiigure miomane Tpeyroabauxka ABC, ecau miaoanb
rpanenuu ADEC pasHa 30 cm?.

C—17

1. B ocrpoyroanbuom TpeyroiabHuke ABC ero BbeicoTbl BD un
AE mnepecerkamorcs B Toyke O. Hokakure, uro BO - OD =
= AO - OE.

2. B rpanenuu ABCD (AD || BC) Touka M JIeXKUT Ha CTOPO-

"He CD, npuuem CM : MD=2:3, AB=AD, BC: AD =
=1 : 3. Hoxaxure, uro BD 1 AM.
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C—18

1. B Tpeyroapauxke ABC Touxka D jexur mHa cropoue AC,
DC=a, AC=b, BC=.ab. okaxure, uro /BAC =
= /DBC.

2. B uernipexyronsaukax ABCD u A,B,C,D, auaroHanu ime-
pecexarorca B Toukax O u O,, npuuem AO =0C u A,0, =
=0,C,, LAOD = £A,0,D,, LADO = LA,D,O, n LABO =
= £A,B,0,. Jokaxkure, uro A ABC ©® A A,B,C,.

Cc—19
1. B uernipexyroapHuke ABCD puaroHaan AC u BD paBHEI

mexxkay coboii. Touku M, P, K, T cooTBEeTCTBEHHO CEepeau-
HBI cTOpoH AB, BC, CD, AD. [okaxure, utro MK 1 PT.

2. Karerpl npsMOyroJbHOI'O TPEYTOJBHHKA PaBHBI 3 CM U
4 cm. Haiizure paccTossiHMe OT TOUKU IlepecedyeHUs MeAuaH
TPEYTOJbHUKA A0 TMIOTEHY3bI.

C—20
1. B rpanenuu ABCD AB | AD, AC L CD, BC=6, AD = 8.
Haiigure yrasl Tpamenuun.

2. B mapannemorpamme ABCD BD 1| AB, AB: AD=1:2,
BE 1 AD, AE =4 cvm. Haiigure maomanb napaJjieso-

rpamMma.

Cc—-21

1. B oCTpOyroJmsHBIiI TpPEyroJb-
HUK BIOUIIINUTE PaBHOGEAPEHHBIN A B C D
OPAMOYTOJIBHBIA TPEYTOJILHUK ' ' ' " a

TaK, 4ToObI BEpPIIMHA IIPAMOIrO
yIjia Jiedkajia Ha CTOPOHE Tpe-

YroJIbHUKA, a THIOTeHy3a Obl- | t b
Jla IapaJjiiejibHa 3TOM CTOPOHeEe Ay B,
M ee KOHILI pAacCIojarajiuch Puc. 29
HA IBYX IPYTMX CTOPOHAX Tpe-
YroJbLHUKA.
2. Ha pucynke 29 a || b. IIpu moMOIIM TOJIBKO JUHEMKH IIO-
crpoitte orpesok C,D,, Takoil, 4TO6bI AB _GD, .
1= ’ CD ~ AB,
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C—22

1.

B npamoyroasaoM Tpeyroasrauke ABC (£LC =90°) D € AB,
DE | AC, DE = EC, BD _ 1 Haiigute yriasl TpeyroJib-
DA ﬁ

HUKA.
Hunaronanu pomba paBHBI 8 cm u 6 cm. Hailimure cunyc, Ko-
CHHYC U TAHTeHC OCTPOro yrja pomoa.

C—23

1.

B paBuOGenpenHnoi#t tpaneriuu ABCD AB = CD. Ilnomans
Tpamenuun paBHa S, ZBDA = o. Haiigute BBICOTY Tpare-
nuu. Beruucaure BrIcOTy, ecau S = 234,6 u o = 23°46'.

2. B rpeyronruuke ABC BC=2,7, AB=4,2, ZACB-=
= 132°40’. Haiigure yron BAC.

C—24*

1. B pom06 BnucaH IpPAMOYTOJbHUK TaK, YTO BCE €r0 BEPIINUHBI
JexXaT Ha CTOPOHaX pom0Oa, npuueMm OOJBIIAA CTOPOHA
OpAMOYroJbHUKA MapajljielbHa OOJIbIllell HMAroOHAIX POM-
6a. Haiigure niomags mpAMOYTrOJIbHHUKA, €CJIN €ro CTOPO-
HbI OTHOCATCA Kak 1 : 2, cropoHa pom0a paBHa a, OCTPBIH
yroa 60°.

2. B octpoyrospHoM TpeyroabHuxke ABC BD 1 AC, DE | AB
u DF 1 BC. Ooxaxure, utro AN EBF © A\ ABC.

C—25

1. B npamoyroapHoii Tpamenuu ABCD (LCDA =90°) BC =
=CD, AD = 2BC. C uenrpom B Touke D npoBegeHa OKPYK-
HOCTB pazuycom, paBHbIM BD. KaxkoBo B3amMHOe PacIIOJO-
JKeHUe 9TOM OKPYIKHOCTH U Ipsamoit AB?

2. W3 HeKOTOpPO¥ TOYKM IIPOBEHAEHHI ABE KacaTeJbHbIE K OKPYK-

HOCTH, KOTOpPhIe 00pa3yioT Mexxay coboii yro o. Paccrosinue
OT LIEHTPaA OKPYXXHOCTH A0 XOPAbI, KOTOpPasi COeAUHAET TOU-
KM KacaHus, pasao m. Haliqure QIMHEI OTPE3KOB KacaTejb-
HBIX OT JAHHOM TOYKH OO TOYKH KACAHUI.
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C—26

1.

Ha guamerpe AB okpyskHOCTU oTMeueHa Touka M. C neHT-
POM B BTOHM TOYKEe IIPOBEAEHbI ABE OKDPYKHOCTH, KOTODbIE
pacnoiokeHbl BHyTpU gaHHON; BK u BK, — xopabl 60JIb-
med OKPY)KHOCTH, KOTODbIe KacaloTCd ABYX MEHBIIUX
OKpy’kHOCTeH B Toukax P u P, cooTBeTcTBeHHO. [loKakure,
, KP _ KR

PB ~ BB,

qT

B paBHOOGeApDeHHOM TpPEYroJbHUKE Yrojl IPU BepILIUHE pa-
BeH 40°. Ha 0OokxoBOi#f cTOpoHe KaK Ha XOpAe IOCTPOeHA
OKPY’KHOCTb, KOTOpafA KacaeTcsi OCHOBAHHUS B €ro KOHIIE.
JIBe BepIINHBI X TOYKA IIEPECEYEHUNs OKPYIKHOCTH C APYroi
CTOPOHOH [eJIAT OKPY'KHOCTh HaA TpM uactu. Haigure mx.

c—27

1.

Bepmunabsl Tpeyronruuka ABC jexxaT Ha OKPYYKHOCTH,
AB : BC=2:3. Touka D penur payry AC momojam.
BD nepecekaer AC B Touke E. Uepes Touky E 1mpoBeneHa
xopna KM, KE =4 cm, ME = 6 cm. Hasinure AC.

JlBe OKPY’KHOCTH BHellIHe KacalTcsa B Touke F. Uepes aty
TOYKY IIPOBefeHa o0Imas KacaTeJbHad K 3TUM OKDPYXKHO-
ctam. Ha ato#t kacarempHO! BhIOpaHa Touxka M. M3 arToi
TOYKM K ITHUM OKDPY'KHOCTAM IIDOBEJEHBI CeKylue, KOTO-
pble IepeceKaloT IIEPBYI0 OKPY/KHOCTH B TOoykKax A u B
(M—A—B), a Bropyio — B Toukax C u D (M—C—D),
MA = MC. Ookaxkure, uto AB = CD.

C—28*

1.

OKpY»>KHOCTH C paguycamMu, paBHbIMU 4 cM u 1 cM, BHYT-
peHHe KacaioTcsa. Xopaa AB 06oJbllell OKPYXXHOCTU KacaeT-
Ccsl MEHBIIIEN OKPYXKHOCTH, U npsamasa AB ob6pasyeT ¢ ob1ieit
KacaTeJbHOH B OKpysKHOCTH yroa 60°. Haiigure AB.

JlBe OKPY'KHOCTH IepeceKaloTcsai B Toukax A um B. Yepes
TOouKy A mpoBezeHbI oTpe3ku AC u AD, KaXIblif U3 KOTO-
PBIX SIBISETCS XOPAOM OSHOM M3 OKPYKHOCTEM M KacaeTcs
apyroit. Ilokaskure, uto AC - BA = AD - BC.
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C—

1.

29

B tpeyroarauxke ABC ZABC tynoii. IIpomosixeHUsi BBI-
cot AD u CE mepecekaiorcsa B Touke M, MB =5, AC = 10.
Haiiaure mimomane yersipexyroabauka AMCB.

. Bo BuyTpennei#l o6mactu TtpeyroabHuxka ABC B3ATa TOY-

ka O, paBHOyZaJIeHHada oT ero cropou. Haiagure LZAOC, ec-
aun LABC = 20.

Cc—30

1.

B paBHOGegApPEHHOM TpPEYroJbHUKE PACCTOSTHHE OT I€HTPa
BIMCAHHOM OKPYXHOCTHU A0 BEepPIIMHLI HEPABHOI'O yIJia paB-
HO 5 cMm. BoxoBas cropoua paBHa 10 cm. Haiigure mauny
9TOro pazuyca.

. Okoso kpyra, paguyc KOTOpPOrO paBeH 2, onucaHa IIPsIMO-

yrojgbHas Tpamnenus. MeHblllee OCHOBaHME Tpalelly pPaB-
HOo 3. HaiimuTe miomiaab TpaIeliuu.

Cc—-31

1.

Yron npu BepuinmHe B paBHOOEIPEHHOIO TPEYTrOJIbHU-
Ka ABC (AB = BC) pasen 72°. Yepes BepIINHY A U I[€HTP
ONMCAHHON OKDPY’KHOCTH IIPOBeleHa mpAMad OO Iiepecede-
HUuA B Touke K co croponoii BC, BK = a. Haiigure paguyc
ONMCAaHHOU OKPY KHOCTH.

Tpanenmua ABCD (AD u BC — ocHOBaHHM#) BIHCaHaA
B OKPYYKHOCTb, pagumyc Koropoii paBeH 4 cm; AC — Guc-
cektpuca yriaa A, £ZBCA = 30°. Haiiagure mjomangs Tpa-
eIy,

C—

1.

32
—_— —>
B uersipexyroasauxke ABCD AB=DC, touka E — cepenu-
Ha BC. IIpamasa AE nepecexaer npogposkenue DC B TouKe
—_ —> —> — —>
F. Cpemnu BekTopoB AB, BE, CE, AD, CF yKa)Xure Iapbl:
a) KOJIIMHeapHBIX BEKTOPOB;
0) coHaIpaBJIEHHBIX BEKTODOB;
B) IPOTHBOIIOJIOMKHO HAIIPABJIEHHBIX BEKTODOB;
) pPaBHBIX BEKTODOB;
I) BEKTOPOB, MMEIOIINX PaBHbIE AJIUHEI.

B pom6e ABCD |AC |— 12 cm, |BD| =16 cwm. 0’1‘ BepIIIN-
HbI A OTJIOXKEH Befc'rop AE PaBHBIN BEKTOPY BD Haiiagure

IJUHY BEKTopa EC.

62



C—33

1.

—>

Yron mexay BeKTOpPaMu aub
paBen 90° a yrnm Me}KIy BEKTO- B c

pamu @ u C, b u ¢ pasHbI 135°,
!a|=|b| !CI \/— Hokaxmure, 4 D
q’roa+b +c—0

Ha pucyuxke 30 ABCD =n
ADEF — napajmenorpaMMH

chaxcn're TaRon BEKTOD y, 4To
AB+ AD +CD+AF+y AF.

C—34

1.

Bripasure BexkTop AB B Buze anre6pandyecKoil CyMMBbI CJie-
_ —> —>
nymoomux BekTopoB: DA, DC, CB.

B uernipexyroasaunke ABCD OB+ OD =0OA + OC, rge
O — mpous3BoJIbHAsA TOYKa ILIOCKOCTHU. JloKakuTe, dYTO
ABCD — mnapaJjuiejorpaMm.

B tpaneniuu PKHM (PM u KH — ocHOBaHUSA) C INPAMBIM
yriiom P nposegena guaronans HP, /PHK = 30°, ZPHM =

= 90°. Haiigure |K—P) +MK —MH |, ecntu PM = a.

C—35

1.

Haupr uversipe Touku E, K, F, O takue, 4To O—E) =%O_Kt -

2 = .
—?OF. Hoxkackure, yro Touku E, K, F jexxar Ha OgHOMU
OpAMO.

Touxa T nexxur Ha cropoue BC mnapaanemorpamma ABCD,
a Touka E — Ha ero gumaroHaau BD, npuuem BE : ED =

=2:1 u BT = TC. Bripasute BEeKTOP ET yepe3 BEKTOPHI a
145, rie a =DA H5=DC.

C—36

1.

ABCD — npousBOJbHBIM 4YeThIpeXyroJabHUK, £ u F — ce-
pPeauHBI cOOTBeTCTBEHHO CTOPOoH AB u CD. [loxkaxkure, 4TO
cepenunnl orpe3koB EC, BF, AF, ED ciny)xaT BepIIMHaAMU
napaJjiaejJorpaMMa WJIX JIeXKaT Ha OJHOI IIPAMOIL.

Hcrnons3ys BEeKTOPHI, JOKAKHUTE, YTO AUATOHAJH IIapaJjiie-
JorpaMMa IIepeceKalTCss M TOYKOM IepecedyeHUs AeJATCA
IOII0JIaM.
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Cc—37

1. B paBHOOempeHHO¥ Tpamelyu JgUAroHajlb COCTABJSET C
ocHOBaHuMeM yroi B 45°. Beicora Tpamenuu paBHa 8 CM.
Haiigure cpegHIOO JIMHUIO TPAIIEI[UM.

2. JIokaxuTe, YTO €CJIU TPAIEINI0 MOXXHO Pas3AeJUTh OTHOM
npAMOM Ha poMO M PABHOCTOPOHHUM TPEYrOJbHUK, TO CPeA-

3
HAA JJMHUA Tpallelniny CoOCTaBJidAeT Z 0O0JIBIIIET0 OCHOBAHMUSA.

C—38

1. B napannemorpamme ABCD puarosHans BD nepneHIUKY-
asipaa cropoue BC. Ha cropone BC BpiOpana Touka E. Or-
pesaku AE u BD mnepecekarorca B Touke O, npuuyeMm
BO:0D=2:3, BC=9cm u AE =20 cm. C momoubio
MHUKPOKaNbKYJaATOpa Bhlumcaure LAOD.

2. B tpeyroapauke ABC uHa cropoHax BC u AC cooTBeTCTBEH-
HO oTMeuyeHbl TOuKM H u P rtak, yro PC =8 cm, LZHPC =
= LABC. Ilnomagu tpeyroabHuUK0oB PHC u ABC oTHOCATCA

Kaxk 4 : 25, cosC = g Haiigute BpicoTy BE TpeyrojabHu-
ka ABC.

C—39

1. Y3 Touku A K OKpy»XHocTu aumamerpom BC mposemena Ka-
careabHas AC. Orpe3ok AB mnepecekaeTcs ¢ OKPYYXHOCTBIO
B Touxke D, AD =2 cm, BD =6 cm. Haligutre rpagycuy:o
Mepy AYru OKPY KHOCTH, 3aKJIIOUEHHOU BHYTPHU TPEYTIOJib-
Huxka ABC.

2. B BpInyKJOM ueTbIpexyrojbHuxke ABCD yron A npsmoi.
Huaromans BD o6pasyetr co cropomamu BC, CD, AD yr-
asl 90°, 45°, 30° coorBercTBeHHO. MOryT Jiu 6GHUCCEKTPUCHI
YIJIOB AAHHOTO YETHIPEXYT'OJbHUKA IIepeceKaTbCsi B OJHON
TOUKe?




BAPHAHT 7

C—1
1. MosKeT ¥ MHOTOYIrOJbHUK MUMeTh 25 auaroHajei?

2. CKOJIBKO YIJIOB C rpaAycHOil Mepoit MeHbIIe 10° moker
OBITH B BBIITYKJIOM MHOIOYTOJbHUKE?

Cc—2

1. B mapannenorpamme ABCD na cropoHax AD u BC B3s#-
Tel TOouku K m E cooTBeTCcTBeHHO TakK, 4yTo LKBE = 90° u
orpe3ok EK npoxoaut yepesd ToyKy O mepeceyeHUs HUa-
ronayeii. [lokaxxure, uro BO = OFE.

2. Ha cropomax AC u BC Tpeyroapauka ABC oTMeueHEI
TouKku D u E COOTBETCTBEHHO, a BHYTPHU TPEyroJbHUKA —
Touka M Tak, 4ro yeThipexyroabHuk DCEM saBasercs ma-
pasienorpammom u DE || AB. Ilpamasa DM nepecekaer oT-
pe3ok AB B Touke K, a npamasa EM — B Touke H. Jloka-
xKure, uro AK = HB.

Cc—3

1. Ha croponax BC m AD BBIIYKJIOIO 4YeThIPEXYTOJbHU-
Ka ABCD otmeuedsl Touku K u M COOTBETCTBEHHO.
Otrpesok AK mnepecekaer pauaroHaab BD B Touke P,
a orpesok CM — B Touxe E. WsBectno, uro AK | CM,
PK = EM, BP =ED, KC=AM. Hokaxxure, YTO
/BAD = ZBCD.

2. B BrinyKJOM ueThIipexyroiasuuke ABCD guarouaau epece-
KaoTcsa B Touke O, BO =0D, AO < OC. [okasKure, 4To
£ZBAD > Z/BCD.

C—4
1. Hoka'xkute, 4TO cymMMa OOKOBBIX CTODOH JII00OM Tpamenuu
0OoJIbIIIE PA3HOCTH €e OOJIBIIIEer0 M MEHBIIIEro OCHOBaHUM.

2. Haiigure cBA3bL MeXKAY CTOPOHAMH Tpaleluy, eCJIN U3BECT-
HO, YTO BHYTPU TpaIllellMH CYIIeCTBYeT TOYKa, paBHOyAa-
JIEHHAsI OT IIPAMBLIX, COAEPKAIl[UX €e CTOPOHBKI.

C—5
1. IlocTpoiiTe mapaJiegorpaMm II0 CTOPOHE, AUATOHAJNM M YT-
Jy, IPOTHUBOJIEKAIIIEMY 3TON AUATOHAJIU.

2. TlocrtpoiiTe Tpamemuio IO ABYM AHUATOHAJIAM, YLy MEXKIY
HUMHU M OJHOIH M3 GOKOBEIX CTOPOH.
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C—6

1.

Ha pgumaronamu AC npamoyroapHuka ABCD B3saTa TOY-
Ka E. UsBecTHO, uto LEDC = ZCAD = 15°. JIoKa)Xurte, 410
BE < 5ED.

Hau nmapanaeaorpamm ABCD c octpreiMm yriom A. Ha orpes-
Ke AC KaK Ha guaMeTpe IIOCTPOEHA OKPYIKHOCThb, KOTOpas
nepecexkaet ayuy DB B Touke E, Je)xauieil BHe IapaJjeJio-
rpamma; £LBAE + ZBCE = 60°. Haligute pacCTodHHNE MeEX-
oy npambeiMmu BC u AD, ecnu AB =10 cwm.

C—7

1.

[Ba paBHBIX poM06a MMeEIOT OOLIYIO TOYKY IIEpeCeYeHUsI AUa-
roHaJjieil, Ipu4YeM MeHbLIITHe AUATOHAJIHN 3TUX POMOOB B3auM-
HO NEPIEeHAUKYJAApHBI. [[oKa)kurte, YTOo mpaMas, IPOXOnd-
urasg yepesd TOUKY IlepeceuyeHusl JuaroHajieil u cepeguHy CTo-
POHBI OAHOTO pom0Oa, MEPIEHAUKYJIIPHA CTOPOHE APYroro.

Ha karerax AC u BC mpsaMoyroJabHOro TpeyroabHuka ABC
noctpoesbl kBaapatel AMKC n CFPB. [Jokakure, 4TO CyM-
Ma paccTodaHui# ot Touek M u P mo npsimoii AB paBHa AB.

C—8

1.
2.

ITocTpoiiTe NpAMOYroJbHUK II0 JUATOHAJIU UM IIEPUMETPY.
ITocTpoiiTe KBagpaTr 10 Pa3HOCTH AWATOHAJIU U CTOPOHEI.

CcC—9

1.

2.

I[OKB.)RI/ITG, 4TO MearaHa Joboro TpeyrojJbHUKAa OEJUT 3TOT
TPeyroJbHUK Ha TPEYroJbHUKHN C PABHBIMMU IIJIOIIIAAAMU.

B tpameniuu ABCD LA = 45°, ZC = 100°. Tuaronans BD co-
craBjaseT ¢ 00KoBO# cropoHoit CD yroa B 35°. Ha cropo-
He AB mocrpoen napasuenorpamm ABPK Ttak, uro Touka D
npuHaIIexXut orpe3aky BP u BD : DP = 2 : 1. Haiigure 1wio-
miajb IapaJjiiejiorpaMma, ecjii ero nepuMerp paseH 30 cm.

C—10

1.

B npamMoyroibHOM TpeyroJbHUKEe THIIOTEHY3a paBHa C.
OT BepIIMHBI MEHBIIIETO0 OCTPOTO yIJjia HAa KAaTeTe OTJIOXKEH
OTPE30K IJNHON a, M3 KOHIlA KOTOPOTO K THIIOTeHYy3€e IIPO-
BeJleH MepHeHAuKyaap aauHoi b. Haligure MeHbIIINK KaTeT
HCXOAHOIO TPEYroJbHUKA.

B napannenorpamme ABCD yron A tymoii. Ha cropoue BC
B3ATa TouKa M, a yepes BepmimHy D mpoBeaeHa npaMmas,
napayienbHas AM u nepecekaromada ayd MC B Touke K.
Touxka E npuHamaexut orpesky AM. Ha npamoit EM or-
MedyeHa Touka P Tak, utro DE | KP. CpaBHUTe ILIOIAAY
HEeBBINYKJIBIX NATUYTroJabHUKOB ABMED nu DKPMC.
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C—11

1. B dyernIpexyroJbHMUKE AWaroHaju paBHbBI 8 ¢cM u 12 cMm u
nepecekatoTca nox yriom 30° apyr K apyry. Haiigure mio-
IIaJlb 9TOT'0 YEThIPEXYTrOJbHUKA.

2. Touka E — cepemuna cropoHbl AB TpeyroabHuxka ABC, a
Touku M u H pensar cropony BC Ha Tpu paBHBIE UYacTH,
BM = MH = HC. Haiigure niomnaab TpeyroabHuka EMH,
ecau 1omanb rpeyroapauka ABC paBHa S.

C—12

1. B tpanenmuu ABCD AD — Gosnbillee ocHOBaHue. IIpamsle,
npoxopgsinue yepes cepeaquHbl ctopodH AB, BC, DC nepieH-
OUKYJSPDHO K 3TUM CTODOHAM, IlepeceKaloTcss B Touke O;
£ZBCD =150°, AB =a, BC =b, AD = c. Haligure miomanb
TPaIemun.

2. B tpanenuu M HPK ocuHoBanuss MK u HP OTHOCATCA Kak
3 : 1. Ha orpesake MK ormeueHbl TOUYKU A u B Tak, 4To
MA = AB = KB. Orpesku HB u AP mepeceKawTcA B TOY-
Ke O. Haiigute miomagp Tpalemuu, €CJu ILIOUIaAb Tpe-
yroapauka HOP paBHa 5 cMm2.

C—13
1. B ocrpoyroarHomM Tpeyroabiuke ABC BH — BwIcOTA.
HMoxasxure, uro BC2 = AB%2 + AC? — 2AC - AH.

2. [Ta"H TpeyroipHUK CO CTOPOHaAMH a, b, c. Onpexenure BUZ
TPeyrojJbHUKAa, ecau c? > a? + b2.

C—14

1. B Tpanenuu MPKE TouKka A IIpUHAILJIEKUT OOJbIIEMY
ocHoBaHuio ME, AM = MP =a, AE = EK. Haiigure mnJuo-
maghb Tpamneluy, ecjay ee JUAaroHaJu NPOXOAAT Yepe3 TOYKY
ImepeceuyeHusa MeauaH TpeyroiabHukKa PAK.

2. Haiigure niomiaab paBHOOEAPEHHOIO TPEYroJbHUKA, €CJIU
€ero BBHICOTA, IIPOBeleHHAA K OCHOBAHUIO, U OTPE30K, COEIU-
HSIONIUYA cepeAVHBI OCHOBAaHMA U O0OKOBOM CTOPOHBI, PABHBI
mo 12 cm.

C—15
1. B Tpeyronpauke ABC Ha cropoHe AC B3ATra Touka D.
Hoka)xkure, 4TO ecau % > g_cB’ Tto LZABD > Z/DBC.

2. B tpeyroaruuxke ABC AB=8 cm, BC=9cm, AC =2 cMm.
Ha cxoJabKO HYXKHO IPOJOJIKUTH CTOPOHY AC mo mepeceuye-
HUSA C OMCCEKTPHCOI BHEIIIHEro yrja Ipu Bepiiuue B?
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C—16

Otpesox BK (K npunazgiaexkur cropoHe AC) pasbGuBaeT Tpe-

yroabHUK ABC Ha aBa nmomo0HBIX Tpeyroabauxa ABK u KBC,

npuyem Sasx
BKC

1 .
= —. Haiigure yriapl TpeyroilbHUKA.

C—17
1. B Tpeyroapauxke ABC yrojs A B aBa pasa Ooibilie yriaa B,
BC=a, AC=b, AB = c. lokaxure, uto a® = bc + b2.

2. B rtpeyroaruuke ABC Ha ctopoHax AB u BC BbIOpaHBI
coorBercTBeHHO TOuKu D u E. CD u AE nepecekaiTcs B
Touke O, S, ;0 =Sce0=8, Spor =4. Haiigure niomans
TpeyrogbHuka ABC.

C—18
1. BuyTpu tpeyroasHuka ABC B3sTa Touka D ¥ coeguHeHa C

ero BepmimaamMu A u B. Ha croporne BC BHe ero mocTpoeH
TpeyronbHuK BCE Ttak, uro LEBC =ZABD un ZECB =

= /ZBAD. Mokaxure, utro A DBE ~© A\ ABC.

2. B tpeyroasauxke ABC BC =a, AC = b, AB = c. Jokaxure,
uTo ecau a? = be + b%, To LA=2/B.

C—19

1. B napannenorpamme ABCD ZA octpeiii, CE L AB, BC =
=2AB, M — cepeguna AD. J[okaxkure, uro ZLEMD =
=3ZLAEM.

2. B tpeyronsuuxe ABC menuaunsl AE n CD mepeceKarTcs B
Touke O; AE =9, CD =12, AC = 10. Haiigure miomanb
TpeyroabHuka ABC.

C—20
1. B tpamemuu ABCD AC L BD, CE 1L AD, AC =15 cmMm,
AE =9 cMm. Haiigure mioniaas Tpanenuu.

2. B tpeyronmsauke ABC CM — OucceKTpuca BHEIIHEro yr-
aa C, BM L CM. Yron B B 1Ba paza MeHbIIIE 3TOI'0 BHEIII-
"Hero yria, BF 1 AM, AF : FM =3 :1. Hailigute yroa
BAM.
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Cc—21
1. ITocTpoiiTe IPAMOYroJAbLHBIN TPEYTrOJBHUK II0 OTHOIIEHUIO
KaTeToB KakK 2 : 3 M II0 ero nmepuMeTpy.

2. TlocrpoiiTe TpeyronbHUK ABC 110 IByM OCTPBIM yrjam A u
C (LA + £C > 90°) 1 pacCTOSTHHUIO OT TOYKM II€pPEeCedeHUs
BBICOT O BEpPIIUHBI B.

Cc—22
1. ITocrtpoiiTe yroj, CHHyC KOTOPOro B ABa pas3a 0OJbIIIEe ero
KOCHUHYycCA.

2. Brrumcaute sin 75°.

C—23

1. B tpanenuu ABCD (AC u BD — ocuoBanusi) ZCAD = 3,
ZCBD = o, BD =d. Haiinutre AC. Bpruucaure AC, eciau
d=15,9, o =27°30’, B =40°15".

2. B paBHOGegpPEHHOM TPeyroJbHUKE MeAraHa COCTaBJSET C
ocHoBaHUEM yroJ o. Haiigure yroy mnpu BepilinHe TPEeyToJib-
HHUKa, ecau o = 37°23’.

C—24%

1. OcuoBanue TpeyroJbHNKa paBHO b. B 3TOT TpeyroJlsHuK BIU-
caHa Tpamelius, ¥ KOTOPOH TPY CTOPOHBI PABHEI 4, a8 OCTPHIH
yron 60°. MeHbIllee OCHOBaHME TpaleIluy JEKUT Ha OCHOBA-
HUY TPEeyToJILHUKA, a 0oJIbIllee OCHOBaHME Tpalelluy IIapali-
JIeJIbHO OCHOBaAHUIO, 1 €r0 KOHIILI JIeXKAT Ha ABYX APYTUX CTO-
pouax TpeyroabHukKa. Haligure miomanabk TpeyroJbHUKA.

2. B Tpeyroanruuke ABC BD — meguaHa, M — Ipou3BOJIb-
HadA TO4YKa, Jerkamasa Ha meguane. [Ipameie AM u CM ne-
peceKaroT CTOPOHBI TPEYTOJbHUKA COOTBETCTBEHHO B TOUKAX
E u F. oxaskure, utro EF | AC.

C—25

1. IBe OKPY>KHOCTH Pa3HBLIX PaAUyCOB BHelIHe KacawTcda. [o-
Ka)KHTe, YTO OTPe30K MX O00IlIel KacaTeJbHOI, 3aKJIIOYeH-
HBIM MeXKAY TOYKAMH KAacaHWfA, eCThb CpelHee IIPOIOPIIHO-
HaJILHOE MEXXAY AuaMeTPaMHU 3THUX OKPY KHOCTEM.

2. Yepes KoHIIbI aumaMeTpa AB OKDPYXXHOCTH IIPOBEIEHBLI JBe
KacareJbuble K Hed. Tperbs KacaTeJlbHas IepeceKaeT IIep-
Bble aABe B Toukax C u D. Jloka)kure, 4TO KBaApaT paguyca
9TOM OKPY’XHOCTHU paBeH rpoussegeHnio orpe3xos CA u DB.

69



C—26

1.

Yepea TOUYKY IlepeceuyeHUs OKPYIKHOCTH C OucceKTpucoi
BIUCAHHOTO yIJIa IIPOBeAeHa XOpjJa, IlapaJjijiejibHasg OJHOM
cTopoHe yria. Jloka)kure, 4TO 3Ta X0OpJa PaBHA APYro# CTO-
POHe BIIMCAHHOrO yrJja.

Yepea Touky K OKpPY’KHOCTH ¢ IieHTpoM O IIpOBEIEHBI XOP-
na KA u kacarensnasa BC (B—K—C). IIpamas, npoBegeHHast
yepe3 1eHTp O nepneHAMKYJaspHO paguycy OA, mnepecexaer
AK B Touke M u BC— B Touxke N. JloKa)Xurte, dYTO
NK =NM.

Cc—27

1.

®@P — pumameTp OKPY2KHOCTH C IeHTpoM B Touke O. Ha nua-
meTpe QP mexay Touxamu O u P BpiGpaHa Touka O, u C
IEeHTPOM B 3Toil Touke pagzmycom O,P mpoBeieHa OKPYIK-
HocThb. IIpamasi, mpoxojgsamasa depe3d IeHTP O, MeHbIIeH
OKPYIXHOCTH, IepeceKaerT OOJBIIYI0O OKPY’KHOCTh B TOUY-
Kax A u D, a meHbIyio — B Toukax B u C. Haiigure %,

eciu AB: BC:CD=2:4:3.

JlBe OKpPY'KHOCTHM KacamwTcsa BHellHe B Touke K. YUepes ary
TOUKY IIPOBeJeHa IIpsIMasi, KoTopas, IIepeceKasCh C OKPYK-
HOCTAMH, obpasdyet xopasl KP u KQ. 13 Touexk P u @ npo-
BelieHbl K OKPYXHOCTAM KacatenbHble PT, u QT,, rae T, n

T, — Touku kacaHusa. [lokaxkure, uyto PT? + QTZ = PQ>.

C—28%

1.

JaHbI fBa Kpyra OgQHOTO M TOTO »Ke paauyca r. Paccroanue
MEXXAY UX IeHTpaMu paBHO d. BelumciuTe MIOIALL YEThI-
pPexXyroJbHUKa, 00pa3oBaHHOTO KacaTeJbHBIMH, IIPOBEIEH-
HBIMM K Ka'XJOMy KPYyry M3 LIeHTPa APYroro.

BepmiuHb! yeThipexyroabHuKa ABCD snexxaT Ha OKPYKHO-
ctu, npuuem AC — Ouccexkrpuca yraa DAB. Jloxa)kure,
uro AC - BD = AD - DC + AB - BC.

Cc—29

1.

2.

IToctpoiiTe paBHOOEAPEHHBIA IIPAMOYIOJILHBLIN TPEYroJb-
HUK, B KOTOPOM PACCTOAHME MEXKJIY TOUYKaMHU IepecedyeHUus
MeAuaH U OMCCEKTPHUC PABHO HAHHOMY OTPE3KY m.

OcuoBanne AC paBHOOegpeHHOro tpeyroabHuxka ABC pas-
HO 6, a GoKoBas cropoua pasHa 5. Hailigure paccrossiHue
MeXKJy TOYKaMH IepeceyeHusA MEIUaH U BBLICOT 3TOrO Tpe-
YroJIbHUKA.
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C—30

1.

B TpeyroasHuk co croponamu 20, 20, 24 BnucaHa OKPY K-
HOCTh. [[pyras oKpyXHOCTb KacaeTcsi OCHOBaHUSA, OOKOBOM
CTOPOHBLI M [JAHHOW OKpy:kHOCTH. Haligure paamyc 3Tou
OKPY>KHOCTH.

B tpanmeriun ABCD Ouccexkrtpuca yrjaa A mepeceKaeT OCHO-
Banue BC (unu ero mnpomonkeHme) B Touxke E. B Tpe-
yroapHUK ABE BIncaHa OKPY2KHOCTb, KacamIlasicsi CTOPO-
Hbl AB B Touke M u cropousl! BE — B Touke P. Haiigure
yroax BAD, ecau usBecTHo, 4To BM = MP.

C-31

1.

JHoxa)kure, 4TO TOYKU, CHMMETPUYHBIE TOYKE IIepPeceyeHUs
BbICOT TpeyrojbHuUKa ABC OTHOCUTEJIBLHO €ro CTOPOH, Jie-
JKAT Ha OKPYKHOCTH, ONMCAHHOH OKOJIO 3TOIO TPEYTroJb-
HUKA.

Bokpyr TpeyroasEnka ABC onucaHa OKPY’KHOCThb, PaguycC
Koropoit paBeH R; AC = a, BC = b. Touka D j1eXHUT Ha CTO-
poue AC, LZABC = ZBDC. Haiigute paguyc OKPY»XHOCTH,
onucamHO# oKoJio TpeyroabHuka BDC.

C—32

1.

Ha pucynxke 31 ABCD =un
EFCD — napajjieJorpaMMBbI.
CKOJIBKO CyHIeCTBYeT Pa3Jjiud-
HBIX BEKTODOB C HAYaJIOM U C
KOHIIOM B BepIIMHAX TaHHBIX
napaJjJjejiorpaMMoB?

Touxka M JiesKUT BHYTPM TDe-
yroapauxka ABC. Ot 2T0ii TOU- D

B

—_—
KM OTJIO}KEHbI BeKTOpnl MF,
_ —
ME, MD cooTBeTCTBEHHO paB- E

Hble BEKTOpaM AB, AC, BC. Puc. 31
Mokaxkure, uro MFED — ma- )
paJLiesIorpaMm.

C—33

1.

2.

Hanuber gBa napanaenorpamma ABCD u A,BC,D. [lokaxu-
Te, YTO m = CTC>

B Tpeyronbauke ABC M — TOouyKa IepecedyeHUs MeaUaH.
Hokaxure, yuto MA + MB + MC =0.
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C—34

1.

B rtpeyronsauke ABC O — TO4YKa mepecedyeHUs ero Megu-
. — —_— — .

aH. IToctpoiiTe BekTOp OA + OB — OC 1 HaiguTe €ro ojaui-

HY, ecau meauana CC, paBHa m.

B tpeyronsauke ABC M u N COOTBETCTBEHHO CEpPEIUHBI

cropoH AB u AC, O — npousBoJbHadA TOYKa, M, — TOUKa,

cuMMeTpudYHaA Touke M oTHocurenabHO meHTpa O, a N, —
TOYKa, CHMMETPHUYHAA TO4YKe N OTHOCHUTEJIBHO TOro JKe

neHTpa. Mcmons3ys BeKTOPHI, JoKaxkuTe, yro M N, | BC u
uto M,N, = %BC.

C—-35

1.

2.

Ha croponax BC, CA, AB tpeyroabHuka ABC oTMedeHbI
COOTBETCTBEHHO Touku A,, B,, C; Takue, 4TO E=kA_§,
BI: =kB—C), C—‘E: =k(347. Haiigure cymmy BeKTOpOB A_fi:,
BB, CC,.

B mrectuyronbauxke ABCDEF AB| DE | CF, BC| EF | AD,
CD| FA. Wcnonp3ysi BeKTOphI, HoKa)kuTe, uto BE | AF.

C—36

1.

Hduaronanu napamiaenorpamma ABCD nepeceKaiTCs B TOU-
ke O. Touka K nexxut Ha ctropoHe BC, a Touka E — Ha cTo-
poue AD, npuuem BK : KC=DE : AE =1 : 2. Ucnoassysa
BEKTODBI, JOKAXXUTe, 4TOo Touka O — cepeauHa KE.

HWcrnonas3ys BEeKTOPHI, AOKAXXHUTE, YTO B JIIOOOM TpPeyrojb-
HHUKe MeAMaHbl IIepeceKalTcsd B OLHON TOdYKe, KoTopas
IeJUT Ka)KAYyI0 MeAuaHy B oTHomleHuu 2 : 1, cuurad oOT
BEPIITHUHBI.

Cc—37

1.

B tpanmenmuu ABCD (AD u BC — ocuHoBanus) K — Touka
nepeceyeHusA OMCCEKTpPHC BHEIIHUX yrjioB A u B Tpame-
nuu, a L — Touka IepecedyeHUsi OMCCEKTPHC BHEITHUX YT-
aoB D u C. Briuucaure nepumerp tpanenuu ABCD, ecin
KL = 25 cm.

B upamoyrosmpHO#t Tpamemuu ABCD (4LC = 4D = 90°)
BC : CD =1 : 2. [unarodaju Tpalnenuyu B3auMHO IIepPIIEHIN-
Kynapubl. Cpegusasa auHudA tpanernuu pasHa 10 cm. Haiigu-
Te OCHOBAHUA TPAaIIEI[HH.
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C—38

1. B tpanmemuu ABCD (AD u BC — ocHoBanusa) ZLABC =
=/ZLACD, BC=2cm, AD =8 cm, ZCAD = 40°. Ucronsays
MUKPOKAJILKYJIATOP, HAUAUTE ILIOINAAL TPAIEI[VU.

2. B mapanaemorpamme ABCD yron A ocrtpeiii. I3 Bepiu-
Hbl A NpoOBeleHBbI BHICOTHI mapaJienorpamMma AM u AH
K cropomam BC u CD coorBercTBeHHO, MH : AC =3 : 4.
Haiigure orTHoOmeHMe 1omiazein TpeyroabHUKoB MAH
u ABC.

C—39

IOBa Kpyra, Kacamoinuecda APYr APyra, BIHCAHBLI B IOJYKPYT.
Haiigute oTHOIIIEHHME PAagUYyCOB 3TUX KPYIOB, €CJU PAZUYC O-
HOTO U3 HUX B TPU pas3a MeHbIIIEe paguyca IOJYKpPyra, a TOYKH
KacaHMUsS C AMAaMETPOM IIOJIYKPyra JIeXKaT II0 pa3Hble CTOPOHBI
OT ero LieHTpa.







BAPHAHT 8

c—1

1.
2.

Cy1irecTByeT JIM MHOTOYTOJBbHUK ¢ 27 guaroHaJsamMu?

B BBIIIYKJIOM MHOrIOyroJIbHUKE MMEETCsS 5 yIJIOB C rpagyc-
Hoit Mepoit 140° xakawIif, ocTaJbHbIe yrJibl ocTtphie. Haii-
OUTEe YHCJIO CTOPOH 3TOr0 MHOTOYTOJbHUKA.

Cc—2

1.

B mapannenorpamme ABCD uepes Touky O mnepecedyeHUs
JuaroHajieil IpoBelieHa IIpPsMasi, IIEPECEKaloInasi CTOPOHBI
BC u AD B Toukax K u E coorsBercTBenHo, BO = OE. Haii-
nute yron KBE.

Ha croponax AB u AD napannenorpamma ABCD B3ATEH
touku M u K coorBercrBenrno, MK || BD. Ilpamaa MK ne-
pecekaet aqy4 CB B Touke E, a 1yu CD — B Touke P. [loka-
Kute, ytro EM = KP.

Cc—3

1.

Ha cropomax BC u AD BBINYKJOrO YeTHIPEXYTOJbHU-
Ka ABCD otrmeuensl Toukn K u P coorBercTBeHHO. [ua-
rouanb BD mnepecekaer orpe3ok PC B Touke E, a 0oTpe3oK
AK — B Touxke T. WUsBectmo, uto KC = AP, AT = EC,
TK = EP. [Tokaxure, uro LABC = LADC.

B BeInyKJI0OM yeThipexyroabauke ABCD guarosHajau epece-
KaroTcAa B Touke O, BO = 0D, Z/ZBAD > ZBCD. [Hoxaxwure,
uyro AO < OC.

C—4

1.

2.

Hoka)kure, 4To cymMma guaroHasueil 0ol Tpanernuu 60Jb-
IIe CyMMBbI €e OCHOBaHUI.

HaﬁunTe CBA3b MEXXAY IIPOTHUBOIIOJIOXXHBIMHU yIJIaMHU Tpale-
I, €eCJIN HN3BECTHO, YTO BHYTPH Hee CyliecTByeT TOYKa,
PaBHOyAdAJIeHHAadA OT BEePIIMNH TpalleIinH.

C—5

1.

ITocTpoiiTe mnapaJesorpaMMm II0O CTOPOHE, AMAroHAJIN MU
YUy, KOTOPBIA 3Ta AWAroHaJIb COCTABJISIET C APYro# cTO-
POHOIA.

ITocTpoiiTe Tpamenuio Mo YeThbIpeM CTOPOHAM.

75



C—6

. Ha orpeskax MH u MK B npamoyroabaunke M PKH B3ATEH

Touku E u T coorBercrBenHo, ZKEH = 30°, ET 1 MK,
LZKMH = 15°. okaxwure, uro PT > 0,49KH.

Han napannenorpamm MPKH c tyneim yriom P. Ha guaro-
Haau PH KakK Ha AuaMeTpe IIOCTPOeHAa OKPY2KHOCTH, Iepe-
cexamwmias orpe3ok MK B Touxke A; LKPA + ZKHA =
=45°, KB — nepneHauKyJsp, IPOBEeIEHHBI K IIpHA-
moit HM. Hatigure HB, ecaiu KB = 10 cm.

C—7

HOBa paBEbIX pomM6a ABCD u AB,C,D, umelor o0IIyI0 Bep-
HINHYy ocTporo yriua, npudem ZCAC, =90° a nyyu BD u
DB, nepecexaroTcss B Touke E; O — Touka IlepeceueHUdA
nuaronaJseii pomba ABCD, OP — 6GucCCeKTpHUca TPEYroJib-
"Huka BOC. Hoxkaxxure, uro PA = PE.

Ha xarerax AC u BC npsaMoyrojisHoro rpeyroibauka ABC
noctpoeHbl KBagpatel AKMC u CPEB. IIpavmbie KM u PE
nepecekamTcsa B Touke 7. Toxakure, uro TC 1L AB.

C—8

1.
2.

IToctpoiiTe poM0 MO CTOPOHE M PA3HOCTH AUAroHajei.
ITocTpoiiTe KBagpaT IO CyMMe AHMAroHAJM U CTOPOHHI.

CcC—9

1.

B octpoyroaraHom Tpeyroabauke ABC nposenena Beicota BD.
Toukxa D,cummeTpuduHa Touke D oTHOCHTeIbHO Touku B. Haii-
OuTe OTHOIIeHWe roinaneit TpeyroasHnkoB AD,C u ABC.

B tpanemuu MPKO /M =45° u £ZK = 135°. Ha cropo-
He MP mnocrtpoeH mnapajuenorpamm MPDT Ttak, 4To ero
CTOpOHa mnapaJulesqbHa npsaMoil KO U IlepeceKaeT CTODO-
HY MO B Touke A, npuuem PA : AD =1 : 3. [Inomans na-
pannenorpamma paBHa 36 cm?. Haiizute ero mepumerp.

C—10

1.

B npsamoyrosnpHOit Tpanmenun 60KOBBIE CTOPOHBI PaBHBI a4 U
b (a > b). Meun1tee ocuoBaHme paBHO c¢. Haigure paccros-
HHE OT BEPUINHBI IIPAMOrO yrja MEeHBIIIEr0 OCHOBAHUA IO
IpAMOM, comeprKaleil 60JbUIYI0 GOKOBYIO CTOPOHY.

B napannenorpamme ABCD yron A tynoil. Bae napaneno-
rpamMma Ha Jgyde BC ormeuenbl Toyukm M u K, a Ha Jay-
yve DC — touku E u P, npuuem AM | DK, EA | BP.
HokaskuTe, YTO ILIOMIAAYW HEBBINYKJBIX IATUYTOJbHUKOB
ABPCM un ADKCE paBHBHI.
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C—11

1. B TpeyrospHUKe TOYKa IiepeceyeHUsdA OUCCEKTPHUC yxajeHa
OT IIPAMOI, comepIKallel oqHy U3 CTOPOH, Ha 1,5 cm. Ilepu-
METp TpeyrojbHUKa paBeH 16 cm. Haiigure ero mioinaznb.

2. Ha croponax AB, BC, AC tpeyrombauka ABC oTMeuYeHBI
Touku M, K, P coOTBeTCTBEHHO TakK, 4yro AM : MB =
=BK : KC=PC: AP =2 : 1. Ilnomaap Tpeyroabauxka ABC
paBHa S. Haiiaure miomaap yerbipexyroabauka M BKP.

C—12

1. B rpanenuu MPKH MH | PK. Buccexrpucsl yriaos M, K,
H, P nepecekatorca B Touke O. Paccrosuue ot Touku O mo
npsamoii PK paBuO a, PM =b, KH = c. Haiigure mioiianb
Tpamenuu.

2. B tpamenmuu ABCD AD — Gonbiuee ocHoBaHue. J[luaro-
HalIu IepecekamTcsa B Touke O. Ilaomiagu TpeyroabHU-
KoB BOC u AOD passsl 5 cm? u 20 cM? COOTBETCTBEHHO.
Haiigure miaomaas Tpamenuu.

C—13
1. B tpeyronsuuxke HPK /H tynoii, PE — BbBICOTA TPEYyTrOJb-
Huka. Jloxaskure, uto PK?= HP? + HK? + 2HE - HK.

2. B TpeyrosipHuKe CO cTOpOoHamu a, b, ¢ ¢ — GOsBIIAA CTO-
poHa. Onpezenure BUA TPeyTroJbHUKA, ecau c? < a? + b2,

C—14

1. B rpanemuu ABCD M— cepenuna 0ojblitero ocHoBauus AD,
AB=BC=CD =a. Touxka mnepeceueHus guaroHajeii Tpa-
ey COBHAJAET C TOYKOM IIepeceyeHMsi BBICOT TPEYyroJib-
HuKa BMC. Haiigure mioiaab Tpaneruu.

2. JIuaroHanp napaJjuiejorpaMMa COCTAaBJIsAeT CO CTOPOHAMHU
yruiel B 90° u B 15°. Haligure momans napajjejaorpamMma,
ecau ero 00JbIIasg CTOPOHA paBHa 12 cwm.

C—15
1. B tpeyronsauke ABC ua cropoue AC Basara Touxka D. Io-
Ka)xkure, yto ecau LABD > ZDBC, to % > %

2. Cropowusnl TpeyroabHuka ABC (4B MeHbIINHN U3 YIJIOB Tpe-
yroapHHuKa) paBHBI 16 cm, 20 cM, 24 cm. Hadigure paccros-
HUe MEXXAY TOYKaMH IepecedeHUsd OMCCEKTDPUCHI yriia B u
OMCCEeKTpUCHl BHEITHEro yrJjia Npu BepiuuHe B ¢ MeHbIei
CTOPOHOI TPEeyroJbHUKA U €€ IIPOJOJIIKEHUEM.
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C—16

Orpesoxk FP pas6uBaer TpeyroabHUK EFM Ha gBa nmomoOHBIX
TpeyroabHuka EFP u PFM, npuuem ZPFM = 60°. Ilnomans
rpeyronbEuka PFM pasra 30 cm2. HaiizuTe miomans Tpe-
yroasuuka EFM.

C—17
1. Karersl mpamoyrojbHOro tpeyroiasuuxa ACB (£LC = 90°)
BC =a, AC=0b, E € AB, npuuem AE : EB=1: 2. Ioka-

J4b? +a?

3

2. B tpeyroapauke ABC touku D u E j1exxaT COOTBETCTBEHHO
Ha cropoHax AB u BC; AE u CD nepecekaroTcda B Touke O,
Sipc = Sapcr Spor =2, Saoc=8. Halgure miomans Tpe-
yroapauka ABC.

C—18
1. B — cepeauHna orpedka AC. Touku D u E HaX0OAATCHA II0 Of-

HY cTOopoHY oT npamo#t AC, npuuem LZADB=/ZEBC wu
£ZDAB = ZBCE. Hoxkaxwure, ytro /BDE = ZADB.

2. ABCD — mnapannenorpamm. Ha croporax AB, BC, CD,
DA ormeueHnl cooTBeTCTBEHHO Touku M, K, T, P, npuyem

AM _ AP _1 _

T “CK " 2" MT n KP nepecekatorcsi B Touxke E. B ka
KOM OTHOIIIEHMH 3Ta TOYKAa AEeJIUT OTPe3oK MT?

CcC—19

1. ABCD — pom6. Cropona pomba paBHa a, AE u DF — Ouc-
ceKTpuchkl BHemrHux yriaoB A u D, BE 1 AE u CF 1 DF.
Hoxkaxxure, uro EF = 2a.

Kure, uro CE =

2. IInomazas Tpeyronpauxa ABC pasHa 12 cm?. Meguansl AE
u CD mepecekarorca B Touke O, LAOC = 150°, AE = 3 cm.
Haiigure CD.

C—20

.

2
1. B rpanenuu ABCD AC 1 BD, AC _ ~=. BpicoTa Tpanenun
BD Jé

paBHa 2‘/5 cm. Haiigure mioniagb Tpamemyu.

2. B pombe ABCD pguaromanu IepecexkamTcs B Touke O,

OK L AD, Sazc> _ 16

. Haiizure yrasr pomo6a.
SOKD 1
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Cc—-21

1.

IToctpoiiTe paBHOGeApeHHBIN TpeyroabHUK ABC (AB = BC)
II0 OTHOIIIEHUIO BBICOTHI BD K 00K0BOI cTOpoHe Kak 1 : 4 u
10 €ro IepumMeTpy.

ITocTpoitite Tpeyronbauk ABC mo manmomy yray B, oruo-
mieHno AB : BC =1 : 2 1 110 pacCTOSSHUIO OT TOYKHU Ilepe-
ceuyeHUsA OMCCEKTPUC A0 BepUINHEBI B.

C—22

1.

2.

ITocTpoiiTe yros, KOCHHYC KOTOPOTO B TPM pas3a MeHbIIle eTo
cuHyca.

Brruucaunre sin 15°.

C—-23

1.

B tpamenmuun ABCD ZA + 4D =90°, AD =2BC, E € AD,
npuiyeM % = %, BE =a, LA = o. Haiigure miomanb Tpa-

neruu. Beruuciaure miaomanb, ecau a = 17,3, o = 40°23'.

B paBHOGeApPEeHHOM TPEYTrOJILHUKE YroJ IPU BEPILVHE Ta-
KOB, YTO €ro KOCHMHYC paBeH m. Ha¥aure Taumrenc yrJja
MeXXAy BBICOTOM, OIIylIeHHOM Ha O0KOBYIO CTOPOHY, X OCHO-
BaHUEM.

C—24*

1.

B Ttpeyronpauk ABC Brnucama OpsSMOYyroJbHasi Tpare-
nua FDEM (LDFM = 90°), y koropoii Oojibiliee OCHO-
Banue DE mnapannenpbHo AC, D € AB, E € BC, a MeHb-
miee ocHoBanue FM gexutr Ha AC. MeHblllee OCHOBA-

a,/3

HYEe a, BBICOTA Tpamenuu 5 a O0JmIIas AMAaroHaib

OEeJUT OCTPhIM yroa momnosam. Haigure miomags Tpe-
YroJbHUKA, €CJH BBICOTA TPEYroJbHUKA, OIYIIeHHadA U3
BepminHel B, paBHa h.

B ocTpoyrosibHOM TpeyroJbHUKE OCHOBAaHHWE IOEJIUTCSH BbI-
coToil Ha yacTu, paBHble a u b. Halgure 3Ty BBICOTY,
€CJIM ee 4aCThb OT OCHOBAHHUS M0 TOYKM II€epecedyeHHUusi BLICOT
paBHa m.
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C—25

1.

JIBe OKPYKHOCTH Pa3HBIX AMAMETPOB BHEIIHE KacaloTCH.
K mum npoBemenbl aBe obuiue kacareabubsie AC u BD, rae
A u B— TOYKM KacaHUs C IIepBOl OKPY’KHOCThIO, a C m
D — co BTopoit. Jorkaxxure, uro ACDB — paBHOGegpeHHas
Tpamemnus.

AB — puaMeTp OKPY2KHOCTH C IIeHTPOM B ToukKe O. OKpyK-
HOCTh paguyca r' ¥ ¢ IIeHTPOM B Touke O, BHyTPeHHe KacaeT-
cs IIEPBOM OKpy KHOCTH B TouKe B. Uepes Konel, A nuamer-
pa OoJbllleil OKPY»XHOCTH IPOBEAEHBI IBE XOPAbl, KOTOPHIE
KacaloTCcA MeHbIIIeil OKPY)KHOCTH. YTOJ MeXXJy XOpAaMH pa-
BeH 60°. Haiigure AJIVHBI 9TUX XOPXI.

C—26

1.

OKpPY’KHOCTb HPOXOoAuUT uepesd BepiuuHsl B, C, D tpamenuu
ABCD (AD n BC — ocHOBaHUSI) U KacaeTcA CTOPOHBI AB B
Touxke B. lokaskurte, uro BD = \BC- AD.

Bepuiunabl yeThipexyroibHuka ABCD npuHaaiexaT OKPYIK-
HOCTH C 1eHTpoM B Touke O, vAB + vCD = 180°. JIuarosa-
au AC u BD nepecekaiorcsi B Touke E. Bepiiussl Tpeyrosib-
Huxka AED npuHaajiexxaT OKPYYKHOCTH C IIEHTPOM B TOYKe
O,, O,E = 8 cm. Haiigure AD.

Cc—-27

1.

Ha pguamerpe CD oxpy:xHOCTH BbIOpaHa Touka E. UYepes
9Ty TOYKY IpoBemena xopma AB, AE=4, BE=3, AD =
= 6,5, LABC = 60°. Haiinure CE un ED.

B tpeyroasauxke ABC yron B tynoii. ITocTpoiiTe Ha OCHOBa-
mun AC Ttouky D, takyio, utro AB?2= AD - AC.

C—28%

1.

Bepmiuusr kBagpata ABCD jexxaT Ha OKPY’KHOCTH C LIEHT-
pom B Touke O. KBagpatr EMPF pacIriojio’KeH TaK, YTO CTO-
pora EF nexxut Ha cropoHe BC mamHOro KBaapara, a Bep-
muabl M u P nexaTt Ha OKpysKHocTu. Haiigutre cTOpOHY
kBagpara EMPF, ecniu cropona kBaapara ABCD paBHa a.

JIBe OKPY'KHOCTH KacaloTCA BHYTPEHHMM 00pasoM B TOY-
ke M. Ilycte AB — xoppza 0oJbIlieil OKPY’KHOCTH, KOTOPad
KacaeTcA MeHbIeit B Touke T'. [lokakure, uro MT — 6uc-
ceKkTpuca yriaa AMB.
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C—29

1.

ITocTpoiiTe paBHOOEAPEHHBIN MIPAMOYTOJBHBIN TPEYIroJib-
HUK, B KOTOPOM PACCTOAHME MEeXJIy TOYKaMU IlepecedyeHus
BBICOT M OMCCEKTPUC PAaBHO ZAHHOMY OTPE3KY D.

OcuoBanue AC paBHOOEIPEHHOro TPEYroJbHUKA paBHO 6, a
0OKoBasi cTOpoHa paBHa 5. Hallgure paccrosHue Mexay
TOYKaMHU IIepeceyeHUs] MeauaH N OHCCEeKTPHUC JdTOro Tpe-
YTOJIbHUKA.

c—30

1.

B paBHOOenpeHHYIO Tpalenuio, OCHOBAHUSA KOTOPOM DPaBHHI
2cMm u 8 cM, BIMcaHa OKPY2KHOCThb. IIpyrasi OKpy»XHOCTh
KacaeTcsi 0OJIbIlIer0 OCHOBAHHS, OOKOBOM CTOPOHBI U JaH-
HOM OKpy»KHocTH. Haligute paguyc 3TOil OKPYKHOCTH.

B pom6 ABCD co cropoHo#i, paBHOI 4 cM, u yriaom BAD,
paBHbIM 60°, BrucaHa oKpy»kHOCTb. K Hell mpoBeneHa Kaca-
TeJbHasd, nepecekarmomiasa AB B Touke M u AD — B ToOY-
ke P. Haiinure MB u PD, ecain MP = 2 cmMm.

C-31

1.

IIycts AA,, BB,, CC, — BricoThl TpeyronpHuka ABC.
Hoxaskure, 4To OmcceKTpUCH TpeyrojabHUKa A,B;C; mexar
Ha 9TUX BHICOTAX.

B okpy»xkHOCTH BriucaH TpeyroasHuxk ABC, AC =b, AB =c.
K oxpyskHOCTH B TOUuKe A mpoBefeHa KacaTreabHad. IIpsa-
masa CB mepecekaeT 39Ty KacaTeJbHYI0 B Touke M
(C—B—M). Paguyc OKPY’KHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO Tpe-
yroabHuUKa AMC, paBen R. Haiizure paguyc OKpy»KHOCTH,
OIMCAHHOI OKO0JIO TpeyroadbHuKa AMB.

C—32

1.

Ha pucyaxke 32 ABCD wu B C
FADE — mapaJiesorpaMMBbl.

CKOJBKO CYIIECTBYET pAasJind-

HBIX BEKTOPOB C HAYajJOM U C A D
KOHIIOM B BepIIMHAX MJAaHHBIX
napaJiieJorpaMmMoB?

ABC — npaBWJIbHBII TPEyroJib- F E
HuK. Touka M 5neXUT BHe Tpe- Puc. 32
yroapHuKa. OT TOoukKu M oOTJ0-

sKeHbl BeKTopel MK, ML, MP, cOOTBETCTBEHHO paBHbIE
BexkTopam AB, AC, BC. [Iokakure, uto ML 1 KP.
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C—33

1.

HaHbl aBa TpeyroabHuka ABC u A AB Cl, uMeIe O0IIYIo
menuany AA,. Hokaxkure, 4To CB C B.

. ABCD — mapannemorpamm. O — TOYKa IIepeceuyeHHUA €ro

. —> —> —> —> —>
nuaroHajeit. Jloxkakure, utro PA + PB + PC + PD =4PO,
rae P — mr06as ToYKa IIJIOCKOCTH.

C—

1.

34
O — TouKa TIIepeceueHMs MeauaH TpeyroabHuka ABC.
—_— —_—

ITocTpoiite BekTop OA — OB — OC u maiigute ero QJuHY,
ecnu MeguaHa AA, paBHa m.

. Hau tpeyronbHuk ABC. O — npousBoJbHAA TOYKa, A,, B,

C, — TOYKH, CHMMeTpHUUYHBIE COOTBETCTBEHHO TOUKaM A, B,
C orHOocuTenbHO TouKku O. Mcnosb3ys BEKTOPHI, JOKAXKUTE,
uyro A ABC = A A;B,C, 1 4TO CTOPOHBI X COOTBETCTBEHHO
mapaJjeabHbl.

C—-35

1.

Ha croponax AB, BC, CD, DE napannenorpaMMa ABCD
,D;aHbI TO‘{KI/I P, E, F M Tak, 4yTo AP kAB BE kBC

CF = kCD, DM =kDA. Hoxkaskure, ytro PEFM — napaJie-
JIOTPaMM.

B okpykHOCTH ¢ 11eHTpoM O MpOBedeHLI ABE NEePHeHAUKY-
aspubsle xopabl AB u CD. Xopabl I WX IMPOAOJIKEHUS
nepecekaroTca B Touxke M. [lokakure, 4TO

OM = %(O—A>+O_B) +0C +O0D).

C—36

1.

HOBa mapannenorpamma ABCD u AB,C,D, uMenT o0uIyIO
BepminEy A. Mokakure, uro CC, < BB, + DD,.

. Touka A, nmexur Ha cropone BC, a Touka B, — Ha cropo-

He AC tpeyroabauxka ABC; O — To4yKa IlepecedyeHUsl OT-
peskoB AA, u BB, npuuem AO : OA, =BO : OB, =2 : 1.
Hcnonp3ysa BEeKTOPHI, ZOKAXKUTE, 4uTo AA, u BB, — mMexua-
HbI TpeyroabHukKa ABC.
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Cc—-37

1. B pasuoGeapennoii tpamenuu ABCD (AD | BC) guarona-
JU B3aMMHO IIePUEeHAWKYJISAPHBI, BHICOTA TpaIleIlUXd paBHA
12 cm. Paccrosanue ot BepuiuHbl A no npamoit CD B Tpu pa-
3a 0OoJibllle, YeM PAcCTOSIHHWE OT BEPIIHWHBI B M0 3TOM IIpd-
moi. Haiigute ocHOBaHUSA TpPaleI[MU.

2. B tpanenuu ABCD yros npy BepuinHe A npaAmoi, a yroia
npu BepuinHe D paBeH 30°. OKpYy»XHOCTb, LEHTP KOTOPOM
Jexut Ha cropoue AD, kacaercsa mnpambeix AB, BC, CD.
Haiigure paguyc OKpy»KHOCTH, €CJIN CPEAHAS JUHUA Tpalie-
Uy paBHa 6 — \/§

C—38

1. B tpamenmuu ABCD (AD u BC — ocumoBanusa) ZABC =
=/LACD, BC=2cm, AD =8 cm, ZCAD = 40°. Ucnonb3ys
MHUKPOKAJILKYJIATOP, HAMAUTE ILIOIAAb TPAIIEI[HH.

2. B napannenorpamme ABCD yron A octpsiit, BM u BH —
BBICOTHI IapaJjiaejorpaMma, IpPOBeJeHHEIe K cTopoHaM AD
u DC coorBerctBeHHO, M H : BD = 2 : 3. HaiizuTte oTHOIIIE-
Hue momageit tpeyroabHUKOoB MBH n BDC.

C—39

B paBHOGegpernnom TpeyroabHuke ABC (AB = BC) ma cropo-
He AC BpiOpana Touka D, mpuuem AD =a, DC=b. B Tpe-
yroapHUKNM ABD wm DBC BnucaHbl OKpyKHocTu. IlepBas
OKPY2KHOCTh KacaeTca BD B Touke E, a BTopad — B TouKe F.
Haiinure paccrosasaue mexay E u F.







KOHTPOJIBHBIE PABOTbBI

K—1 BapnaHT_ 1

1°. B Tpanenuu ABCD Tou-
ka FE — cepegmHa 0oJbIIIero
ocHoBanua AD, ED = BC, /B =
= 120°. Haiigutre yrast AEC n
BCE.

2°. TlocTpoiiTe poM0 Mo ero
OUaroHaJau U CTOPOHE.

3. B npamoyronsuuke ABCD
rouka O #ABIAETCA IEHTPOM
cuMMeTpuu, a Touku P u K —
cepenuHbl cTOpoH AB u BC co-
OTBETCTBEHHO.

a) Ompezenure BUJA BBINYK-
Joro yersipexyroabanka OPBK.

6) Hoxasxkure, utro PK = OD.

4%, Haligure cymMmy YIJIOB,
OTMEUYEHHBIX Ha PUCYHKe 33.

K—1 Bapuant 2

1°. Jlam uyernbipexyroabHuk ABCD, B KOTOpPOM JIHaroHa-
JU UMeloT oOmiyio cepeauuy. Ha mpomomkeHuum ctopoHbl AD
3a BepuimHy D B3saTa Touka E, DC = EC. JIokakurte, UTO
yeTbIpexyroabHuK ABCE sBisieTrcsi paBHOOEAPEHHOM Tpalie-
ue.

20, TlocrpoiiTe NPAMOYIOJbHUK II0 CTOPOHE M YIJIy, KOTO-
PBI¥ 9Ta CTOPOHA 00pasyeT C JUAroHAJBIO.

3. B pom6e ABCD Touka O saABIfAeTCA IEHTPOM CHMMET-
puu, a Touku P u K npunazgiexar cropoHam AB u BC coor-
BeTCTBeHHO Tak, uto OP || BC, OK || AB.

a) OmnpegenuTe BUJI BBIIIYKJIOTO yeThIpexyroinbHuka OPBK.

6) Hamaure yron BCA, ecau yron BPK pasen 40°.

4%, MookeT J¥M BBIOYKJbBIM HIECTUYTOJIbHUK UMETh YeThIpe
oCTPBIX yriaa?
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K—1 Bapuaut 3

1°. B wuernipexyroabauke ABCD AB=CD, BC = AD,
£ZA = 30°. Ha cropoue BC B3sara touka E Tak, uro ZCDE =
= 60°. Joxa'kure, 4TO UYeTHIPEX-

yronbHUK ABED sBnsercsa mpd- D
MOYTOJIbHOH Tpalerue.

2°. IlocTpoiiTe KBagparT IO €ro B /7/\(\ P
nepuMerpy. C E

3. Ha croponax AB, BC, CD,
AD pomba ABCD B3sTHI TOuKHu P,
K, H, M coorBercrBeHHO. Kaxx- A H
masa uad npameix PM, KH, PK
napaJjjieJbHa OZHOM M3 ocell CUM-
metrpum pomba. [Iuaronans AC mne-
pecekaeT otpe3ok PM B Touke E,

a orpe3ok KH — B touke T. o N

a) [okaxurte, YTO AUAroHaIU T K
yeTbIpexyrojabHuka EPKT paBHBI.

0) OmpegmenuTe BUJI BBIIYKJIO-
ro yereipexyroabuuka MPKH. M

4*, Yemy paBHaA cymMMa YIJIOB, Puc. 34

OTMEUYEHHbBIX Ha pPUCYHKe 347

K—1 Bapuanr 4

1°. B tpaneunuu ABCD ua GoablileMm ocHoBauuu AD B3sATa
rouka E. 3BectHO, yTo LABC = 130°, Z/BCE = 50°. [Tokaxu-
Te, 4To oTpe3Ku AC u BE uMeloT 0OOIIyIO CEPEIUHY.

2°, IlocrpoiiTe poM0 IO ZMAroHAJN U YIJIy MEXKAY CTOPO-
HOM M 9TOM AMaroHaJbIo.

3. Ocyr cumMmmerpum npamoyrogbauxka ABCD mnepecekaert
ero cropoHsl BC u AD B Toukax M u K coorBercTBeHHO. Ha
cropoHe AB BasaTa Touka P, Ha cropone CD — Touka T, npu-
yem PM | KT, PM = PK.

a) OmnpepmesnnTe BUA BBIIIYKJOrO dyeThipexyroiabHuka PMTK.

6) Hoxakure, YTO pacCTOAHMNE OT TOYKHU IlepeCeUueHUs1 Aua-
rorajeil yeroipexyroabauka PMTK po touku C paBuHo PK.

4* B HEKOTOPOM BBINIYKJOM n-yroJbHUKe cyMma n — 1
yryioB paBHa 359°. Haiigure n.
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K—2 BapuanT 1

1°. Ha cropone AD mnapajuieo-
rpamma ABCD B3ATa Touka E Tak, 4To
AE=4cm, ED=5cm, BE =12 cwm, B C
BD =13 cm. [Ioxkaxurte, 4UYTO Tpe-
yroibHUK BED 1npAMOyroJibHbIM, WH
HaWAMTe IJIOIAAb IIapajjelorpaMmMa.

2°. B o0oCTpOYroJbHOM TpPEyroJjb-
uuke ABC mnpoBemeHBI BbICOTEI AK
u CE, CE=12cm, BE=9 cm, AK =
=10 cm. Haiigure mioinjagb TPeyroJb-
uuka ABC.

3. B paBHOOeAPEeHHOM Tpare- E
muun ABCD AD | BC, ZA = 30°, BbicO- Puc. 35
ta BK pasna 1 cm, BC = 2‘/§ CM.

a) HaiiguTre mioijagb Tpallelyuu.

0) Haiigure miomans Tpeyroabauxka KMD, eciu M — ce-
peauHa oTpesxka BD.

4%, Ha pucyHke 35 IUIOIAA¥N YEeTHLIPEXYTOJIbHUKOB ABDE
u ACDE pasusl. [lokaskute, uro BC | AD.

K—2 Bapuanr 2

1°. B rpamentuu ABCD AD u BC — ocHoBaHus1, LA = 90°,
BC=4cm, CD=10 cm. Bricora CK paBua 8 cm. Haitgure
IJIOLIaAb TPAIeIyHu.

2°. B ocTtpoyroasHom Tpeyroabauke ABC LA = 45°, BC =
=13 cm. Ha cropone AC B3ATa Touka D Tak, uro DC =5 cmMm,
BD =12 cm. Hokaxkure, 4To TpeyroabHUK BDC npamMoyrojb-
HBIH, M HalauTe IIolaab Tpeyroabuuka ABC.

3. B mapaanenorpamme ABCD ZA = 60°, guaronans BD
NeprneHAuKyJIsapHa K cropoHe AB. Ilpamas, npoxopsamias
yepes cepenuHy orpeska BD — Touky M mnapasiensHo AD,
mepecekaer cTopoHy AB B Touke K,

MK =4 cm.

a) Haifigure miomazs mapaJuieso- B
rpamma ABCD. K

6) Haiigure niomaas TpPeyroJb- C
HAKa AMD. A

4*, Ha pucyukxe 36 BC | KD. Io-
Ka)KHUTe, YTO ILJIONIAAb YEThIPEXYTOJb-
uuka AKCD paBHa I1LIomiagu Tpe- Puc. 36
yronbHUKa ABD.
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K—2 BapuauTt 3

1°. B rpanenuu ABCD AD — 6Goabiiee ocHoBanue, CK —
BeicoTa, AB =5 cm. Ha orpeske AK B3sATa Touka E Tak, 4To
AE=3cm, EK=6cm, KD=1cm, BE =4 cm. Oupenenure
BUJ TpeyroiabHuKa ABE u HaliguTe IJIOLIaAb TPalelHu.

2°. B tpeyromasauke ABC yron A rtymnoit, BK u CD — BbI-
cotbl, BK =12 cm, AK=9cm, CD =10 cm. Haiigure mnio-
manb TpeyroabHuka ABC.

3. B pom6e ABCD AC = 10 gm,
BD = 24 gm. Bricora AK mnposefe-
Ha K ctopoHe BC. C
a) Haigure AK. B
0) Haiigure mioiiagb Tpeyroib-
uuka AOM, eciu O — TOUYKa mepe- T
ceyeHUsA Aauarosajgel pomba, M —
cepeguHa CTOPOHBLI AB.

4*, Ha pucyuke 37 miomagu
yeTeIpexXyroJabHuKoB ABCP u DTBC
paBHbl. [okaxkure, utro TP | AD. Puc. 37

K—2 Bapuaunrt 4

1°. B nmapamnenorpamme ABCD BK wn BT — BricoTel. Tou-
kn K n T npunaginesxkar cropoiam AD u DC, BK = 10 cm, BT =
=9 cm, TC = 12 cm. Haligure miomans mapaJiieaorpaMma.

2°. B Tpeyronpuuxke ABC LA = 45°, yron C tynoi, BC =
=17 cm. Ha npogomxenun cropousl AC 3a Touky C B3ATa TOU-
ka D Tak, yto CD = 8 c¢cm, BD = 15 cm. [lokakute, 4TO Tpe-
yroabHUK BCD npsaMoyroJbHbBIM, M HaWAWUTE ILIOIIAAbL Tpe-
yroabHuKka ABD.

3. B rpamenuu ABCD /A = 90°, 6oxosas cropora CD mep-
neHAUKyJasapHa guaroHaau AC, CD =3 cm, AD =5 cMm.

a) Haiiaure mroniaas Tpamemum.

0) Haiigure miomags Tpeyroib- A B
Huka AMD, ecan M — cepegu-
na CD.

4*, Ha pucyske 38 miomia-
O  HEBBIOYKJBIX I[IATUYTOJbHU- D
koB ABOCD u AODCB pasusl. [lo-
Kaxkurte, yto AB | DC. Puc. 38
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K—3 BapuanT 1

1°. B BBIIYKJIOM uYeThIpexyrodbuuke ABCD Bce CTOPOHBI
UMeIOT pasHble AJIMHBI. [[MaroHajsy 4eThHIPEXYroJbHHUKA Ilepe-
cekaroTca B Toyke O, OC=5cm, OB=6 cm, OA =15 cmMm,
OD = 18 cwm.

a) Hoxaxxure, 4YTO dUeThIpexyroJbHUK ABCD saBiasaercsa
Tparenue.

0) HaiiguTte oTHOIlleHMe ILIOLIaZell TpeyroJabHUKoB AOD
u BOC.

2. B rpeyroabauxke ABC Ha croponax AB u BC B3sTHI TOY-
ku K m M coorBeTcTBeHHO, npuuem LKMC + LA = 180°.
a) Hoxakure, 4TO KM _ BK
’ AC BC’
0) Haiigure otHomenue AB : BM, eciu ILIOIagb 4YeThI-
pexyrompHuKka AKMC OTHOCUTCA K ILIOIIAAX TPEYTroJbHU-

ka BKM kak 8 : 1.

3*. B Tpamenuum ABCD Ha meHbllieM ocHoBaHuM BC u ma
00x0BO# cropoHe CD B3aTel Touku E u K cooTBeTCcTBEHHO, a Ha

. AB
otpeske AE ormeuenHa Touka O. Hailigure oTHOIlleHNE ——

BE’
eciu KC=2cm, KD=3cm, OK | AD, ZOBA = ZOBE.

K—3 Bapuant 2

1°. Yepes Touky M cropoHsl AB Tpeyroaruuka ABC mnpo-
BeJileHa mpsaMasd, NeplreHIuKyJasapHasa Beicotre BD u nmepecekaro-
masa cropony BC B Touxke P; BM =5 cm, BP =8 cm, BC =
=24 cwMm.

a) Haiigure AB.

6) Haiigute oTHOLIeHMe ILIOIaAell TpeyroabHuKoB MPB
u ABC.

2. B Brinykgom uderbipexyroabauke ABCD gmnarounans BD

BD?
IequT yroj B momoJiam, BC = AB.

a) Moxaxxure, utro LBAD = ZBDC.
6) Haiigute oOTHOLIeHME ILIOLIaZEell  4YeThIPEeXYTOJIbHU-
Ka ABCD u tpeyroasuauka ABD, eciu DC = 1,5AD.

3*. Ha 60koBbIX cTOpoHaxX AB u CD tpaneniuun ABCD B3sa-

o1 Touku P u K coorBercTBeHHO Tak, uto PK| AD,
/DBK = Z/KBC, BC : BD =3 : 4. Hantnute BP : PA.
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K—3 BapuauTr 3

1°. Ha croponax AB, BC, AC rpeyroasauka ABC oTmeue-
Hpl Touku D, E, P coorBercTBeHHO, AB=9cMm, AD = 3 cm,
AP=6cm, DP=4 cm, BE =8 cm, DE =12 cwm.

a) Joxakure, uro DE | AC.

0) Haiigure oTHOIIEHHE ILIOIAJed TpeyroabHuKos DBE
u ADP.

2. B rpanenuun ABCD ZA = 90°. Bricora CE menuT ocHo-
BaHue AD Ha aBa paBHBIX OTpe3Ka, Touka O — cepeauHa OT-

peaka AC.
a) Hokaxure, 4YTO BO _ Q.
BC AD
6) Hadigure nmiaomiages Tpeyroasuuka ACD, ecau miaoinanb
HeBBINIYKJIOrOo naTuyroasauka AOBCD paBHa S.

3*. Ha croponax AB u BC tpeyronsauka ABC B34TbhI TOU-
K1 M u K COOTBETCTBEHHO TaK, yTo LMKB = ZA. Orpesox BO
ABasieTrcA OumcceKTpucoil Ttpeyroabuuka MBK, MO = 2 cwMm,
OK = 3 cm. Haiignte ornonienne BC : AB.

K—3 Bapuanr 4

1°. B Ttpanenuu ABCD touxka O — cepeguHa MEHBIIIETO
ocauoBanuAa BC. IIpameie AO u CD nepecekarrcd B Touke E,
AD =6 ogm, BC =4 gm.
" EC
a) Haiigure oTHoIIeHME b
6) Haiimure oTHOIIeHMe ILIOIIaAeil TpeyroabHukos EOC
u AED.

2. B BeinyxkaoMm uetbipexyroabHuke ABCD AD = 2BC,
AC =CD, O — cepenuna AC, ZOBC = ZOCB.

a) Joxaxwure, uro BC || AD.

60) Haiigure oTHollleHue ILIomiageil tpeyroabHuxka BOC wu
BBINYKJIOTO nATumyroasauxka AOBCD.

3*. Ha croponax AB u BC tpeyroabHuka ABC oTMedeHBI
Touku D u E. Buccextpuca BK 3TOro TpeyrojibHHKA IIepeceKa-
et orpe3ok DE B touxke T, DT =3 om, TE = 4 am, AK = 8 am,
KC = 6 gm. Mokakure, utro £LC = LBDE.
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K—4 BapuanT 1

1°. Ha pwumcynke 39 BC 1 AC,
EC 1. MB, O — Touka Imepece4yeHUsS
MeaVaH TPeyroJbHUKa ABC,
MC = 30 mm, ME = 20 mm. Haiigure
cos EMC u OM.

B

2°. TlocTpoiiTe OTpE30K, PaBHBIM

2
7 AQHHOTO OTPe3Ka.

3. B Tpamenuu ABCD BC | AD, Puc. 39
AB | BD, touku M u K — cepeguHbl
oTpe3akoB BC u CD COOTBETCTBEHHO,
MK =[5 cm, AD =210 cm.
a) Haitgure /DBC.
6) Haiigure BE, eciu CE — BricoTa TpeyroasHuka BCD, a
ranredc yraa ECD pasen 3.

4%, Byayt au nomoOHBI BHEIIHUN M BHYTPEHHUN IPAMO-
VIOJIbHUKYM DAaMKHU [IJA KapTUHBI, €CJIU €€ HIMPUHA B JIOO0OM
MecTe OSUHaKoBa?

K—4 Bapuanar 2

1°. Ha pucyaxke 40 AB | BC, B
BD 1 AC, touknm E u T — cepeguHbl
orpeskoB BD u BC, AD =25 gm,

ET = 8 agm. Haiinutre BD u tg A. E r
2°, Mamer otpesku P,Q,, P,Q,,
P,Q,. IlocrpoiiTe orpesok AB rakoir, A D C
4yTo PIQI = %Qa Puc. 40
BQ, = AB

3. B Ttpeyronvauxke ABC wmegmaHa BD cocraBasieT co
croporoii BC yroan DBC, pasubiii 60°. Touka mepeceueHus
MeAuaH ymajgeHa ot npamoit BC Ha ﬁ CM.

a) Haiigute BD.

6) Haiigure AB, eciu LABD = 30°.

4%, Ilpamas, npoxomsdIinas dYepe3 cCepefuHBbI IIPOTHUBOIIO-
JIOXKHBIX CTOPOH INPAMOYIOJbHHUKA, pasfejser ITOT IIPIMO-
YroJILHUK Ha ABa. MoxkeT Ju OOQUH U3 00pa30BaBIINXCS IIPAMO-
YrOJIbHUKOB OBITH MMOAOOHBIM TaHHOMY?
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K—4 Bapuaur 3

1°. Ha pucynke 41 £ZBCA =90°,
O — TouKa IepeceyeHUsA MeAUAaH Tpe-
yroapauka ABC, ZCOM = 90°, OM = B
= \/E am. Haiigure OC u tg OBC.

2°. TIlocTpoiiTe OTpPe30K, PaBHBIM

g AaHHOI'O OTpe3Ka. (0]

3. B rpanenuu ABCD ZA = 90°.
Paccrosnue  Mexxy  cepeguHaMH

Gosnbinero ocaoBanus AD u 6oxosoii 4 M ¢
cropoust CD pasuo ,/18 cm, BC = Puc. 41

=6 cm.

a) Hangure yroa CAD.

0) Haiigure paccrosuue ot Touku D mo npsamoit AC, ecau
ranresnc yriia ACD pasen 2.

4*, MosxkHO JM pas3pes3aTh KBaJApaT Ha OBa IOIOOHBIX He-
PaBHBIX IIPAMOYTOJbHUKA?

K—4 Bapuaunr 4

1°. Ha pucyuxke 42 AC 1 BC,
CD 1 MB. Toukm E u K — cepe-

IuHbBI oTpe3koB AB u AM, EK = A
=12,5 cm, DM =9 cm. Haiigure CM
u sin MBC. K
2°, Mamsel oTpe3sku P,Q, u P,Q,.
IlocTpoiite orpesok AB Tak, yrobbr M E
P1Q1 — I)ZQZ D
BQ, ~ AB’
3. B Tpeyronpbauke ABC BD —
MexuaHa, O — TOYKa IlepecedyeHUdA (¢ B

meauaH, ZBDC =60°. U3 Touxku O
ONyIeH HepreHAuKyJasasp OM K npsa-
moii AC, OM = 2,/3 om.

a) Haigure BD.

06) Haiigure paccTossHMe OT TOYKHU IIEPEeCeYeHUs IIps-
MBIX OM n AB nmo Bepuiusbl A, ecniu LABD = 30°.

4*, MosKHO J1 paspes3aTh HPAMOYIOJbHHUK Ha OBa II0L00-
HBIX HEPaBHBLIX NPAMOYTOJbHHUKA?

Puc. 42
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K—5 Bapuaut 1

1°. B paBHOCTOPDOHHEM TPEYroJbHHKE CTOPOHA DaBHA
2,/3 cm. Haliqure paguyc BOUCAHHON B HETO OKPYXXHOCTH.

2°, Okoso ocTpoyroiabHoro rtpeyroapuuxa ABC omucana
okpysHOCTh. Touka O mepecedyeHUA cePeIUHHBIX MEPIEHAUKY-
JAPOB yhaJsieHa ot nupamoii AB Ha 6 cm. Haiinute Z/OBA u pa-
IUYyC OKpyKHOCcTH, ecau LAOC = 90°, ZOBC = 15°.

3. B mapannenorpamm ABCD c yriom A, paBHBIM 45°, u
croponoii AD, paBHOU IOﬁ OIM, BIIMCAHA OKDPYXHOCTb.

a) Haiigure paguyc OKpPy»KHOCTH.

6) Haiigure ¢ mOMOIIbI0 MHKPOKAJBKYJATOpPAa CYMMy pac-
CTOSTHUM OT BepPIUUHELI D 40 TOUEK KacaHUSA OKPYXKHOCTH C Ips-
meiMu AD u DC.

4%, JlaHbl OKPYXHOCTb Auamerpa AB u Touka O BHYTpU
Hee. Mcronb3ysa TOJBKO JIUHEHKY 0e3 AesileHUM, OyCTUTE Hep-
meHAUKyaap u3 Touku O Ha npamyn AB.

K—5 Bapuaunr 2

1°. B paBHOoGeapenHoM TpeyroasHuke ABC /B = 120°. Pa-
OUYC OKPYXKHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO TPEYyroJbHUKA, DaBeH
2 cm. Haiigure cropouy AB.

2°., B rpeyroasauk ABC c¢ npsambim yraom C Boucaza
OKPYKHOCTh C IleHTpoM O, KacamwIascsi CTOPOH TPEeyroJibHU-
ka AB, BC, AC B Troukax M, T, P coorBercTBeHHO. PaccTos-
HHUEe OT TOYKH IepecedeHusa Ouccexrpuc tpeyroarHuka ABC
no BepruuHbsl C paBHO J§ cMm. Haiigure paguyc OKpPy»KHOCTH,

yron TOP u yron TMP.

3. Croponnst AB u CD uyerbipexyroabHuka ABCD, BoucaH-
HOI'0 B OKPY2KHOCTb paguyca 4 ¢cM, mapaJljieJIbHbI U UMeIOT DaB-
Hble gauubsl, ZADB = 60°.

a) Haiinure AB.

6) Kakue sHaueHua MoxxkeT npuHumarb yroa MBC, eciu
M — TouyKa OKPY’KHOCTH — paBHOyZaJieHa OT KOHIIOB OTpe3-
ra BC?

4%, Jlanbl aBa orpeska PQ u ET (ET > PQ). IlocTpoiite ue-
TeipexyroabHuk ABCD, B Kotopom AB = BC = PQ, BD = ET,
JuaroHaJu Imepecekarmrca B Touke O u AO - OC = BO - OD.
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K—5 Bapuanr 3

1°. B tpeyroasHuke ABC /A = 60°. Pagunyc OKpy>XHOCTH,
BIIMCAHHOM B 3TOT TPeyroJbHUK, paBeH 1 cm. Haiigure pac-
CTOSHME OT TOYKH KacaHUs OKPYKHOCTHU U npsamoit AC 1o Bep-
MIUHBI A.

2°, B Tpeyronbauke ABC c¢ rtyneim yriaom B O — Touka
mepecedyeHus CepeIUHHBIX IIepneHAuKyJaapos, AC =4./2 am,

ZAOC = 90°. HaiiguTe paguyc OKPYXXHOCTH, OIHUCAHHOH OKO0JIO
TpeyroiabHuka, u ZABC.

3. B tpameniuio ABCD BnucaHa OKPY2KHOCTBE C 1ieHTpoM O
u paguyca 6 cm, LCAD = 45°, ZACD = 90°.
a) Haisigure cymmy BC + AD, eciu AB = 10\/5 CM.

0) Haiigure npoussemenue OC - OD.

4%, Jlanpl OKpYy»XHOCTb nuamerpa AB u Touka O BHe ee.
HUcnonp3ya TONbKO JUHEHKY 0e3 JeJIeHHil, OIIyCTUTe IepIIeH-
IuKyasap u3 Touku O Ha npsamyio AB.

K—5 Bapuant 4

1°. Paguyc OKDPY’KHOCTH, OIMCAHHOH OKOJIO TPEyroJIbHU-
ka ABC, ,/8 cM, a ABa yrja TpeyroJbHHKA paBHBI IO 45°.

Haiigure cropoHb!l TpeyroabHuka ABC.

2°. B paBHoOOeapennom TpeyroabHuke ABC /B =120°,
O — Touka mepeceueHusa 6OucceKTpuc. OKPYXHOCTL paguy-

ca 2,/3 cmM BmmcaHa B 3TOT TPEYroJbHUK HW KacaeTcda IIpda-

mbeiXx BC u AC B Toukax D u E coorsBercrBenno. Haigure BO
u ZBED.

3. Tpameniua ABCD BmnucaHa B OKPYXXHOCTb, ZA = 60°,
LABD =90° CD =4 cm.

a) Hadinure pagnyc OKpy’>KHOCTH.

0) Kakue 3maueHus MokeT npuHumarth yroa BMC, ecau
M — mpou3BOJIbHAA TOUKA OKPYXKHOCTHU?

4%, Ilanbl aBa orpe3ka PQ, ET u yroan H. IloctpoiiTe ye-
ThIpeXyrolbHUK ABCD, B xoropoM O — TOUKa IepeceyeHUs
gquarosaneit, BO = PQ, DO=ET, /DOC=/H u AO - -0OC =
= DO - OB.
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K—6 Bapuant 1

1°. Haueprure napajiaesorpaMm ABCD u mocTpoiiTe BeK-
TOpBI §CB +CD, 711(BA ~ BC).

2. B rpeyronbauke ABC B, — cepeguna AC, M — Toyka
nepeceyeHus MeIUaH.

a)° Beipasure M B, uepesa M A u MC.

6) Bripasute CM uepe3s CB u CA.

B) Bripasure MA, uyepes AB u AC, ecitmu A, € BC un
BA,:AC=1:2.

r)* Hcnonb3ys BEKTOPHI, MOKAXKHUTe, UTO CEpeguHa OTpe3-
ka BB, nexutr Ha npamoii AA,, eciu A, € BC u BA :AC=
=1:2.

K—6 Bapuaunr 2

> -
1°. HauepruTe nBa HEKOJJHNHEAPHBIX BEKTOpa a U b, o1J0-

- 1—) -
SK@HHBIX OT pAas3HBIX TOYeK. IlocTpoiiTe BEKTOPLI c=5a +b

2. B rpanenuu ABCD ocuHoBanusa AD u BC O0THOCATCA Kak
3 : 1. JuaroHanu Tpameunuu nepecexkaroTcsa B Touke O.

a)° Bripasure A_C> yepes A_B> u A_D>
0) Bripasure BO O uepes AD u AO.

B) Bripasure AO yepeas DE u DM ecau TOUYKH E u
M — cepenuHbl cTOpoH AB u BC cCOOTBETCTBEHHO.

r)* Hokaxkurte, uto DE < %DA +—;-DC, ecau Touka E —

cepeAnHa CTOPOHbI AB.
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K—6 Bapuaunt 3

1°. Haueptute TpeyroabHUK ABC ¥ mOCTpOIiTEe BEKTO-
pBI A_B)+%B_C> u %(B?l)— B_C>).

2. B napannenorpamme ABCD touka M — cepeauHa CTO-
pousl BC, orpesku BL BD u AM nepeceRan'rCﬁ B Touke O.

a)° Beipasure AM qepea AB u £ AD

6) Brrpasure BO yepes BA u BC

B) Bripasure OD yepes AP u AM, , ecaiu P — cepenuHa oT-
peaxka CD.

r)* Hoxkaxxure, uto OP < %AD + % AB, ecniu P — cepenu-

Ha orpe3ka CD.

K—6 Bapuaunr 4

-> -
1°. HauyepTuTe nBa HEeKOJJIMHEApPHBIX BEKTOpa a u b, orJo-

- -> 1 -> -
JKeHHBLIX OT pa3HbLIX ToudeK. IlocTpoiiTe BEKTOPEHI c:§a+b

1—> ->

nd=

N

2. OcnoBanusa BC u AD tpaneunuu ABCD OTHOCATCA Kak
1:2, E — cepeguua cropousl CD, O — Touka mepece4yeHUsA
AuaroHajei.

a)° Bripasure OE yepes OC u OD

6) Bripasure BO yepes AD u AB

B) Bripasure co yepes AB u AD.

r)* HWcmonbays BEKTODBI, JOKaXKuTe, 4To Touka M, ne-

asamasa orpe3ok AE B orHomenuu 1 : 4, cyutad oT TOYKHU E,
OPUHALJIEXKUT IpaMou BD.
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K—7 Bapuant 1

1. B BrimykKJioM yeThipexyroabuuke ABCD yrasl A u B —
npameie, BC = 6, AD =8, AB=2,/3.

a)° Haiigure mioiais dyeTbipexyroiabauka ABCD.

6)° Haiigure yrael C u D dersipexyroabauka ABCD.

B)° Hailigure mJuHY OTpe3Ka, COETUHSAIONIETO0 CepegUHBI
cropoH AB u CD.

r)° BrisicHMUTE, MOKHO JH BIIMCATb B UYETHIPEXYTOJIb-
HUK ABCD OKDYHOCTb.

I)° BbIsicHUTe, MOXXHO JIM INPOBECTH OKPYKHOCTH dYepes
Touku A, B, C, D.
e) Brisicuure, momo6ubl au TpeyroabHuKu ABC u ACD.

’K) BbIpasuTe BEKTOD CA yepe3 BEKTOPBI CB u CD.

2%, TlocTpoiiTe OTPE30K, OJUHA KOTOPOTO B ‘/5 pas 06oJibliie
IaHHOTO OTPEe3Ka.

K—7 Bapuaunt 2

1. B paBuobegpennom Ttpeyroasuuke ABC yron B pasen
120°, touku M u H — cepenunbl cTopoH AB u BC cooTBeTcT-
BeHHO, AC = 4J§.

a)° Haiigure muomaas Tpeyroabuuka ABC.

0)° HaiiguTe paccTossiHHe MEXIYy cepeIUHAMU OTPe3KoB AM
u HC.

B)° HMoxakure, uro TpeyronbHUKu ABC u MBH mono0HEI,
¥ HalauTe OTHOIIEHHEe UX IJOoIaJei.

P —_ —>

r)° Beipasute BekTop M B uepes BeKTopbl AC u HB.

I)° BbIsicHHTE, MOMHO JII IIPOBECTH OKDPYXHOCThH Uepes
Touku A, M, H, C.

e) Haiigure cunyc yrma HME, ecaiu Trouka E — ocHoBaHue
neprneHgukyasapa HE, nposegeanoro K npsamoii AC.

k) Haiiaure pagmyc OKPYKHOCTH, BIIMCAHHOH B TPEYyroOJb-
HUK MBH.

2%, TlocTpoiiTe OTPE30K, AJHUHA KOTOPOro B ,/12 pas Gosabiie
JaHHOTO.
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K—7 Bapuaut 3

1. Ha oxpyxHoctu ¢ neurpom O u guamerpom AB, pas-
HBIM 4, B3ATa ToukKa M, pacmoJioskeHHas OJIM)Ke K TOuke A,
yeMm K ToukKe B. Yeped Touky M mnpoBeAeHa KacaTesJbHas K
OKPYKHOCTH, a yepe3 TOUKU A u B — Jyuu, mepneHguKyJIsap-
Hble K AB U mnepecekaloiue Kacarejbuyo B Toukax D u C co-
orBeTcTBeHHO, ZDCB = 60°.

a)° Haiigure yrast OCB, ADC, ODC.

6)° Haiiagute orpesku AD u CB.

B)° Hailigure miomanb yeTeipexyroabauxka ABCD.

r)° Haiigure yrabl dersipexyroabuuka MOBC.

n)° Hoxaxkure, urto TpeyroabHuku AOD u COB mno-
ITOOHBI.

e) Iokakurte, 4To paccrTossHue oT TouKHu O 10 cepeguHbI OT-
peska DC pasuo 0,5 (MD + BC)

%K) Bripasure oM yepea OD u OC.
2%, TlocTpoiiTe OTPE30K, AJHUHA KOTOPOro B /14 pas 6ouib-

mie DaHHOro.

K—7 Bapuanr 4

1. B nmapannenorpamme ABCD ZA = 45°, AD = 4. Ha npo-
IOJKEeHHH CTOPOHBI AB orioxxeH oTpe3ok BP Tak, 4TO
yron PDA pasen 90°. Orpesku BC u PD nepeceKawTcsa B TOU-
ke T, PT : TD=3:1.

a)° Ioxkaxxure, uro tpeyronbHuku BPT u TCD nomo06HBI,
U HalAWTe OTHOIIEHUE UX IJIOoMaje.

6)° Haiigure miaomans mapasaenorpamma ABCD.

B)° Haiigure paccTossHre MEXIYy cepeJuHAMU OTPe3KOB AB
u TD.

r)° BeisicHuTe, MOMXHO JII IPOBECTH OKDYKHOCTH dYepes
Touku A, B, T, D.

I)° Beipasure BekTop AB uepesd BeKTOphl CA u TB.

e) Haiigure cunyc yria CAD.

°k) Hailigure rpagycHble Mepbl Ayr, Ha KOTOpbIe TOU-
KM KacaHUA [JOeJAT OKPYXKHOCTh, BIHMCAHHYI0O B TpPEYroJib-
Huk BPT.

2%, TlocTpoiiTe OTPE30OK, AJHNHA KOTOPOrO B \/§ pa3 MeHbIIIe

JAHHOTIO.
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MATEMATHYECKHUE JUKTAHTHI'

MI-1

10.

BAPHUAHT 1

Haiigure yrasl 4eThIPEXYTOJbHHKA, €CJIH TPH yIJla €ero
PaBHBI MeXAy co00i, a 4YeTBEePTHIM MEHbIIIE OLHOTO U3 HUX
Ha 40°.

B mapannenorpamme ABCD ZC = 40°. Touka E JeXHUT
Ha cropoue BC, npuuem /BAE =20°, EC=2c¢m, AB =
=10 cm. Haiigure AD.

B nmapannenorpamme ABCD ctopouna AB pasua 10 cm. qua-
rouanu AC u BD nepecekarorcs B Touke O U COOTBETCTBEH-
HO paBHbl 14 ¢cm u 10 cm. Hailigzure mepumeTp TpeyroJbHU-
kKa AOB.

B uersipexyroasauke ABCD AB=CD u AB | CD; ZCBD =
= 15°. Yemy paseH yroa BDA?

B mapannenorpamme ABCD ua cropomax AB u CD or
BepuiuH A u C oTyo)KeHbl paBHble oTpe3ku AF u CE.
B uerbipexyroaruuxke FBED /BFD = 50°. Yemy paBeH
yron BED?

B npsamoyroaruuxke ABCD puaroHaJau IIepeceKarmTcs B
Touke O; ZCOD = 60°, CD = 10 cm. Yemy paBHBI AuaroHa-
JU TIPAMOYTOJbHUKA?

Yroa Mmexxay BbicoTaMu pom0ba, MPOBeAeHHBIMU U3 OOHOM U3
ero BepiuuH, pased 30°. Bricora pomba paBHa 5 cm. Haigu-
Te mmepuMeTp pomba.

B kBagpaTe cyMMa pacCTOSSHHII OT ero LeHTpa A0 CTOPOH
paBua 20 cm. YUemy paBeH mepumMeTp KBazapara?

B paBuoGeapeunnoit tpanenuu ABCD (AD u BC — ocHoBa-
HUA) OUATOHAJIM B3aMMHO NepneHAUKyaAsapHbl. BE 1 AD;
ED =4 cm. Yemy paBHa BbICOTA Tpameinu?

B npamoyroasmom Ttpeyroaruuke ABC LA =45° (LC =
= 90°); E — cepenuna AB. Uepes TouKy E npoBefeHa Ip-
Mas, napaajaeasHaa AC, xoropas mepecekaer BC B Tou-
Ke F; EF =10 cm. Haiigure BC.

! Pacnpeue.nerme MaTeMaTH4YeCKHUX AHMKTAHTOB IIO I'laBaM ytxe61-m}ca:

MO-1 YeTbIipexXyroJIbHUKHA T'n. V
MIO-2 Ilnomane Ta. VI
MO-3 ITogo6HbIEe TPEYrOJIbLHUKHN Tn. VII
MIO-4 OKpYIKHOCTDH Tn. VIII
MIO-5 Bexkropsr Ia. XI
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10.

BAPUAHT 2

Haiinure yriobl deTbIpeXyroJbHHKAa, €CJIU TPHU yrJja ero
PaBHBI MEXAy co00if, a YeTBEPTLIA OOJIbIIIE OQHOTO M3 HUX
Ha 80°.

B mapannenorpamme ABCD /B = 140°. Touka F JjeXur
Ha cropoue BC, mpuuem LADF =70° BF=5cm, AD=
= 20 cm. Haigure AB.

. B rnmapaJsjjaejgorpaMmMe guaroHaJjii IIepeceKarTCA B TOUKeEe (OR

Cropona BC paBHa 18 cm, BD =16 cm. IlepumeTrp Tpe-
yroasunka BOC pasen 38 cm. Haiigure mgauxy guaroHa-
au AC.

B ueTsipexyroasauke ABCD BC = AD u BC | AD; /BAC +
+ ZACD = 80°. HaiiguTe aTH yIJbI.

. B mapannenorpamme ABCD Ha cropoHax AD u BC or Bep-

muH B u D otyokeHbl paBHble oTpe3ku BE u DF. B yersl-
pexyroabuuke AECF guaronaau nepecekaioTcs B Touke O;
AC + EF = 30 cm. Hatinute AO + OF.

B npamoyroarnuke ABCD puaroHajyn IiepeceKalTcs B
Touke O; LZACD =60°, BD =10 cm. Yemy paBHa CTOpPO-
Ha CD?

BricoTa pom6a mgeauT ero cTopoHy mnomnoJsam. UemMy paBeH
yroJ MexJay BblcoTaMu poM0a, IPOBEJEHHBIMU U3 OJHOM U3
€ro BEpINUH?

IlepumeTrp kBagpara paBeH 80 cm. UeMy paBHO paccToAHUE
OT ero IeHTpa A0 CTOPOHBI?

B paBuoGeapennoit tpamenuun ABCD (AD u BC — ocHoOBa-
HUA) AUATOHAJYM B3aMMHO IepIeHAuKyJasapHbl; BK | AD,
BK =7 cm. Yemy paBHa giauHa orpe3ka KD?

B mnpsamoyronbuom TtpeyroabHuxke ABC /B =45° (LC =
= 90°), O — cepenuna AB. Yepea Touky O npoBegeHa IIps-
mas, mapaanenbHas AC, Koropaa mepecekaer BC B Tou-
Ke K; BC = 18 cm. Hatigure gnuny orpeska OK.

M/I-2

1.

2.

BAPHUAHT 1

CropoHa kBaapara paBHa 4 cMm. Ha ero guarosanu moctpoesx
HOBBIA KBajzpar. Ero miomaab paBHA...

B nmapannemorpamme ABCD puaromanb AC =12 cMm, a cTo-
pona AD =10 cm; ZCAD = 30°. Haiigure mioniaas mapal-
JiejiorpaMma.
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10.

. B mapannenorpamme ABCD ua auaronanu AC B3sTa TOY-

Ka M. Ilnomanas Tpeyronbauka BMC pasHa @. Uemy paBHA
miomiagb TpeyroasHuKka MCD?

OcHoBanusa TPEYroJbHHUKOB pPaBHBI, a BbICOTAa OAHOI'O H3

TPEeYyroJbHUKOB B TPU pasa OoJibilie BbICOTHI apyroro. Haii-
OUTe OTHOIIEHMe ILIoIafeil 9TUX TPEeyroJbHUKOB.

B Ttpeyronvuuke ABC AE u BD — BbeicoTel; AC =10,
BD =8, BC = 16. Haiigure AE.

B npamoyroasHoit Tpanmemuu ABCD (AD u BC — ocHo-
BaHuda) LCDA =90° BC=2cm, AD=6cm, AB =10 cm,
LA = 30°. IInomaap Tpanenuu paBHA...

B mpamoyrosbHMKe auaroHas b paBHa 25, a oxHa U3

cropon — 15. HaiiguTe KaTeThl paBHOBEJIIMKOTO EMY PaBHO-
6eJpEeHHOr0 MPAMOYIOJILHOTO TPEeYTroJbHUKA.

B Tpeyroabuuxe ABC AB=m, BC=n (n>m); BD — BbI-
cora tpeyroabHuka u BD = h. Haiigure AC.

B pom6e omuH us yriaos paBeH 60°. MeHblras aguaroHalb
paBHa J§ Bricora pom6a paBHa...

CTopoHbl TpeyroJbHuUKa paBHbl 7, 24 u 25. Haiigure mio-
IIaAb TPEeYTroJbHUKA.

BAPHAHT 2

. Ha mmaromanm kBazpara IOCTPOEH HOBBIM KBaapaT, ILIO-

maab Koroporo pasHa 8 cm?. CTopoHa KBaapara paBHA...

B mapaanenorpamme ABCD gumaromans AC=10cm, a
paccTosdHHEe OT BEePUIMHBI B [0 3TOM auaroHajau B ABa pa-
3a MeHbIIIe ee JuuHbl. Haliagure nuomans mapajiejiorpaMmma.

B mnapannenmorpamme ABCD Ha TOpOAOIMKEHUH JAHUATrOHAa-
au BD 3a Ttouky D B3ara touka P. Ilnomaaps TpeyrojbHU-
Ka ADP pasma S. Yemy paBHa ILIOLI{aAb TPEyroJIbHU-
kKa CDP?

BricoThEl TpeyroJbHUKOB pPaBHBLI, a OCHOBaHUE OJHOTO U3
HUX B JBa pasa MeHbIIe gpyroro. Haligure oTHOIIEHUE I1JIO-
maged 3TUX TPeyroJbHHUKOB.

B Tpeyronbuuke ABC BD u CF — BbeicoThl; BD =12,
CF =10, AC = 5. Haiinure AB.
B npamoyroapnoit Tpamentuu (AD u BC — ocHOBaHHUA)
ZCDA =90° LA =45°, BC =2, CD = 6. Ilnomaas Tpare-
LMK paBHA...
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10.

B OpAMOYroJbHHKE pAaCCTOAHUA OT TOUYKH I[epecedyeHusd
auaroHajiei 1o BepIIMH U IO OJHOM U3 ero CTOPOH COOTBET-
cTBeHHO paBHbI 6,5 u 6. Halimure cCTOPOHY PABHOBEJIUKOI'O
eMy KBajpara.

B npamoyroasnom Tpeyroasuuke ABC (£LC = 90°) touka D
npuHagiaexRuT cropone BC; AB=a, AD =b, AC = m. Haii-
aute BD.

B pom6e ogun us yrios pased 60°. BeicoTra pom6a paBHa ﬁ
Haiigure nqiamHy MeHbIIEH AUATrOHAJIHU.

CropoHbl TpeyroJabHukKa pasHbl 8, 15 u 17. Haiigure nuo-
IIaAb TPEYroJbHUKA.

MAO-3
BAPHUAHT 1
AB 3
1. B Tpeyroabuuke ABC aCc -5 AD — buccexkTpuca yr-

aa A. Ilnomazns TpeyroabHuka ABD pasraa 9 cm?. Ilio-
manb Tpeyroabauxka ACD paBHA...

B rpeyroapuuxkax ABC u MPL /A=/ZM, /C=/L;

AB _ 2 B
MP -3 AC =10 cm. Cropona ML pasHa...

. B Tpeyronbauke ABC Ha cropoHax AB u BC B3ATHI COOT-
BETCTBEHHO TOUKU E u F; g—g = BC , ZBFE = 40°. Yewmy pa-

BeH yroa A?

AB _ BC _ AC _
'AB, _ BC, AC,
CyMMa miomajei 3TUX TPeyroJbHUKOB paBHa 58 cm?. Haii-
OUTe IJIOIAAb Ka)XJAOr0 TPEYroJIbHUKA.

N | Ot

B rpeyroasaukax ABC u A,B,C

B Tpeyronpuuke ABC meauansl AE u BF nepecekaioTcs B
rouke O. Ilnomaas Tpeyronbauka ABC pasua 12 cm?. Haii-
auTe miaomanb Tpeyroabauka ABO.

. Hnomanes tpeyroapauka ABC pasua 12 cm?; DE — cpen-

uaa guaua (D € AB; E € BC). Haiigure niomanb Tpare-
nuu ADEC.

CK — BbICOTA MPAMOYToJbHOro Tpeyrojabauka ABC (£LC =

= 90°); AC % Kak orHocsaTcA 1jIoHIagyd TPEYroJIbHU-

KOB AKC u BKC?
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10.

10.

. B pasuoGenpennom tpeyroasuuke ABC AB = BC, BD 1 AC,

BD =12, AC = 10. Haiigure cos ZA u sin ZABD.
B pombe ABCD ZA = o; AC = d. Haligure cTtopouny pomba.

Huaronanu mnapaJjjejorpamMMa paBHBI m U N, YroJ
Mexay HumMu paBeH 60°. Haligure miomans mapaJijesio-
rpaMma.

BAPHAHT 2

B tpeyronruuke ABC BM — 6uccexrpuca. Ilnomanu Tpe-
yroabHuKoB ABM u CBM oraocATcss Kak 1:3, AB=
=4 c¢m. Cropona BC pasHa...

. B Ttpeyroavumkax EPF u CDK /P=/D u /F=/K;

EP _2 o _

D" 5 DK =10 cm. Cropona PF pasBHa...

B Tpeyroabuuxke ABC Ha cropoHax AB u BC B3ATHI COOT-
BD _ BK o

BeTCTBEeHHO ToukKu D u K; BC - AB’ £ZBCA = 50°. Yemy

paseu yroa BDK?

AB _ BC _ AC .
AB, BC, AC/

B rTpeyronmsaukax ABC u A,B,C,

S
—4BC = =, AC + A,C, = 14 cm. Haiigure 9TU CTOPOHBI.
Saso, 16

. B tpeyronbuuke ABC menuanusl BK u CD mepeceKaloTcs B

touke O. ILlnomane Tpeyroabauka COK pasaa 30 cm?. Haii-
OuTe maomaab Tpeyrojasuuka ABC.

EF — cpeguasa JauHusa tpeyroabHuka ABC (E e AB;
F € AC). Ilnomans tpaneituu EBCF pasra 9 cm?. Hatigure
miomans rpeyroasauxka ABC.

CD — BbICOTa npaMoyroJbHoro tpeyroasauka ABC (LC =

= 90°); Sapc _ 25 Kax ornocarca katersl AC u CB?
Scps T 386"

B paBuo6enpennom tpeyroasuuke ABC AB = BC; BD L AC,
AB =25, AC = 48. Haiigure sin /A u cos LABD.

B pombe ABCD /A = o, cropona pomOa paBHa a. Haligure
puaronanan AC.

Juaronanu mapaJjiesorpamMMa paBHBI d, U d,, YIOJ MEXIY
HuMHU paBeH 45°. HailiguTe miomajes mapaJjjejorpaMma.
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MI-4

1.

10.

BAPHAHT 1

B mpamoyroasHom TtpeyroabHuke ABC (LC =90°) 4B =
= 60°, BC = ‘/§ C 1meHTpoM B TOUKe A IIpOBeJeHaA OKPYK-
HOCTb, paguyc KoTopoil paseH 2,7. CKOJIbKO OOLIMX TOUYEK
MMeeT 3Ta OKPYXKHOCTH ¢ mpamoit BC?

JaHa oKpy»KHOCTB ¢ IIeHTpoM B TouKe O. Paguyc oKpy»KHO-
ctu paBeH 5 cm. IIpamasa | xacaeTcsa OKPYXKHOCTU B TOY-
Ke A. Ha kacaTeqbHOM OT TOYKU A OTJIOXKEH OTpe30K AB,
paBHbI# 12 cm. OTpe3ok OB mepeceKaeT OKPYXKHOCTh B TOU-
ke K. Orpesox KB paseH...

M3 Ttouku M K OKPY’KHOCTH C IIleHTPOM B TouKe O mposeje-
HbI aBe KacartejabHble M A u MB (A u B — TOYKH Kaca-
Hus). Paguyc OKpPy’sKHOCTH pPaBEH 2J§, ZAMB = 60°. Pac-

CTOAHUE MEXJIy TOuKaMu Kacanusa AB paBHO...

Boucauubiit B OKpyKHOCTh yron BAC, paBHBIA 45°, omnu-
paerca Ha ayry BC. Paguyc okpyKHOCTH paBeH a. Haii-
ouTe 1aomanb TpeyroabHuka BOC (O — 1LIeHTDP OKPYX-
HOCTH).

AB — xopaa okpyxXHocTu. IIpsimas | KacaeTcsa OKDYX-
HocTu B Touke A. Ha mpsamoii ! BpiOpaHa Touka M Ta-
Kasg, uyro £LMAB — tynoii. BnucaHHBII B OKPYXHOCTbH
yroa ACB omnupaercsa Ha nyry AB u pasen 20°. Uemy paBeH
yroa M AB?

N3 Touxku C, HmepueHIuKYJISAPHON OKPYKHOCTU, Ha AHUa-
meTp AB onyien nepneuaukyiadap CK; AK =2, CK =4.
Yemy paBeH oTpe3ok KB?

Karersl IpAMOYyroJbHOrO TpEyroJbHHMKA paBHBI 5 u 12.
Paguyc BnucanHON B TPEYrOJbHUK OKDYYKHOCTU DaBeH...

. B npamoyronsayio tpamenuio ABCD BnucaHa OKDYIK-

HocTh (AD u BC — ocuoBanusn); CD 1L AD, LA =30° CD =
=10 cm. IlepumeTp Tpamenuu paBeH...

B npamoyroasnom tpeyroasauke ABC (£LC =90°) LA = q,
BC = a. Haiigure paguyc onucanHOil BOKPYT TPEyroJbHUKA
OKPYKHOCTH.

Bokpyr Tpamenuu onucaHa OKPyxHOCTh. OIUH U3 ee yrJoB
paseH 40°. OcranbHble yrJbl TPANeIud PaBHBEIL...
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10.

BAPHAHT 2

. B mpamoyroasmom tpeyroabauxke ABC (LC =90°) ZA =

=30°, AC = Zﬁ. C umeHTpoM B TOuKe B mpoBereHa OKPYK-
HOCTBh, paguyc KoTopoil paBeH 2,2. CKOJBKO OOLIMX TOYEK
MMeeT 9Ta OKPYIKHOCTh ¢ mpsamoit AC?

Ilpamas | xacaercsa OKDY»KHOCTH c IeHTpoM O B TOuY-
ke P. Paguyc okpysxkHOocTH paBeH 8 cm. Ha xacatenpHOH
oT Touku P ornoxken orpe3oxk PM. Orpesok OM mepece-
KaeT OKDPY’XHOCTb B ToukKe F; FM =9 cm. Orpe3ok PM
pPaBeH...

. 13 Toukm P K OKPY’KHOCTH C IIeHTPOM B Touke O mpoBene-

HBbI Kacateabuble PA u PB (A u B — TOYKHM KacaHHUA);
LAPB = 90°. PaccroaHue MeXAy TOUKaMH KacaHua AB
PaBHO Jg Yemy paBHO paccTrossnue OP?

B okpyxHOCTb ¢ 1eHTpoM B ToukKe O Bmucan yroan BAC,
paBHbiii 30°; BC =a. Haiigure miaoimaib TPEYroJbHU-
Ka BOC.

PK — xopga okpyxuocTu. IIpamasa m KacaeTcs OKPYKHO-
cTtu B Touke P. Ha nipamoii m BpiOpaHa To4yka F Takas, 4TO
ZFPK =160°. ¥Yron PDK Bunucaid B OKPY2KHOCTb M OIIMpA-
erca Ha ayry PK. Yemy paseu yroa PDK?

. s Toukm P, npuHamiaexxkaliedl OKDPY’XHOCTH, Ha Jua-

meTtp EF onymeH nepunengurkynap PK; EK =4, KF =9.
Yemy paBeH orpe3ok PK?

Ctopousnl Tpeyroabuuka paBHbl 13, 13 u 24. Paguyc Bnu-
CAHHOM B TPEYroJbHUK OKPY’KHOCTH DAaBEH...

B mnpsamoyroasuyio Ttpamenuio ABCD BmnmcaHa OKDPYX-
HocTs (AD u BC — ocmoBammsa); CD 1 AD, ZA = 30°.
Ilepumerp Tpameniuu paBeH 24 cm. Uemy paBHBI CTOpPO-
Hbl AB u CD?

B npamoyroasHom tpeyroabuuke ABC (ZC = 90°) £B =3,
AC = b. Haiigure paguyc OIIMCAaHHOM BOKPYT TPeyroJbHUKA
OKPYKHOCTH.

Bokpyr Tpameiuu onucana oKpyxHocTb. OIUH U3 ee yrjoB
pased 160°. OcranbHbIe yribl Tpamellid PaBHHL...

119



M/I-5

1.

ok W o

10.

BAPHUAHT 1
B napannenorpamme ABCD nuaronanu AC u BD nepeceka-
1orca B Touke O. M € AD.
1) Kakue u3 yKasaHHBIX BEKTOPOB KOJIJIMHEAPHBI: AM
u B_C), A_B> u ]\E): fﬁ)> u CC{?
2) Kakue u3 yKasaHHBLIX BEKTODOB DPaBHBI: AB u @, B_O)
u O_D>, A_C) u ﬁ?

Haiigure cymMmMy BEKTODOB fﬁ? + (ﬂi + B_C) + D?i.
BrIipasure BeKTOP FK yepe3 BEKTOPI EF u EK.
IIpu kaxux k BEepHO PaBEHCTBO AB+BC+CD =k(D_E> +ﬂ)?

BexTops! a#z0ub=0 HekoJnuHeapHbl. Halinure x u y us
paBeHcTBa 3a + 5b =xa +(2y+1)b.

B napannenorpamme ABCD K € AD, npuuem % %,

P — cepenguna AB. BreipasduTe BEKTOP BEK yepe3 BEKTOPHI
BP u BC.

B npamoyronsHom Tpeyroabuuke ABC (£C = 90°) AB = 10;
CA +CB =2CM. Haiinure I_C]—\f]

—_— -> = — -
N3 Ttouku O BeIXOAAT ABa BeKTopa OA =a u OB =b. Haii-

OIUTe KaKoi-HuOyapr BeKTop OM, uaymuil mo OucCeKTpuce
yraa AOB.

B rpanenuu ABCD (BC u AD — OCHOBaHI/IH) EF — cpen-
HAA JuHUA. Beipasute EF yepe3s BC u DA.

B pasuoGeapenuyio Tpamenuio ¢ yriom 30° BoucaHa OKPYK-
HocTh. Cpenusasa guuHus tTpamneiiuu pasHa 12. UYemy pasen
paguyc BIIMCAHHON OKDYXXHOCTHU?

BAPHUAHT 2
B napannenorpamme ABCD puaronanu AC u BD nepeceka-
1orca B Touke O, E € AB.
1) Kakne u3 yKa3aHHBIX BEKTOPOB KOJLIMHEAPHBLI: BE
I/IC_D>, A_D)I/IB_I’:),O—BPII)_B>?
2) Kakue u3 yxkasaHHbIX BEKTODOB DaBHLI: AD u B_C), OA
Hu O_C>, A_B) u A—D)?
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Haiigute cyMMy BEeKTOpPOB C_D) +Iﬁ{) +D_F> +IZ'E.

3. Bripasure BekTop KM uyepesd BeKTOpsl PM u PK.

4. Ilpu xakux k BEpHO PaBEHCTBO

10.

PK +KE +EC =k (AP — AC)?

-> - - -
. Bekropser a # 0 u b # 0 HerkonnuHeapusl. Halinure x u y us

paBseHcTBa (2x — 6) a+3b =2a +(y —-3) b.
BE 2

. B mnapannenorpamme ABCD E € BC, npuuem —— = —

_ EC 1
F — cepeguna AB. Bripasdure BeKTOD A—é yepe3 BEKTO-
pel AF u AD.

B mnapannenorpamme ABCD BD = 14; 2B_IF =E4>+ B—é
Haiinure | BF|.

W3 Touku O BBIXOAAT ABa BEKTOPAa 071) =m u OB =n. Haii-
IUTEe KaKOM-HMOyAbL BeKTOop OM, umyiiuil mo 6mucceKTpuce
yrJja, BepTukajabHoro ¢ yriaom AOB.

B tpamentuu ABCD (BC u AD — OCHOBaHHH) PK — cpe,z:(—
HAA JUHAA. Bripasute BeKTOp PK yepe3d BEKTODHI CB
u AD.

B paBHOOeapeHHyI0 Tpameiuio ¢ yraom 30° Briucana OKpy»«-

HOCTBH C paguycoM, paBHbIM 6 cm. Uemy paBHA cpegHAA JHU-
HUA Tpamenuu?



3AZTAYH ITOBBINIEHHOM TPYTHOCTH
(o maTepuajlaM MaTeMaTHYECKHX OJIMMITHA,
npoBeaeHHbIX B CaHkT-IleTepOypre)

. Hokakure, 4TO AJUHA MeQHAHBI, BHIXOASAIIEH M3 TYIIOTO
yrjaa TpeyrojibHHKa, MEHbIIe 4YeTBEepTH IepuMeTpa 3TOTO
TpeyroJbHUKA.

B Tpamenuu ABCD (AD u BC — ocuHoBanus) AB = BC,
AC=CD u BC + CD = AD. Haiigure yriasl Tpamnemuu.

N3 Touku M, B3ATON BHE yrja A, IIpoBeAeHbl K HEMY JBE
CEeKyIIlue IIPsAMble, OJHA U3 KOTOPBIX OTCEKAeT Ha CTOPOHAX
yrjia nBa paBHBIX oTpe3ka AB u AC, a apyrasi mepeceKaer
3TH CTOPOHBI B TouKax D u E coorBercTBenHO. [lokakure,
aT0 BD _ MD

CE ME"
B BeimykJaoM ueTbipexyrojabHuke ABCD /BAC = ZCBD u
ZACD = /BDA. Jlorkaskure, uto AC? = BC? + AD>.

. M — cepenuna meauanbl AD TpeyroabHuka ABC, nmero-
mero miomanes S. Ilpamaa BM mepecekaeTr ctopoHy AC B
Touke F. Hafigure maomaab TpeyrojlbHuUKa AMF.

. Cpeguasa JUHUA TPaANEIUU OEJUTCA ONHOM U3 JUaroHajiei B
orHomieHuu k (0 < k < 1) u geauT Tpameuuio Ha JBe YacTH,
MeHbINasAg M3 KOTOPBIX MMeeT miaomanb S. Haiaute mio-
magb TPaIeIyuu.

. B TpeyrombHuke ABC yroa mnpu BepiinHe C IIpAMOIH.
WNaBecTHO, YTO OTHOIIIEHWE AJIMH MeANaH, IPOBEIeHHbIX U3
5

7 .
Bepimiud A u C, pasBHO . Haiigure oTHoOlIeHUE AJUH

KaTeToB.

. Jdan npsamoyroabublii TpeyroabHuk ABC (LC =90° n
B HeM mnposegeHa Beicota CD; AB=c; DB=n; DA =m.
Hoxaxure, 4TO

m_,..m_ . _c _q

P, ADC P, DBC P, ABC

. T'umorenysa mnOpaAMOYroJbHOro TpPEYyroJbHHUKa paBHa C,
IuaMeTp  BIMCAHHOM  OKpy»KHocTu  d. Hokaxure,
yro d < c(ﬁ -1).
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

B npamoyroasaom tpeyroasrauke ABC (£C = 90°) npose-
nena soicota CK, a B Tpeyroabauke ACK — 6ucCCeKTpU-
ca CE. Hoxkaxure, uto CB = BE.

Buayrpu tpeyroarauka ABC B3aTa TOouka P Tak, 4TO
agp = Sgcp = S 4cp- JOoKaxKUTE, uTOo P — TOUKA Iepeceue-
HUA MeJuaH TPeyrojbHHUKA.

IBe okpyxkHOCTH KacawTcsa B Touke A. K oKpyKHOCTAM
[IPOBEIEeHbl IapajljiesbHble KacaTeJbHble K IIepBOH — B
TouKe B, KO BTOpoii — B Touke C, IpuuyeM TouKa A He Jie-
JKUT MeXAy KacareabHbIMU. JloKakure, yto yron BAC
IPAMOIA.

JlBe OKDY’KHOCTH IlepeceKarmTcsa B Toukax A u B. Uepes
TOUKYy A nposefeHbl oTpe3ku AC u AD, Ka)XAbIA U3 KOTO-
DPBIX, ABJAACH XOPAOH OAHOM OKPYXKHOCTH, KacaeTcs APY-
roii okpyxuoctu. Ilokaxkure, uro AC? - BD = AD? - BC.

HaiiguTe MHOXXECTBO TOUEK KAacaHUsA ABYX OKPYKHOCTEH,
KOTOpbIe KAacaloTcsA MJAaHHOH NpPAMON B [OBYX MOaHHBIX
TOYKAaX.

OKpY»KHOCTh C IeHTPOM B To4uKe O KacaeTcsi CTOPOH Ips-
moro yrJaa c BepiruHoi C B toukax M u N. K okpy»KHOCTHU
B HEeKoTopoil Touke K mposeleHa KacaTesbHas, IIepeceKa-
omada CM u CN coorBeTrcTBeHHO B TouKax A u B. Iloka-
s)Kurte, 4yro Beauuuna (AB + AC) - (AB + BC) He 3aBUCHUT
OT IOJIOXKeHUus Touku K.

Tpanenua ABCD takoBa (AD u BC — ocHOBaHUA), UYTO
KpYTrd, IIOCTPOeHHble HA ee OOKOBBIX CTODOHAX KakK Ha
JuaMeTpax, KacawTcsa Apyr apyra. [Jlokaxkure, 4To B Tpa-
MEIUI0 MOXKHO BIIMCATh OKPYKHOCTbD.

B tpeyroapuuke ABC /B = /C = 40°. [okakure, UTO
ecau BD — 6uccexkrpuca yraa B, to BD + DA = BC.

Joxa)kure, 4YTO €CJIU OTPE30K, COeAUHSIONINI cepeIUHBI
IBYX IIDOTHBOIIOJIOKHBIX CTODOH YeThIPEXYroJIbHUKA,
paBeH IMOJIlyCyMMe [OBYX APYTHX CTOPOH, TO BTOT YeThI-
PEXYrOJbHUK — TpAaIllellus.

Han tpeyronsHuk ABC. Ha ero cropoHax mocTpO€HBI mHa-
pannenorpaMmmbl AKLB, AMNC u BCQP. [JokaXkure, 4To
u3 orpe3koB KM, LP u QN MOYHO COCTAaBUThH TPEYTroOJib-
HUK.

BuccekTpuchkl TpeyroJbHHUKa JeJaATCS TOYKOHM Iepecede-
HUA B OAHOM U TOM K€ OTHOINEHUU, CYUTAA OT BEPIIUHBI.
JlokaxxuTe, 4TO TPEyroJbHUK PABHOCTODOHHUM.
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OTBETBI H YKA3AHHUA

CamocroarensHbie paboOThI

C—1
Bap. 1. 2. 140°. Bap. 3. 1. IlepumeTphl paBHHI.
Bap. 2. 2. 5. Bap. 4. 1. IlepumeTpsl paBHHI.

2n_z:k, o'my,u;a2+izk.
2 n-2

Bap. 5. 1. IlepuimeTphl paBHBI. 2.

3uauut, n — 2=1 wiau n — 2 = 2. Tak Kak k HeueTHOe, TO k = 3.

Bap. 6. 1. IlepumeTpsl paBHBI. 2. 3azaya peHiaeTcad aHAJIOTUYHO
samaue 2 u3 BapuanTa 5. OTrBerT. k= 2.

Bap. 7. 1. Her, He cyiectByeT. MOXXHO OOKas3aTb, YTO YHCJIO

-3, Torza n (n — 3) = 50, uiu

auaroHajeil n-yroibHUKa PaBHO

n(n-3)=2-5"-5, yero GbITL He MOJXKET.

2. Mo>XHO n0Ka3aTh, YTO CyMMa BHEIIIHUX YIJIOB BBIYKJIOIO MHOIO-
YTOJIbHUKA, B3STHIX II0 OMHOMY DY KajKAO¥ BeplinHe, paBHa 360°. To-
rja Takoi MHOTOYTOJILHUK MOJKET MMeTh He Gojiee ABYX BHEIIHUX YT-
J0B, GosbmInx 170°. 3TO O3HAUAET, UTO OCTPHIX YIJIOB C I'DALyCHOM Me-
poii, meHsb1Ieii 10°, MmokeT ObITH He GoJiee AByX. Ciayuaili HATUYUS OBYX
TaKKUX YIJVIOB peayn3dyeTcsA AJs TPeyrojabHWKa ¢ yriamu 1°, 2°, 177°.

Bap. 8. 1. 3azmaua pemiaeTcss aHAJOTMYHO 3afave 1 u3 BapuaHTa 7.
O rBeT. CyliecTByeT, IeBATUYTOJLHUK UMeeT 27 quaronaneii. 2. n = 6.

c—2
Bap. 1. 1. 28 cm. 2. 30°, 120°.
Bap. 2. 1. 10 cm. 2. 30°, 150°.
Bap. 3. 2. 60°, 120°; BM = AH.
Bap. 4. 2. 60°, 120°; AM = CK.
Bap. 5. 1. Ookaxwure cHauaaa, uro OK = OM.

2. B uetnipexyroasHuke MOHC /ZMOH = 155°, ZOHC = 85°,
ZOMC = 90°. 3uauut, £C = 30°. Torma MD = 0,5CD u MD = 0,5AB.
VYrasl napaJienorpamma paBHber 30° u 150°.

Bap. 6. 3agauu peuialoTcsa aHaAJOTHYHO 3a7jayaM BapHaHTa 5.

2. ¥Yruasl mapajesnorpamMma paBabl 60° u 120°.

Bap. 7. 1. IlocinemoBaTesbHO AOKasbiBaeM, uto A BOE = AKOD,
ABDE = ABKE, ED | BK, ED =BK, ABKE = ABED, /BKE =
= /BDE, /KEB = /DBE. 3uauut, OB = OE.

2. B nmapannenorpammax ADEH un KDEB AH =DE n KB = DE.
3uauutr, AH = KB. Cinenosatenrno, AK = HB.

Bap. 8. 1. 3apmaua pemraercs aHAJOTUYHO 3afade 1 uad BapuaHTa 7,
ZKBE = 90°.

2. JTokaskure cHavaJa, uto EK = BD = MP.

C—3

Bap. 5. 1. Hokawxure, utro A MBK = A\ KCE, AMEC — napas-

genorpamm u MK = KE.

2. JlokakuTte, 4TO 4eThIpeXyroabHUKu ABMK v MK DC aBasoT-
cs ImapaJjuiejiorpaMMaMu.
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Bap. 6. 3agauu peuiaroTCs aHAJOTHYHO 3ajadyaM K3 BapuhaHTa 5.

Bap. 7. 1. Hoxkaxkem mnocienoBaTteinbHo, uto A BPK = A MED,
BC || AD, BC = AD, ABCD — napaJjiejJorpamMmm.

2. Ormerum Ha orpe3ke OC Touky E Tak, uro AO = OE. Torma
YeThIpeXyroabHuk ABED Gyner napaJjuieaorpamMmoM. Mcmossay s Teo-
peMy O BHENIIHEM yTJie TPpeyrojJibHuKa, JoKakeMm, uto ZBED > /ZBCD.
3uauut, ZBAD > ZBCD.

Bap. 8. 3agaum penraroTcs aHAJOTMYHO 3ajadyaM H3 BapuaHTa 7.
B 3agmaue 2 moKasaTeJLCTBO MPOBEAWUTE METOAOM OT IIPOTHUBHOTO.

C—4
Bap. 1. 1. 60°, 120°, 50°, 130°. 2. 20 cMm.
Bap. 2. 1. 60°, 120°, 40°, 140°. 2. 30 cm.
Bap. 3. 1. 40°, 140°. 2. 1:2.
Bap. 4. 1. 60°, 120°. 2. 1: 2.
Bap. 5. 1. AE=AD-ED=AD-0,5(AD-BC)=0,5(AD + BC).

2. Ilycre mana Ttpanenus ABCD, B Koropoii LA =90°, AD —
6oJILIlIee OCHOBaHHE, NUATOHAJN IepeceKaroTcsa B Touke O, LABD =
= 60°, LAOD = 90°. Torma LZADO = ZCBO = 30°, AD =2A0, BC =

= 2CO. Buauut, AC = %(BC + AD).

Bap. 6. 1. TIpoBegem uepe3 TOUKy O — TOUYKY mepeceueHUsi Aua-
roHajieii tpamenuu — neprneHAuKyJaapel OK 1 OM k npsameiMm BC u
AD cootBercrBeHHo. Torga OK = 0,5BC u OM = 0,5AD, Tak Kak
TpeyroiabHuKN BOC u AOD paBHOGeAPEHHBIE U IPIMOYTOJIbHEIE. 3HA-
yur, KM = 0,5 (AD + BC).

2. IIpomnure GoJiblilee OCHOBaHME [0 NE€PECEUEHUA C JIYYOM.

Bap. 7. 1. Ilycts B Tpanenuu ABCD AD — Gojblilee OCHOBaHUE.
Yepes BepuinHy B npoBezeM npsmyio, napasienbHyio CD, nepeceka-
omyio AD B Touke E. Torna AE < AB + BE. 3uauwur,

AB +CD > AD - BC.

2. Ilycts B Tpamemuu ABCD c ocuoBauusimu AD u BC O — ToukKa,
paBHOyJaJIeHHas OT BceX CTOpPOoH. IIpoBeaem mnepneHAuKYaspbl OK,
OM, OP, OE k npameim BC, CD, AD, BA cooTBeTcTBeHHO. /13 paBeH-
CTBa TPEYTroJIbHUKOB cienyer, uto KC = MC. Agamoruuso MD = PD,
AP = AE, BE = BK. 3nauut, BC + AD = AB + CD.

Bap. 8. 1. Ilycts B Tpanmenuiu ABCD AD — Gosblllee OCHOBaHUeE.
Ha npomossxennu orpeska AD 3a BepuinHy D oTmeTuM TO4yKy E Tak,
yto6bl npsaMele BD u CE 6putu napajutensHbl. Torgpa AC + CE > AE.
3uauut, AC + BD > AD + BC.

2. Ha pucyuke 43 ABCD — Tpanenus.
Touka O paBHOyAajleHa OT BepIIWH Tpare-
muu. Ilo TeopemMe O cymMMe YIJIOB MHOTO-
yroapHUKa Z1 + 42+ 43+ Z4 + L5+ £6 +
+ L7+ £8 =360°. Ho /L1 =17, Z2=/3,
4 = /5, £6 = /8. Buauut, L1 + L2 + £5 + 5 P
+/£6 =180° T.e. £LBCD + £ZBAD =180°. A D
Amnanornuno LABC + LADC = 180°. Puc. 43

B C
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C—5

Bap. 5. 1. OguH U3 TPEeyroJLHUKOB, Ha KOTODbIE AaHHAA AUAro-
HaJb pas3fessieT UCKOMBIHA ITapaJljieIorpaMM, CTPOUTCS IIO ABYM CTO-
pOHaM M BBICOTE, IPOBEAEHHOM K OAHOI M3 HMX. 3aTeM IIOCTPOEHHBIH
TPEeyroJbHUK JOCTPamBaeTCs A0 IlapaJjuiejiorpamMma.

2. IlycTb TpebGyeTcs MOCTPOUTH paBHOOEAPeHHYIO Tpanenuio ABCD c
6osisuM ocHoBaHeM AD o orpesky AC, yray BAD u nnepnieHaAUuKYJIs-
py AK, npoBemenHomMy K npsamoii BC. CHauaja CTPOMM TPEYTOJBHUK
AKC 1o kKaTeTy " TUIIOTeHy3e, 3aTeM IIPOBOAUM IpAMyoo AD mnapaj-
JensHO npsamoii KC u Ha orpeske KC ormeuaeM TOUKY B Tak, uto ZBAD
paseH nanHomy. llajiee TpeyronbHUK ABC mocTpamBaeM A0 TPaneluu.

Bap. 6. 1. Ilycts TpeGyeTcs mOCTPOUTS ITapaJsiienorpamMmm ABCD,
B KoropoM O — TouKa mepeceueHus: auaronaJeii. Tpeyroibauk AOB
CTPOHUTCA IO IBYM CTOPOHAM M BBICOTE, IIPOBEAEHHOMN K OQHOI M3 HUX.
3aTeM 3TOT TPEeyroJbHHUK AOCTPAWBaeTcs A0 MapaJjijaejorpaMmma.

Bap. 7. 1. OguH u3 TPEYroJbLHUKOB, Ha KOTODbIE AaHHasA AHaro-
HaJIb pasfejsieT IapajljielorpaMM, CTPOMTCS IO ABYM CTODOHAM H
yIJy, OPOTHUBOJIEXKAIlleMy ONHON M3 HMUX. 3aTeM 3TOT TPEYTOJbHUK
JOCTPavBaeTCA IO IapaJljiejiorpamMma.

2. Ilycte caenyer moctpouth Tpanenuio ABCD c GOJBIINM OCHO-
BaHUeM AD, B KoTtopoii O — TOUKa IlepeceueHUsl AUaroHajeii, mo oT-
peskam AC, BD, CD u yray AOD. Paccmorpum TpeyroabHuK CAE,
rane E € AD, CE | BD. B stom TpeyronsbHuke BD =CE, ZACE =
= LZAOD. 3uauut, TpeyronbHUK CAE MO>XHO IIOCTPOUTH IIO ABYM CTO-
poHaM W yriay MexXay HuMH. TouKy D MOXXHO IIOJIYUWUTH, NDPOBeAS
OKPY’KHOCTB C IleHTpoM B BepuinHe C u paauyca CD. Ilajsee TpeyroJb-
HUK ACD pocTpauBaeTcsa OO0 TpPalelluu.

Bap. 8. 1. 3azmaua pelraeTcsi aHaJIOTMUYHO 3axade 1 BapuaHTa 7.

2. B 3ajmaue BBINOJIHSIETCA NOIOJHUTEJHLHOE IIOCTPOEHME, aHAaJIO-
rHYHOE IOCTPOeHuIo B 3amaue 1 sapuauTa 7 C—4.

C—6
Bap. 1. 1. 140°. 2. 75°.
Bap. 3. 1. 5 cMm. 2. 90°.
Bap. 4. 1. 60°. 2. 90°.
Bap. 5. 1. 2KE = KD. 3uaunt, LZADB =30° u TpeyroJbHHUK

ABO paBHocTOpOHHMIT, O — TOUKa mepecedyeHUA NUATOHAJIEH IPAMO-
yroabauka, AP = 0,56 AM. 3uaunut, AP = 0,25A0 AP : PC=1:T17.

2. Us ycaoBus samauu ciaenayert, uto MK = ==, AP = i‘;—l—c— OTme-
TuM Ha orpe3ke AC Touky E Tak, uTo6wl EC = AP. Torma PE = MK
u /A APM = A EKC. 3uauur, dyetbipexyronibHuk PMKE — napaJjne-
JOrpaMM, TaK KaK ero IMPOTHBOIOJIOYKHBIE CTOPOHBI IIONAPHO DPABHEI.
Ho PK = ME u3s paBeHcTBa TpeyroJbHUKoB AME u CPK. Cnenosa-
TenbHO, PMKE — npamoyroabHuk u ZPMK = 90°.

Bap. 6. 1. BO : PH =1 :4. 2. 90°. 3agauu pemnraroTcs aHAaJO-
ru4HoO 3amauaMm 1, 2 u3 BapuaHTa 5.
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Bap. 7. 1. IIycts O — TouKa IlepeceyeHUs AuUaroHajleil JaHHOTO
npsamoyroasHuka. Torma ZACD = 75°, LZEDC = 90°, ZEOD = 30°,
ED:%:%, BE < ED + BD = 5ED.

2. IIycTe OKPY>XXHOCTH nepecekaeT npsamyio BD B touxke P. Torga
YeTbipexXyroabHUK AECP sBiseTcs npsiMoyroasHuKom, ZAEC = 90°.
C mOMOIIBI0 CBOMCTBa BHEIIIHEIO yIJIa TPEYyroJbHHKa MOXKHO ITOKa-
3aTh, uTo LABC = ZAEC + £/BAE + £ZBCE = 150°. 3nauut, LBAD =
= 30°. IckoMoe paccTosiHHe PaBHO 5 CM.

Bap. 8. 1. ZMKE = 15°. 3uauut, ME = EK u MT = TK. Cxego-
BateawnHo, PT > 0,5KH > 0,49KH.

2. 3amaua pemaerca AaHAJOTMYHO 3ajade 2 u3 BapuaHTta 7,
HB =10 cm.

Cc—7
Bap. 1. 1. 15°30°, 74°30’, 90°. Bap. 3. 1. 90°. 2. 3a.
Bap. 2. 1. 90°, 73°30’, 147°. Bap. 4. 1. 90°. 2. 2a.

Bap. 5. 1. Hokaxkure, uro quaroHajsr AC cCOCTaBJsieT CO CTOPO-
HOIf pomb6a yroa B 30°, LAOB = 120°.

2. Tpeyroabuuku AKD u MCD pasebel. 3Hauwt, ZMDK +
+ LAKD = 90°. Ho LAOD = LZAKD + ZM DK 1o cBOMCTBY BHEHIHETrO
yria Tpeyroabpauka OKD. 3uaunt, LAOD = 90°, LZAMO = 60°.

Bap. 6. 3amaum penaroTcs aHAJOMMYHO 3aAadaMm 1, 2 BapuaHTa 5.
OrserT. 1. a. 2. MP = AK.

Bap. 7. 1. Ha pucynke 44 uzobpa-
JKeHbl pOMOBI, JaHHbIE B YCJIOBUM 3a-
nauni, CM = MD. Cieayer mnoka3saThb,
uro yroax MPD, npsamoii. IIposeaem M
MK 1 OC, ME 1 OD. Tak  kKak B,

A CKM=/A MED, o ME = OK =CK
u LMCO = ZMOC. 3snauur, LPOD, =
=Z0CM. Torma LPOD,+ £ZPD,O = P
=90°, £PD,0 =Z0DC u OP L A,D,.
2. Ilyere ME, CO, PD — mnepneH-
IUKYJIApHl K npamoii AB. Torma moxk- A
HO JOokasaTb, uT0 A MAE = /A AOC
u A BOC = A BPD, npuuem ME = AO, Puc. 44
PD = BO.

Bap. 8. 1. Ilycte O, — TOuKa IepecedeHUsA AHAaroHagei pombGa
AB,C,D,. Torga uerbipexyroabHuk AOEOQ, ABIseTca KBaApaTOM H
npamasa OO, copepaxut orpe3ok PO. Touku A u E sBJIAIOTCS KOHIA-
MH APYro¥ AuaroHaju KBajapara. 3Hauut, PA = PE.

2. IIycte npsamseie TC u AB nepecekaiorcs B Touke O. O6o3HauuM
ZMTC = a.. Torga LTCP = o = LACO. Tpeyronbuuku ACB u MCT
paBHBI IO ABYM Kareram. 3Hauut, ZOBC = o, ZOCB =90 - a. Ilo-
aromy ZCOB = 90°.
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C—s8
Bap. 5. 2. Cuauana mocrtpoiiTe TpeyronbHuk ABE no ZABE =
=90°, LBAE = % u cropoHe AE, a 3aTeM AOCTDPOIiTE 3TOT TPEYTOJb-

HUK [0 KBajpara.
Bap. 6. 2. Cuauana mocTpoiiTe TpeyroasHuKk BMD mo yray

MBD, yrny BMD, paBHomy 180° — ZMBD - 45° u cropone BM =
= PQ. A 3aTeM AOCTDOITE 3TOT TPEYroJHLHUK A0 KBajaparTa.

Bap. 7. 1. Ilycts TpebGyeTcAd HOCTPOUTH HPAMOYroJdbHUK ABCD
no aguaroHaau AC u nepumetrpy P. Ha npogosxkeHuu cropoHbl BC 3a
BepminHy B ormMeTuM TOouKy M TaK, YTOOBI BBINIOJHSAJIOCH PAaBEHCTBO
AB = MB. Torga tpeyronbHUK AMC MO>XHO NOCTPOWTEL IO CTODPOHE

MC, paBHOI g, cropoe AC u yrany M, pasHomy 45°. 3atem Tpe-

yroasHUK AMC gocrpamBaeTcd OO0 IPSIMOYTOJBLHHKA.
2. Ilycte Tpebyercsi mocTpouTh KBaapar ABCD. Ha auaronanu
BD Bo3smeM TOUuKy M Tak, utrobbt MD = AD. Toraga B TpeyroJabHUKE

BMA BM = BD - AD, /ABD = %, /BMA = 2—-90°. Crauara mo-

cTpouM TpeyroildbHUK BM A, a 3aTeM ZOCTpOMM ero IO KBajaparTa.

Bap. 8. 1. Ilycts Tpebyercs mocTpouTh pom6 ABCD ¢ TOUKOM
nepeceueHuA auaroHaJieii O, B Koropom AC — MeHbBIIAs AUATOHAJb.
Ha orpeske OB Bo3sMeM TOuKy M Tak, uto6sr OM = OC. Torgma
/ZBMC = %-90", BM = % 3HauuUT, CHAYaja MOXKHO IOCTPOUTH
TpeyroasHUK BMC, a 3aTeM OOCTPOUTH ero a0 pomb6a.

2. IIycts Tpebyercsa moctpouts KBagpat ABCD. Ilpogaum oTpe-
30k AC 3a BepmIMHY A ¥ OTJIOKMM Ha IIPOJOJKEHUU OTPE30K
AE = AD. Tpeyroasauk ECD M0XHO OCTPOUTH o cropoue EC, pas-

Hoi AC + AD, ZE = %, ZECD = % 3aTeM OOCTPOMM 3TOT Tpe-
YTOJBHUK IO KBajaparTa.

Cc—9
Bap. 1. 1. (a+b+c)(+f)-f%+ % IIpeanosiaraercsi, 4TO ILJIO-

11aab BhIpe3a B BHE NMIPSIMOYTOJBLHOTO TPEYTOJBHUKA BBIYKCISAETCA HO-
CTPaMBAHMEM ITOTrO TPEYrOJbHHMKA N0 NPAMOYIOJLHUKA. 2. 6 cM.

Bap. 2. 1. f2+(@a+b+c)l - % Ilnomaae BEIpE3a B BHIE IIPSIMO-

YrOJIBHOTO TPEYTOJLHUKA BBIYMCJIAETCS OOCTPAMBAHHMEM OO IIPAMO-
yrojJbHukKa. 2. 16 cm.

Bap. 3. 2. 100 cm?.

Bap. 4. 2. 60 cm2.

Bap. 5. 1. HoctpoiiTe Ka)kabiii u3 TpeyronbHUKoB ADE u BDE no
NPSIMOYTOJBHUKA.

2. IIposeguTe mpsiMble, NmapaJjljiesibHbBIe HUaroHajgu pomba M IIPO-
XOASAINEe Yepe3 ero BePUINHEI.

Bap. 6. 3agaum peunraroTcs aHAJOTHMUYHO 3aJadaM M3 BapHaHTa 5.
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Bap. 7. 1. IIycts B TpeyroinbHuke ABC
BM — menuana. Ecim BA = BC, To pelile-
Hue 3amauu oueBugHo. IIycts AB > BC. p
IIpoBenem uyepe3 TOYKy M  OpsaMYIO
MP | AB (puc. 45) u IepIeHANKYJISADHI (e
MT, CE, BP. Torma A TBM = /A BPM,

AN ATM =N\ MCE, AN EKC=A BKP, or- T
KyJa MmojJydaeM, 4YTO IJIOIAAN TPEeyroJbHU-
K0oB ABM u BMC paBHEI.

2. U3 Tpeyronpauka BCD Haxoaum
ZCBD = 45°. Tak kak ZABC =135° To Puc. 45
ZABD = 90°, 3HauwuT, ImnapaJjeJorpaMm
ABPK ABJSAETCSA OpAMOYTOJBHUKOM,
ZADB = 45°, CienoBaTearHo, AB=BD u a) 0
AB : BP =2 : 3. 3HaA mepuMeTp IIPAMO-
yrogpHnKa ABPK, HaX0OUM, UTO €ro IIJIo-
manas pasHa b4 cm?.

Bap. 8. 1. JononHuTeJIbHOE IIOCTPOE-
HUe MMOKas3aHo Ha pucyHKe 46. ITosn3ysace
MOJIYYeHHBIM YePTEeXKOM, MOXKHO JOKa3aTh,
4yTo IUIomanb TpeyroiabHuka AD,C pas-
Ha MOJIOBMHE ILIOLIAAN IIPSIMOYTOJLHUKA
APEC, a mnmomans TpeyroasHuka ABC
paBHAa MOJIOBHHE ILIOIIAAU MPSIMOYTOJbLHU-
kKa ATKC. Ho nomaau npssMOyrojJibHUKOB
ATKC u APEC otHocATca Kak 1 : 2. A c

2. 3amaua peniaeTcsi aHAJOTUYHO 3aja- Puc. 46
ye 2 BapuadTa 7. OrBeT. 30 cM. )

C—10

Bap. 1. 1. 20 cm2. Bap. 2. 1. 77 em?.

Bap. 3. 1. 45°, 135°. 2. Ilmomajgb NIPAMOYroJdbHUKa OOJbIIIE
IJIOLIIAAY IIapaJjljiesiorpaMMa.

Bap. 4. 1. 30°, 150°.

2. Ilnomtanes KBagpaTa GoJiblile IJIOLIAAYW ITapaJiiesorpaMMa.

Bap. 5. 1. Haxoaum, uTo yIJbl mapajjiejorpaMma paBHBEI 45° u
135°. Orcioxa ero mromans pasaa 20 cm2.

2. S, eum t Sepmx = AE : BK, Sgpyx : Srmoc = PB : OC. Ilepe-
MHOKad 3allliCaHHLIe PABEHCTBA M YUYMTHIBasAg, 4To AE = OC, nmojayua-
€M TO, YTO TpPedyeTcs NOKasaTh.

Bap. 6. 1. LZMDB = 2ZMBD = 15°. 3HauuT, OCTPHIH yroa pomba
pasen 30°, a ero Beicota 10 cm. Haxoaum, uTto cTropoHa pomba paBHa
20 cm. OTBeT. 200 cm2.

2. S o1 Suero = OT : OH = S;ppp + Sppeps OTKYAA MOJyYaeM
TO, 4TO TPeOyeTcs KOKas3aTh.

Bap. 7. 1. Ilycts man TpeyroabHuk PMK, B KoTopom ZP =90°,
PM < PK. TlposemeM IOMOJHUTEJILHOE IIOCTPOEHME MapajijieaorpaMmma

5 3un. 8 ka. 129



K KTEM, kak mnokasano Ha pucyuke 47. Torza
IUJIOLIAAEL 3TOTO MapajliesiorpaMma, ¢ OQHOM CTO-
poHBI, paBHa bc, a ¢ mpyroit — MP * a, oTKyzAa

a bc
¢ noJiyyaem, 4yto P 2
T b 2. Ilnomaas napastenorpamma ABCD pas-

Ha 1Iomaau napawieaorpamma AMKD, Tak
KaK 3TH IapaljeIorpaMMbl UMEIOT 00111ee OCHO-
pU M  BaHue AD u paBHBIE BBICOTHI. AHAJOTHMYHO PaB-
Hbl IUIOLIAAY mnapajuieasorpaMmMoB AMKD wu
EPKD. Torma paBHBI 1 ILIOLIAAM Ilapajuie-
jgorpaMmMoB ABCD u EPKD. YeTbIpexyrojb-
HUK EMCD o6iuit mjist 3TuX MapaJijiejorpaM-
E  Mos. Orciona MOMXHO fOKa3aTh Tpebyemoe.
Puc. 47 Bap. 8. 1. Ilycte paHa mIpAMOYroJbHas
Tpaneuuss MPKE, B xotopoii ZM =90°,
MP=b, PK =c¢, KE = a. IIposegem PT | KE,

o PO 1 KE, xak nokasano Ha pucyHke 48. Torna
mwiomaas napajuiesiorpamma TPKE, ¢ oxHO#
P K CTOpPOHEI, paBHa PO * a, a ¢ gpyrot — b * c. 3Ha-
b yur, PO = E. 2. 3ajgaua penraeTca aHAJOTHMYHO
a a
3amaue 2 n3 BapuaHTa 7.
H
M T r C—11
Bap. 1. 1. 24 cm2. 2. 8 cm?.
Puc. 48 Bap. 2. 1. 25 cm2. 2. 6 cm?.

Bap. 3. 1. 1:2. 2. 6 cm2.

Bap. 4. 1. IInomazu paBHEL. 2. 12 cm?.

Bap. 5. 1. JloxakuTe, YTO CyMMa BBICOT 3THX TPEYrOJLHUKOB,
NPOBENEHHBIX K IPOTHBOMOJOXKHBIM CTOPOHAM IapaJjijejorpaMmma,
paBHa ero BeicoTe. 2. Ilycts MC = x. Torga, Beipakas ILIOLIaAb Tpe-
yrom,Hmca ACB pasaunuHbIMH crocofaMu, moJiydyaeM ypaBHeHUe

14x

7 + 5 = 42, OTKyJa HaXOOUM X = % CM.

Bap. 6. 1. 3agaua pemraeTcs aHaJOTMYHO 3axade 1 BapuanTta 5.

2. Ilromwans Tpeyroasauka COD pasua 16 cm?. Jlaee MoKHO H0-
KasaThb, 4TO ILIOIAaAu TpeyroasHuKoB AOB u COD paBHBI.

Bap. 7. 1. Ilycts B ueTbipexyroiabHuKe ABCD pguaroHaIu Iepe-
cekaorcs B Touke O u LZAOB = 30°. IIpoBegem neprneHAUKYJIApbl BK
u DE kK npamoit AC. Torma mniomaak 4YeTHIPEXYTrOJBHUKA DaBHA

BKZAC+DE2AC_£(BK+DE)__(%+OTD)=AC‘;BD

1 11 S
2. Spmu =§SEBC =§'§SABC =6

Bap. 8. 1. Ilycts B Tpeyroasanke ABC O — TO4YKa IepecedyeHust
6rccekTpuc. MOXKHO NOKas3aTh, uTo TouKa O yjajieHa OT KaKAOH u3
CTOpPOH TpeyrojabHuKa Ha 1,5 cm. Torza

130

=24cm?.




Supe=12AB L LEBC LOAC_LO 4B+ BC+AC)=12-16=12 e,

2. S,,p:S =(AM-AP):(AB- AC) _gég Braunt, S,up = g.
Ananoruuso Spg. = gs, OTKyJa MCKOMas ILIOIIaAb PaBHA gS.
C—12

Bap. 1. 1. 4 cm. 2. 54 cm2. Bap. 3. 1. 13,5 cm?. 2. 54 cm?.

Bap. 2. 1.5 cm. 2. 72 cm?. Bap. 4. 1. 24 cm?. 2. 18 cm?.

Bap. 5. 1. U3 touku O onyctuM nepneHaukyaspsl OP, OK, OM
Ha cTtopoHsl AD, CD, BC cooTBeTCTBEHHO. MOXKHO ,uorcasa’rb, 4TO
OP =0OK =OM. Us ’I‘peerJILHI/IICa OKD unaxomum OK ——. Toraa
mwiIonaak Tpanenuu OyaeT paBHA — (b + c).

2. Mo>xxHO HOKa3aThb, UTO n.rxor.ua,un TpeyroabHuKoB MPH u PHK
paBuBl. Torga miomans Tpanenuu pasHa S; + S,.

Bap.6. 1. AM = AH, tak kak AB 1 MHu MB=BH; HA 1 MK,
Tak Kak MH = HK u AM = AK. 3uauut, oTpe3ok H A siBJIsieTCs1 BBICO-

. a a(a+b)

TO# TpAIlenyy 1 PaBeH . Ilmowmans Tpanmenuu paBHA ———.

2. IIposeaem puaronans AC tpanmenuu ABCD. Torpa S, gz. =S,
S cp = S, Ilmomane Tpanenuu pasHa S, + S,.

Bap. 7. 1. MoXHO n0Ka3aTh, 4TO Touka O paBHOygaJIeHa OT BCeX

BepuInH Tpanenuu. Torma us 3agauu 1 Bapuanta 8 C—4 cienyer, 4To
LA = 30°. Ilnomaas Tpanenuu OyaeT paBHA M.

2. IIpoBemem uepe3 Touky O npamMylo, napajuejbHyio MK, nepe-
cekaromiyio orpesku MH um PK B Toukax E u T COOTBETCTBEHHO.
MoskHO g0KasaTh, uto AE | PK, BT | MH. Takum o6pa3omM, Tpame-
uus pa3buBaeTcs Ha 8 TPeyroJbHUKOB, PABHBIX TPeyroasHuKy HOP.
CrenoBaTeIbHO, IUIOMIAAE Tpalenuu paBHa 40 cm?.

Bap. 8. 1. MoHO n0Ka3aThb, uTo Touka O paBHOyIajleHa OT BCeX
cropoH Tpanenuu. Torga us sagauum 2 Bapuanta 7 C—4 BBITEKaeT, 4TO
ab+c)

7

2. MoxXHO AOKa3aTh, YTO ILIOIAAN TpeyrodsHuxkos AOB u COD
paBubl. Toraa S,op @ Sgoc = Saop : Spocy OTKYAa moiydaem S2,p =

= SZ0p = Saop *Sgoc =100. Orser. 45 cm®

PK + MH =b + c. [lnomans Tpanenuu O0yxeT paBHaA

C—13
Bap. 1. 1. 50 cm2. 2. 90°, 60°, 30°.
Bap. 2. 1. 162 cm?. 2. 90°, 45°, 45°.
Bap. 3. 1. 216 cm2. 2. 105°.
Bap. 4. 1. 99 cm2. 2. 75°.

Bap. 5. 1. BricoTa Tpamenuu paBHa /267 — 24> = 10 cm. Tak kak

OUaroOHaJIM Tpallellud B3aMMHO NEePIeHAWKYJSPHBI, TO IIOJyCcyMMa
ee OCHOBAaHMI paBHa BeIcOTe (cM. 3amauy 1 u3 BapuauTa 6 C—4).
3HauuT, OUOMIaAb Tpamenuu paBHa 100 cm?.
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2. Ilycte B Tpamemiuu ABCD AB=9cm, BC=15cm, DC =
=12 cm, AD = 30 cm. IIposegem npamyio BE | CD (E € AD). Torga
MOKHO JOKasaTh, uto EB=CD =12cm, ED = BC, AE =15 cm.
Torma mo Teopeme, obpaTHO!i Teopeme IIudaropa, ycranaBiauBaeM,
uto LABE = 90°. 3HaYUT, MCKOMBI# yroJ IpPsiMOM.

Bap. 6. 1. 3agaua pemraeTcs ¢ MCHOJIL30BaHNeM 3amauu 1 Bapu-
anta 5 C—4. IInomane Tpanenuu pasHa 300 cm?.

2. Ilycts B Tpaneniuu ABCD AD = 10 cm, BC = 3 cm, AC = 5 cwm,
BD = 12 cm. Yepes BepminHy C mposefieM NPAMYIO, IePEeCEKAIOIYIO
ayu AD B Ttouxke E u nmapaaiaenasHyo BD. Torma MOXXHO AOKa3aTh,
uyro CE = BD, DE = BC. Ilo Teopeme, o6paTHoii Teopeme IIudaropa,
ycraHaBauBaeMmM, uTo ZLACE = 90°. 3HauuT, MCKOMEBIA yroJ TakKiKe
IPSAMOM.

Bap. 7. 1. BC? - CH? = AB?> — AH?, BC?*=CH? + AB> - AH? =
= AC — AH? + AB> ~AH? = AC? + AB?> - 2AC - AH.

2. IIycte B TpeyroanrHukKe MEP 60iblllasd CTOpPOHA paBHa C,
ME =a, EP = b. JIoka)XxuTe MeTOJOM OT HPOTUBHOTO, YTO TPEYTOJIb-
HUK MEP tynoyroJibHbIi. B camom mese, TpeyroibHUK MEP He Mo-
’KeT OBITh NPAMOYTOJBbHBIM, TAK KaK 3TO IPOTHMBOPEUUJIO OBbI oOparT-
HOo¥l Teopeme IIudaropa. Ecaum npeamoso’KuTh, YTO TPEYTrOJbLHUK
MEP oCcTpOYTrOJIbHBII, TO IO YTBEPKACHUIO 3aAauu 1 mJaHHOrO Bapu-
anta MP?< ME? + EP?, 4T0o NpOTHBODEYHT TOMY, uTO c2> a® + b2.
3HauuT, TPeyroJdbHUK MEP TynoyroJjbHEI.

Bap. 8. 3amaum pemaroTcs aHAJOTMYHO 3aJadyaM W3 BapuaHTa 7.

CcC—14

Bap. 1. 1. 9,5 cm2. 2. 114 cm?.

Bap. 2. 1. 6 cm?. 2. 126 cm?.

Bap. 3. 1. Cnegyer pokasaTh, uTO Tpeyrogbuuku DEC,
ABE, APE npsMoyroJibHble. Iligomags MHOTOYrOJIbHHKa paBHA
42 cm?. 2. 5./10 cm?.

Bap. 4. 1. 3agaua pelrraercssi aHAJOrHYHO 3axadye 1 U3 BapuaH-
Ta 3. OrBerT. 42 cMm?. 2. 4,8 cM.

Bap. 5. 1. Tperwuii yros tpeyrosbHuka paBeH 30°. Ilycts MeHBb-
miast BICOTa paBHa X. MOXKHO ,uoxaaa’rb, uTO GOJIBIIIAsE CTOPOHA PaBHA

3+1
x(‘/g +1). CocraBisieM ypaBHeHNe ————— l ( ) = J— +1, oTKkyma x = J—

2. Cuenyer moKasaTh, UTO OCTPBIH yron pom6a pasen 60°. OTBeT.
2‘/§ cm2,

Bap. 6. 1. 3agaya pemaeTrca aHAJOTMYHO 3aAade 1 uM3 BapuaH-

Tta 5. OTBeT. 10 .
1+48

2. IIycte maH mnapasesnorpamm ABCD c¢ niomiagbio, paBHOMH
78 cm?. BE u BK — BBICOTEHI, IpOBefieHHbIe K cTopoHaM AD u BC co-
orBercTBeHHO, BE =6 cm, BK = 7,8 cm. HMcnosnbsdys dopmysny nio-
miaau napaJjiiejgorpamMma, HaxoguM AD = 13 em, CD = 10 cm. U3 Tpe-
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Puc. 49 Puc. 50

yroaoHuka ABE AE =8 cm, torma ED =5 cM, U U3 TpeyrojJibHUKa
BED nonyuaem BD = \/31_ CcM.

Bap. 7. 1. Ha pucyuke 49 usobpakeHa tTpanenus MPKE, o ko-
TOPOII FOBOPUTCSA B yCJOBHM 3amaum. Tax Kak O — TOUYKa Ilepeceue-
HuUs MeauaH tpeyrojapHuka APK, to PT = AT u A MTA = /A PTK.
CunenoBarensHo, PK = a. [lanee nnﬁmaub PaBHOOEAPEHHOM Tpamelnu
3a2./3

MPKE nerko Haiitu. OTBeT.

2. Ilycts B TpeyroapHuke ABC AB =BC, M u K — cepequHEI
cropoi AC u BC coorsercTtBeHHO, BM = MK =12 cm. IIpoBenem
KP 1 BM, KE 1 AC, Pe BM, E € MC. Torga P — cepenuHa BM,
T. e. BK = KM. CunegoBareasrHo, ZMBK = 60°. Iliomaas TpeyroJb-
HuKa ABC paBHa 114J§ cm2.

Bap. 8. 1. Ha pucynke 50 uzobparkeHa Tpanemnus, 0 KOTOpoii ro-
BOpHUTCA B ycaoBuu 3amaun. Tak xkak O — TOYKa nmepeceueHusi BBHICOT
TpeyroasHuKa BMC, Tto AC 1L BM. 3uauutr, AT =TC. Haiuee,
AN ATM = A BTC. CnepgoBateanHo, AM = a = MD. Iliomans paBHO-
3a2‘/§

1

2. Ilycte B nmapannenorpamme ABCD LABD = 90°, ZADB = 15°,
AD =12 cm. Ormerum Ha guaronaau BD touky K Tak, utro LBAK =
= 60°. Torna LAKB =30°, ZKAD = 15°. Ilycte BA = x. ITonyuum
AK =KD = 2x, BK = x,/3, BD = x(ﬁ+2), AD? = AB? + BD?. Torza
36

2+ /3

rpamMa paBHa AB - BD = x? (\/5 +2), unu 36 cm?.

GeapenHoi Tpanenuu ABCD 6yaer paBHa

Ilnomanes mnapaJieso-

x? + x? (ﬁ +2) =144, orkyma x? =

c—15
Bap. 1. 1. 6,25 cm. 2. 10 cm, 4% cm, 5% cm.

Bap. 2. 1. 5 gm. 2. 12 cwm, 6% cM, 5% CcM.

Bap. 3. 1. 60 cm. 2. 62,4 cm.

Bap. 4. 1. 30 cm. 2. 90 mm.

Bap. 5. 2. 84 mMm. Hokakure, utro CE — 6uccextpuca yriaa C.
Bap. 6. 2. 36 oM. [Jokakure, uto BP — Ouccekrpuca yriaa B.
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Bap. 7. 1. Ilycte BD, — 6uccektpuca yraa ABC. Torama

AD,

1 - 4B, yeI0BHIO ﬂ > AB OTcrona AD ADl AD 4
DC  BC DC ~ BC DC ~ DC’ DC

AD, AC
>—1+1, . Tornpa DC < D,Cu LABD > ZDBC.

D,C DC pc O™

2. 16 cm. IIpomomxum cropoHy BC 3a Touky B Ha oTpe3ok BD,
paBHbIii AB. IlycTh GMccekTpHCca BHEUIHEro yrIJia IIpW BeplinHe B me-

pecekaet npoaoykeHne cTopoHbl AC B Touke E. Jlerko mokasaTh, 4TO

AE = DE u uto EB — 6uccextpuca yraa DEC. Torza gg EA+ AC

DE
Orcroma MOXKHO moJayuuTh AE = 16 cMm.
Bap. 8. 1. Ecau npeamnosiosKUTh, 4YTO % = gg , TO TOT'Za MOYKHO
AD AB
IOKasaTh, uT0 BD — 6uccekrpuca yriaa ABC. Ecau xe e < B¢ TO

ZABD < £DBC (cm. 3amauy 1 us Bapuanra 7 C—15). B Tom u apyrom
cjlyyae MBI IOJIy4yaeM Pe3yJbTAT, KOTODPBIA MPOTHBOPEUHUT YCJIOBHIO.
AD _ AB

IIoaTo _ > ==,
™Y "bc ~ BC

2. 87131 cM (cM. 3agauy 2 u3 Bapuanra 7 C—15).

C—16
Bap. 1. 1. 30. 2. 2,5 cMm.
Bap. 2. 1. 4T =20°, ZK = 40°, ZP = /M =120°. 2. 50 cm2.
Bap. 3. 1. 15. 2. 80 cm?, 180 cm?.
Bap. 4. 1. 5-3- cM. 2. 65 am, 52 AM.
Bap. 5. 1. 6 cm. 2. 24 cm?
Bap. 6. 1. 46 cm. 2. 32 cm?
Bap. 7. 30°, 60°, 90°. nycno HCKJIIOUHUTE ciayyau: 1. LABC # 90°

u BK 1 AC. 2. ZBKC Tynoii (wau octpeiii). 3. BK 1| AC u LABK =
= ZKBC. Bo Bcex atux cayudasax TpeyrodbHUKU ABK u KBC He MOryT
ObITH IOAOOHBI. OcCTaeTcsi eOUHCTBEHHO BO3MOYKHBIN BapnaHT, Korga

S
ZABC = 90° u BK 1 AC. Tax xax “48K =1 5 AK _ 1 pyy nonobus
Spxc 3 KC 3
AK _ KB
K K Iy —_— =
TPEYTOJLHUKOB AB u KBC cunemyeT, 4TO XB - KC' Tax kKak

AK =%, To KC =BK ‘/§ N3 Ttpeyronruuka KBC cienyeTr, 4YTO

BC?=BK? + 3BK?, . e B;C{ 1 Orciona ZBCK = 30°.

Bap. 8. 40 cm? (cm. C—16, Bap. 7).

C—17
Bap. 1. 2. AB=2,2, BC=1,4, A|C, =4,4.
Bap. 2. 2. BC=4,8, DF=1,6, DE=1,1

134



Bap. 3. 2. 1,2 cm, 3,6 cm.

Bap. 4. 2. 8 c¢Mm, 12 cm.

Bap. 5. 2. Heo6xoguMo npomokuTh AK [0 IepecedyeHUss ¢ IpPoO-
momxenueM BC B Touke E u nqokasatk, uto ABED — mnapaJjegorpaMm.

Bap. 6. 2. Heo6xoaqumMo npomoXuTs AM 10 mepecedeHUs C IIPO-
noixenueMm BC B Touke E u moxkasarth, uro ABED — poMm6.

Bap. 7. 1. IIpogomxum orpe3ok AC 3a TOUuKy A Ha oTpe3oK AD,
paBHbIiit AB. OueBunuo, uto LBDC = LABC. Torga A BDC © A ABC
uCl - BC. pe2_cp- AC, a?=(b +c)b, 1. . a® = be + b2,

BC AC

2. 48. S,pp = Scpg- Orcroma caemyer, uro DE | AC. Tak kak
S.po=8, a Spop=4, To 22-2 " A DOE © A AOC. Kosdpdumu-

oc 1’
eHT mojobusa k = % Toroa S,oc=16 u S, pp-=36; DE = éAC u
A DBE © A ABC. Torga S,pgc = ji‘SABc- Orcroga S 5, = 48.

Bap. 8. 1. Yepea BepuinHy A npoBefeM NPAMYIO, TapajljielbHYIO

BC u nepecekarminyio nponosikenue CE B touke F; A AEF © A CEB.

Orcroza AF _ AE _ EF _ l, TaK Kak mo ycjaosuio AE : EB=1: 2;

BC EB CE 2

AF=%. W3 npamoyrogpHOoro TtpeyroarHnka CAF ciaenyetr, d4TO

[ 2 ,/4b2+ 2
_ 2 a =l 2 2. :_2_ = e
CF =.|b +—4 2,/4b +a“; CE 3CF 3 .

2. 24 (cm. 3amauy 2 u3 BapuaHTta 7 C—17).

C—18

Bap. 1. 2. IIpsamsie AB u DE napaJjejbHBbI.

Bap. 2. 2. IIpameie BC u DF napaJijejIbHBI.

Bap. 5. 1. Heo6xogumo noxasaTh nmogobue TpeyroabHuKos ABC
u ACD.

2. Tax kak <ZLCAD=«C/AD, u LACD=ZA,C,D,, TO
A ADC © A A,D,C,. Orcioma 4C = AD (1) Tax xax /ADB=

AG  AD

=/ZA, DB, u Z/BAD = /B,A,D,, to A ABD © A A B,D,. Orcoaa
AB _ AD AB _ AC
AB, AD, AB,  AG
Kpowme toro, £BAC = £B,;A,C,, a noatomy A ABC © A A,B,C,.

Bap. 6. 1. Heo6xoquMo AoKasaTh IIomobue TpeyrolbHUKOB BDC

u ABC.
2. Tax wak <ZLAOD=/A,0,D, u LADO =LA DO,, T0

A AOD ® A A,0,D,. Orciona 20 - AD

(2). U3 pasencts (1) u (2) ciaemyer, uTO

, 1 Tak kak O u O; — cepe-

AIOI B AlDl
nuEEl AC u A,C,, To 2C = AD (1) Tax xax LABO = ZA,B,0, u
Alq AIDI
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AB
B = D,

. Jlerko moxasaThb, UTO

ZADO = ZA,D,0,, 0 A ABD~ A A,B,D, u

paBeHcTB (1) u (2) ciaenyer, 4TO AC _ AB

AG  AB

£ZBAC = £ZB,A,C,. Orcrona A ABC ® A A,B,C,.
Bap. 7. 2. IIpomomxkum cTropoHy AC 3a TouKy A Ha oTpe3oxk AD,
paBHbIit AB. Ilo ycmoBuio a?=b (c +b), T. e. BC?= AC - DC, nin
BC _ DC,

£ZBCA y tpeyronbaukoB ABC u DBC o6uiuii, a moTomy

AC BC
AN ABC © A\ DBC. Orcroona JIerko AoKasaTh, uto LA = 2/B.
Bap. 8. 1. A ADB ~ A BEC. 13 aToro cieayer, 4To i;—g gg
Ho AB = BC, nostomy AD _ %. Jlerko pokasaTth, uTo ZDBE =
AB BE

= /DAB. Torga N\ ADB ~» N\ BDE u /BDE = ZADB.
2. 0,5. Heo6xoaumMo A0Kas3aTh, 4TO TpeyroasHuku AMP u KCT

noxo6uel. OTcrona ciaenyet, uto KT | MP u MKTP — rtpanenus. Us
nonobusi TpeyronbHUKoB MEP u KET umeem ME : ET =1 : 2.

C—19
Bap. 1. 1. 28 cm, ZKOA = ZBCA. 2. 8 cMm.
Bap. 2. 2. 27 cMm.
Bap. 3. 2. 36.
Bap. 4. 2. 108.
Bap. 5. 2. 60 cm?.
Bap. 6. 2. 0,8 cMm.
Bap. 7. 1. CoeguHUM OTpe3KOM mnpsmoii Touku E u M. Ilycts

M, — cepenuna CE. Torpa MM, — MenuaHa TpeyroibEuKa EMC.
Tax Kak MM, | AE, To MM, J_ CE. B TakoM cJyyae TpeyroJjb
HuUK EMC paBHOGeApeHHBINH U AEMM 1 = LM MC. O603HaYUM TOUYKY
nepeceuenus MM, co croporoii BC 6yksoii F. Tornra MFCD — pomb6
u LM ,MC = ZCMD. Kpome Toro, ZAEM = ZEMM,. Otciona cieny-
er, utro LZEMD = 3ZAEM. 2. 72,

Bap. 8. 1. Ilycte AE mnepecekaer npsamyioo BC B Touke P, a
DF — B Touke T. Tpeyroabuuxk PBA paBHOGeapeHHbi (PB = BA) u
BE | AE. Orcioga E — cepenuiHa AP. Ananoruuno F — cepenuna
DT. Jlerko mokasats, uto EF | PT. Ilycte EF nepecexaer AB B TOu-

Ke M, a CD — B Touke N. Hmeem EM=NF=%, MN = BC = a.
Iloaromy EF = 2a. 2. 12 cm.

Cc—20
Bap. 1. 1. i. 2. 90 cm?. Bap. 3. 1. 200 cv?. 2. 4%.
Bap. 2. 1. %. 2. 54cm®.  Bap.4. 1. 156 cm? 2. 4./13 +8.
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Sape _ 9

Bap. 5. 1. 30°, 60°. 2. 75 cm?. HyxHO yuecTb, 4TO T

" Sgep 1 'BED

Sapp 2

Bap. 6. 1. 60°, 120°, 90°, 90°. 2. 64./3 cm?.

Bap. 7. 1. 150 cm?. Yepes Bepiinry C IpPOBECTH NPAMYIO, IapaJ-
neabHYI0 BD, no nepeceueHus ¢ npomonkenueMm AD B Touke M u pac-
CMOTPETh IPAMOYTOJIbHBINA TpeyroabHuk ACM.

2. 30°. Heobxogumo nOoKas3aTh, 4T0 ABM — npsAMOYTOJIbHBII Tpe-
YTOJIbHUK.

Bap. 8. 1. 10‘/6 cM (cM. ykaszaHusa K 3agade 1 BapuanTa 7 C—20).

2. 60°, 120°, 60°, 120°.

Cc—21

Bap. 5. 2. Haiitu Touky M mnepeceueHus npameix A;A u B,B.
IIpameie MC u M D niepecexkaroT IPSIMYIO I COOTBETCTBEHHO B TOYKAaX
C, u D,. Jlerko noxasaTb, 4TO 0Tpe30K C,D; MCKOMBIIl.

Bap. 6. Haiitu Touky M mnepeceuyenus npameix A, D u B,C. IIpa-
mble AM u BM nepecekaroT NpAMYyIo b COOTBETCTBEHHO B TOUKax D, u
C,. Jlerko moxasaTb, 4TO OTPe30K C,D, NCKOMBIM.

Bap. 7. 1. OTpes3ok, paBHBINI mePUMETDPY, PA3NEJUTH B OTHOIIE-
Hun 2 : 3 : \/—1_3 ¥ IIOCTPOUTH TPEYTOJBHUK IO TPEM CTOPOHAM.

Bap. 8. 1. OTpe3ok, paBHBIi EePUMETDPY, PA3AeJUTh B OTHOIIIE-
Huu 4 : \/g : \/5 ¥ IIOCTPOUTH TPEYTOJBHUK II0O TPEM CTOPOHAM.

C—22
4 3 4 °
Bap 1. 1. g, E,E 2. 60°.
3 2 6
Bap. 2. 1. |2, =, *—. 2. 60°.
P 5 \/ﬁ 2
Bap. 3. 1. 3,4, 3 2 30°, 60°.
5 5 4
Bap. 4. 1. 4,3 4 2. 45° 135°.
5 53 24 7 24
Bap. 5. 1. °, 30°, 90°. .
ap 60°, 30°, 90 2. i
Bap. 6. 1. 60°, 30°, 90°. 2. 24 s
257 25" 7
Bap. 7. 1. IIyectp o — uckombii yrosa. Ilo ycaoBuio sin o =
= 2 cos a.. Orcroma tg o = 2. ITosTomy Heo6x0aAHUMO noc'rpon'rb IpAMO-
yroawsHbiii TpeyroabHukK ABC (ZC = 90°), y KoTOoporo % = =. Torma

ZA 6ygeT MCKOMBIM.
2. 0,25(ﬁ + ﬁ). PaccmoTpuMm paBHOGEAPEHHBIN NPAMOYTOJbHBIA

TpeyroJdbHUK ABD (LADB = 90°) u npsAMOYroJbHBI TPEyroJbHUK
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BDC (£BDC = 90°) ¢ yraaom DBC, paBusiM 30°. Touku A, D, C nexar
Ha omHo# mpsamoit (A—D—C). OueBuguo, uro LABC = 75°. IlycTh

3
AD =BD =1. Torza S, =%-1-{1+£]=%(3+\/§) (1). C apyroit

CTOpPOHBI, S, g, = 1 \/— ‘/_ sin 75°= %sm 75° (2). Us paBenctB (1) u
(2) crenyer orBeT 0,25 (Jg + ﬁ).

Bap. 8. 1. Cwm. pemreune 3amaun 1 us Bapuanra 7 C—22.

2. 0,25 (JE - ﬁ). PaccmoTpuM HOpPAMOYTOJBHBINH TPEYTOJBLHUK

ABC (£C =90°) ¢ yraom A, paBubiM 30°. Ilycte AD — GuccexkTprca
TpeyronpHuka; <ZDAC =15°. Ilyets BC=1, Torma AB=2 u
AC = ﬁ . Ucnonn3yda cBoiicTBa OGHMCCEKTPHUCHI TPEYTOJBHHKA, MOYKHO

AOKa3aThb, UYTO CD=2‘/§—3. N3 rTtpeyrossuuxka ACD wumeeMm

AD= [24-12(3 =23 [2- 3, sin15o=§_g=w/2;‘/§ =\/3;\/5‘

] 5,/6

Bap. 1. 1. S=absin o; 5,54. 2. 5
B2

Bap. 2. 1. S=——; 376,16. . 3,6.

ap e 6,16. 2. 3,/6

2
Bap. 3. 1. S =d—; 123,85. 2. 82°23’, 7°37.

2tg%
Bap. 4. 1. S =30a2sin o cos o; 82,07. 2. 63°41".
Bap. 5. 1. h = J2Ssinocoso; 6,44. 2. 27°5.
Bap. 6. 1 Stgo; 10,16. 2. 28°13".
Bap. 7. 1. 28109 11 36, 2. 47°8".
sin
Bap. 8. 1. 6a®sin o cos a; 886,24. Uepes Bepuinay B npoBeieM

npaMylo, napajjaeabHyo CD, no nepeceuenusi ¢ AD B Touke F. Tpe-
yroasHuK ABF npsMoyroJibHbBIN, Tak Kak LZABF = 90°. Ucxona us
ycaoBusa, E — cepenuna AF, a noromy AF = 2a; AB = 2a cos o. Bsbi-
cora Tpanenuu A = AB sin o = = 2a cos a sin o. Torma nromanaes Tpa-
meruu S = 6a?sin o cos .

1[1—m2 .
2. o . Paccmorpum paBHOGeapeHHBI TpeyroasHUK ABC c
m

yriom C mpu BepIiinHe, paBHBIM O, IIpudeMm cos o = m, BE 1| AC. O6o-
sHaunM <ZEBA = x. Ilycte BE = h. U3 TpeyroabHuka CEB umeeM
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h

BC=AC=-"_; CE=_"_. U3 tpeyronsunxa AEB AE =h tg x.
sina tga
AC=CE+EA; - =" | ptgx. Orciona
sina tgo
tgle—'cosa= 1-m _ 1""2_
sina \/1—m2 1+m
C—24*
Bap.1. 1. 288 g 4, Bap. 3. 1. 143% 2 4
8,1 s
L2010 ==, 2. =. —cm2. 2. 22,
Bap 1 1 2 3 Bap. 4. 1 4749 cM 2 17
Bap. 5. 1. 24 (7 —4\/§). 2. I3 nmpsMOYTroJIbHOTO TPEYTOJbHUKA
AOB cuenyert, uto FB = % (1). s npAMOYTOJBLHOrO0 TPEYroJbLHUKA

BOC caenyer, uTO BD=%— (2). U3 pasencts (1) u (2) umeem
% = ﬁ—; Kpome Toro, B Tpeyroasaukax DFB u ACB yroan ABC 06-

mmii. Orcoga cuaeayer, utro A ABC~ A DFB, a mnoTromy

ZLACB = £LDFB.
Bap. 6. 1. 6a? (2—\/52. 2. I3 npAMOYTOJLHOTO TPEYTOJLHU-

2
ka ADB umeem EB=Q—

1B (1). U3 nmpsaMOyroJbHOTO TPEYroJbHU-

2
ka BDC umeem FB = BD (2). 13 paBenctB (1) u (2) ciexnyer, 4TO

BC
% = % B tpeyrossuurkax EBF u ABC yroa ABC obmuii. Orciona
caenyert, uro A\ EBF ~ A\ ABC.
abz‘/g
Bap. 7. 1. ————. 2. Yepea Touky M mnposeneM IPsIMYIO, Ia-
4 (b-2a)
pateabHyio AC u mepeceKarlnyo cTopoHbl AB u BC coOTBETCTBEH-

HO B Toukax K u L. Tak kak BD — MmenuaHa, TO JIErKO JOKa3aTh, UTO
KM = ML. I3 noxo6us TpeyrogsHukoB KFM u AFC ciuenyer, 4To

EF—AC£ = —% N3 nmomo6usi TpeyronbHUKOB MEL u AEC ciaemyer, 4TO
EM _ ﬂ, HO KM = ML. IloaTomy FM _ EM, T. €. M _ w—. To-
AE AC FC AE MC MA

rga, Tak kKak J<FME =/ZAMC, A FME /A AMC. Orcioga
LEFM = ZMCA. Tlostomy EF | AC.

2
Bap. 8. 1. __3ah” _ o a_b' IIycts B Tpeyroabuuxke ABC

22h-af3)  m
BeicOTEl BD u AE mnepecekarorcs B Touke O; A BDC ~ A AEC.

BD _ DC EC _ AE
——= === (1); AE AN AOD. —_— == .
Orcroma AE - EC (1); A C o OD. Orcrona oD = AD (2)
W3 pasencts (1) u (2) caenyer, uto BD = AD-DC _ g_b‘
OD m
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C—25

Bap. 1. 1. a) R=5;6) R<5;8B) R>5. 2. 12 cmMm.

Bap. 2. 1. a)y R=5;6) R<b5;8B) R>5. 2. 17.

Bap. 3. 1. Ilpamas DE sBiseTcd KacaTeJbHONH K OKDY>XHOCTH.

2. 35 cm.

Bap. 4. 1. OkpyXHOCTh KacaeTrcsa mpsmoit AB. 2. 13,44.

Bap. 5. 1. IIpamasa BD kacaeTcs 3TOH OKPY»KHOCTH. 2. 2rcos %.

Bap. 6. 1. Ilpsamas AB kacaeTcs 3TOM OKDPY>KHOCTH. 2. m .
tg% . sin%

Bap. 7. 2. Ilycte O — ueHTp OKpyskHocTu. Heobxomumo mOKa-
3aTh, 4TO TpeyrodbHUK COD npsaMOyrojibHbI. Pagnyc OKDYXKHO-
ctu OK, nipoBefieHHBIN B TOUKY KacaHusi CD ¢ OKDYXHOCTBIO, SBJIA-
eTcs BBICOTOH TpeyroabpHuka COD. Ilostromy OK? =CK ' KD, HO
AC =CK u DB = KD, a moromy OK? = AC - DB.
3r‘/§

Bap. 8. 2. 5
C—26
Bap. 1. 1. 3,/3 cm. 2. 100°. Bap. 4. 1. 3. 2. 288.
Bap. 2. 1. 30°. 2. 20°. Bap. 5. 2. 5 cMm.
Bap. 3. 1. 10 cm. 2. 6 cm. Bap. 6. 2. 220°, 80°, 60°.

Bap. 7. 1. Ilycts yron ABC BmucaH B OKPY»KHOCTb u BD — ero
6uccekTpuca (D JeXuTt Ha OKpyXHocTH). Xopna DE napannenbHa AB.
Hy»xHo nokasaTh, uto DE = BC. Tak kak DE | AB u BD — 6Guccexr-
puca yrua ABC, to LABD = Z/BDE = /DBC; £/DCB = ZDEB kak Bnu-
CaHHBIN, OMUPAIOIUICA Ha OOHY U Ty ke ayry; A\ DCB =/ DEB mo
cropoHe u nBym yriam. Orcioga DE = BC.

2. Z1 usmepsiercs nojioBuHoii nyru KA (puc. 51), VKA = vKF +
+ vFA = vKF + 90° £2 usmepsiercsa noaycymmoii nyr KF u EA, HO
vEA =90° Orcioga £1 = £2. Tlostomy TpeyroabHuK KNM paBHO-
6enpenHsbiit u NK = NM.

Bap. 8. 1. Taxk kak BC | AD, 1o £1 = £2 (puc. -52); yroa 3 us-
MepseTcd MoJoBuHOM ayru BED; yrois 4 uaMmepsiercs IIOJIOBUHON 3TON
B K N C

Puc. 51
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Ke Ayru, nmoaromy £3 = Z4. Torga A ABD ~ A BCD mo aByM yrjiam.
JlanbHeiillee pelnieHe 0YeBUAHO.
2. 16 cm. Heo6xoaumo nokasaTthb, uTo A\ AED npsAMOYTrOJBbHBI.

Cc—27

Bap. 1. 1. 16 cm. 2. /15. Bap. 3. 1. 5.

Bap. 2. 1. 20. 2. 6,5. Bap. 4. 1. 4,f5.

Bap. 5. 1. 8 cm. [lokaxure, uro Touka E — cepeanna xopasl BC.

Bap. 6. 1. 10 cm.

Bap. 7. 1. % HNmeem BC =2r, AB=r,CD = %-2r = gr. Heo6xo0-
gumo ydectb, uro O,P - 0,Q = 0,A - O,D. Tak kak O,Q =2R -,
O,P=r, O,A=r+r=2r, 01D=r+gr=gr, to (2R-r)-r=5ri
0 r=1

TCIOAA 73

2. BocmosnayiiTech TeOpeMOH O KacaTeJbHOM U CEKYyIlei.

Bap. 8. 1. 12; 1. 2. Heo6xX0aAMMO IMOCTPOUTH OKPYKHOCTH, IIPO-
XomsAmyoo uepe3 ToukKu B u C u Kacamomyoocss AB B Touke B. Jra
OKPY2KHOCTE IrepeceueT cTopoHy AC B MCKOMO# Touke D.

C—28*
Bap. 1. 1. 2,/R? -2, Bap. 3. 1. 8 cm.
Bap. 2. 1. 2r [2. Bap. 4. 1. 20.

3,3
Bap. 5. 1. T\/— IIycts O 1 O; — LEeHTPHBI COOTBETCTBEHHO GOJIbIIeH

U MeHbIeil oKpy)KHocTeil. Heobxommmo moxasats, uto LAOC = 60°,
a ZBO,C = 120°. Kpome Toro, TpeyroibHUK ACB NpsaAMOYTOJbHEI.

2. IIpoeaem auametrp AD; TpeyroiabHuK CDA mpsaMOyroJjbHBIN;
ZCDA = ZCBA kak onupamolinecs Ha OIHYy U Ty Xe nyry AC.
W3 aroro BuiTekaer, utro LOAC = ZBAH.

Bap. 6. 1. \/ﬁ . IIycte O u O; — LIEHTPEI COOTBETCTBEHHO G0JIbIIIel

u MeHbIIell okpyxkHocTeit; OO, = 3. Uepes Touky O npoBejieM IpAMYIO,
napajrenbHyo AB. O603HAaYNM TOUKY KacaHua AB ¢ MeHBIIel OKPYIK-
HOcThIO uepe3 K; O,K mnepecekaeT NpOBeJeHHYIO NPAMYIO B TOuke P.

U3 rpeyrompruxka OO,P craexyer, uto PO, = g, TaK KaK IO YCJO-

suo  ZPOO, =30° OM 1 AB, OM=PK=P01—KOI:g—1:%.

63
W3 tpeyroasauka AOM ciaenyert, utro AM = ’16 —i— = g, AB = ,/63.

2. HMoxkaskurte, uto A\ ABC ~ A ABD.
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2. Ilyets cro-

poubl AC u BD nepecekawTcss B Touke O;
£LDAC = ZBAC mo ycaosuw, a £LBAC =
= /BDC kak BIHCAHHBIE YIJIbI, OIIKMPAIO-
mecsa Ha OAZHY M Ty e ayry. Torma

A
AN ADC © A COD no asym yraam (£LDCA
. AD _ AC
o6uuit). Orcrona ciaeayer, 4TO D0 - ¢D "

Puc. 53 AD-BC = AC:-DO (1). AHaIOrH4YHO MOX-

: HO JOKa3aThb, 4To A ABC © A BOC. Torzga
AB - BC = AC * BO (2). CknagpiBafg mo4jeHHO paBeHcTBa (1) u (2),
nosxyuum AC - BD = AD - DC + AB - BC.

Bap. 8. 1. 0,2a. 2. IIpoBesem O0OL{yI0 KacaTeJbHYIO0 [OBYX
OKpY’KHOCTe#, M nycTh AB mepeceKaeT 3Ty KacaTeJbHYIO B Touke C
(puc. 53). Tak kak CT = CM KakK OTpPe3KH KacaTeJbHBbIX, IIPOBEJEH-
HbIX 3 TouKu C K MeHblIel OKpyKHOoCcTH, TO0 ZCMT = LZCTM. Kpome
toro, ZCAM = /BMC, LZAMT = Z/CTM - LCAM = LCTM - £LBMC=
= ZLCMT - £BMC = £ZBMT. 3uauntr, MT — 6uccektpuca LAMB.

Cc—29
Bap. 1. 2. 35. Bap. 4. 1. 6.
Bap. 2. 1. 12. 2. 45. Bap. 5. 1. % 2. 30°.
Bap. 3. 1. m-sin%. 2. 2,4. Bap. 6. 1. 25. 2. 90° + o.

Bap. 7. 1. CtpouM BCIOMOraTeJbHBIN IIPAMOYTOJBLHBIA Tpe-
YTOJIbHHUK C HEKOTOPBHIM KaTe€TOM, PaBHBIM A, ¥ IIOCTPOEHUEM HaXOAUM
OTPE30K, COeAWHAMIIIMI TOUYKHK IlepeceueHus OHCCEeKTPHC M MequaH.
Ilycts aToT OoTpe3ok mMeeT AJUHY, paBHy1o b. Bce paBHOOGeapeHHEBIE
NpPAMOYTOJbHbIE TPEYTOJbHUKHN NMOA06HBEI. O003HAYMM CTOPOHY HCKO-

MOTO TpeyroJbHMKa uepes x. Torga £ = b, ITocTpoeHreM HaxOauM OT-
X m
o 11
pe3ok x. lanbHeiilllee MOCTPOEHNE OUEBULHO. 2. T
Bap. 8. 1. 3amaua pemlaercsa aHAJOTMYHO 3azadye 1 m3 BapuaH-
1
Ta 7. 2. =.
6

C—30
Bap. 1. 1. 1 cm. 2. 2,5 cwm. Bap. 3. 1. 3cm. 2. 9,6 cm.
Bap. 2. 1. 6 cm. 2. 16 cMm. Bap. 4. 1. 2cm. 2. 2 cwm.

Bap. 5. 1. 6\/5 (ﬁ +1)%. 2. 94,08 cm?. Eciu 0603HAYUTL IEHTD

BIOMCAHHONM OKpYy»XHOcTH uepe3 O, TO HYXXHO [OOKasaTb, 4YTO Tpe-
yroasHuK AOB npaMOyroJbHBIN. BpIiCcOTa 3TOro TpeyroJbHUKa paBHA
paguycy BIOMCAHHOM B Tpaleluio OKPYXKHOCTH. BricoTa Tpanenuu paBHa
auameTpy aToil okpykHoctH. Kpome Toro, AD + BC = AB + CD.
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B c
F
B P E c
M o
M
A D A T P E D

Puc. 54 Puc. 55

Bap. 6. 1. 3 cm. 2. 18.
Bap. 7. 1. 3(3—J§). 2. 120°. OueBuaHo, uto AB = BE u BM =

= BP (puc. 54). Orcioma 3B _BE morna A MBP ~ A ABE. Us
BM BP

nofo0usa TPEeyroJIbHUKOB CJIeAyeT, YTO TpeyroabHukK BMP paBHOOen-

peHHbii U £ZBMP = ZBPM; Tak Kak o ycjaosuio BM = MP, a

£ZBPM = ZMPB, To TpeyronbHUK M PB paBHOCTOPOHHHIA, a IIOTOMY

U ONOoOHBIN eMy TpeyroabHUK ABE paBHocTOpOoHHUi u ZBAE = 60°,

T. e. ZBAD = 120°.

Bap. 8. 1. 3 - \/3 cMm. 2. MB = PD = 2 cm. OueBUIHO, UYTO pamu-
yC BOMCAHHOM OKPYKHOCTH paBeH /3 cMm u AE = AF = 3 cm (puc. 55).

Hcxons u3 CBOMCTB KacaTeJIbHBIX, IIPOBEJEHHBLIX W3 OJHOM TOUKH K
OKpyKHOCTH, uMeeM AP + PK = AE u AM + MK = AF. CkaaapiBas
9TH PaBeHCTBAa, IOJY4YUM, 4TO P ,,p = 6 cM, a Tak kak MP = 2 cM, TO
AP + AM =4 cm. Ilyecte MT — BeicoTa TpeyroarHuka AMP. O6o-

_ xw)3 X _ 3x
sHauuM AM uepes x. Torga MT = 5 AT = E’PT =4- 5 N3 tpe-
3x2 9x? _
yroapHuKa MTP cneayeTr, d4TO e +16-12x + v - 4. Orcroga

x=2. Urak, AM = AP =2 cm. Torma u MB = PD = 2 cM.

Cc—31
Bap. 1. 1. 27. 2. 96.
Bap. 2. 1. 13 cm. 2. 36 cMm.
Bap. 3. 1. 6,25 cm. 2. 40°, 50°, 50°.
Bap. 4. 1. 4,/13 cm. 2. 0,5 cm.
Bap. 5. 2. 5 oM.

Bap. 6. 1. a. 2. 12‘/5 cMm. Heo6xoaumMo nmokasatb, uto AD —

AUaMeTp OMMCAHHON OKPYYKHOCTH.
Bap. 7. 1. Ha pucyske 56 Touku A,, B;, C, CUMMeTPUYHEI TOUKe
nepeceueHusi BeicoT H oTHOcuTeabHO cTopoH BC, AC, AB. OueBugHO,
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A
C, D
A JE ¢
B,
Puc. 56

uro A AC,B = A AHB. Orcioga LAC,B = LZAHB, o Z/DHE = ZAHB.
B uersipexyroabuuke EHDC yrawt HEC u HDC npsimbie, a IOTOMY
£ZDHE + ZBCA = 180°. CnenosarenpHo, LAC,B + ZBCA = 180°. 3ro
3HAYUT, 4YTO TouKa C; JIEKHUT Ha OKDPYKHOCTU, ONMCAHHON OKOJIO
TpeyroiibHUKa ABC. AHajlormuyHble DACCYXKAEHUSA MOXKHO IIDOBECTU

OTHOCHUTEJBbHO TO4YeK A, u B;. 2. —

Bap. 8. 1. Ha pucyske 57 H — TouKa nepeceueHus BBICOT AA,,
BB,, CC,. Oxoso uersipexyrogpHuka AC,HB; MOXHO OIHCaTh
oxkpyxHocTh; LHC,B, = ZHAB, KaKk BNHUCaHHBIEe, ONMMPAIOIIUECS Ha
OfHY U Ty e Aayry. O60o3HauuM aTu yTJbl yepe3 o; A A, BC, ©» A ABC,
ZBC A, = ZBCA =90° — a. Torga £A,C,H = 90° - 90° + o = a.. Cure-
nosarensHo, LA,C,H = /ZHC,B,, 1. e. C;C — 6uccekrpuca £A,C,B,.
ABaJIOTHYHO MOXXHO [OKa3aTh, uTo A; A — Ouccexrpuca ZC,A B,

a BB, — 6uccexrpuca ZC,BA,. 2. %
C—32

Bap. 1. 1.Eng,c;nz,gnz,fnz.z5}1;,7?1/1;;.3.51«15,
buc. 4. fng,Hem,sﬁ

Bap. 2. 1. cnd cne,gng,gng.z. cud. 3. an,c?ng,c;
ub. 4. anb na, MOXXHO.

Bap. 3. 2. a) cnd,and,gng;ﬁ) ZHJ;B) Jng,jnz;r) aub.

Bap. 4. 2. a)ﬁnﬁ,ﬁng,ﬁng;ﬁ)ﬁng;mﬁng,ﬁng;
r) duec.

Bap 5. 1. a) BEHEC AFPIDF BEI/IAF BEHDF ECnAF
ECHDF 0) BEHEC BEHAF ECHAF B) BEHDF ECI/IDF
AFHDF r) ECHAF ,u;) ECHAF BE u DF. 2 90°

Bap 6. 1. a) ABHDC ABHCF DCHCF BEHCE BEPIA_B
CEHAD 6) ABnDC ABI/ICF DCPICF BEnAD B) CEHAD CE

HBE r) ABHDC ABHCF CFHDC I) BE uCE. 2. 20 cm.
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Bap. 7. 1. 21. Heo6x0oguMo y4ecThb §
Bap. 8. 1. 21. Heo6xoaumo yuects 0.

C—33
Bap. 1. 2. 0. Bap. 5. 2. ED. Bap. 6. 2. EF.
Bap. 8. CB, =CA,; + A;B,, C.B =CA + AB, AB, =C/A4,, C,A, =

o

= A,B. Orciona crenyer, uro CB, = C,B.

Cc—34
Bap. 1. 2. AB-AC. 3. 6 cwm.
Bap. 2. 2. CA -CB. 3. 5.
Bap. 3. 2. -¢,c-a,a—-c. 3. 6,5.
Bap. 4. 2. a-d,d-a,a. 3. 16.
Bap. 5. 1. AC-DC-BD. 2. OD+0B-0C. 8. ¥

— —> —> d,\/§
Bap. 6. 1. —-DA + DC + CB. 3. >
Bap. 7. 1. %n; OA +OB -0C = OB +CA. Tloctpoenne mokasa-

HO Ha pHCYHKe 58.
Bap. 8. 1. 4?"1; OA —(5—]; —O_C) =BA —O_C). Ot Touku O OTKJIaAbI-

BaeM BEKTOD (ﬁf :B?{ (puc. 59). Torma O_E> —O_C> = C_E> IIpomosxxum
AA,, KaK NOKa3aHO Ha pHUCYHKe, Ha oTpe3ok A,P, paBuwiii OA,.
Torga OBPC — napannenorpamm u PC | OB || AE, PC = OB = AE.

Orcrona caenyert, utro EAPC — mnapaJiesjorpaMM 1 [C—E> [ =4—3@

2. AB,=O0B,-0A =-OB -(-0A)=0A -OB =BA. Orciona
crenyet, uto A;B, =BA u A,B, | BA. lanbHeiilee 04eBUAHO.
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Bap. 1. 2. OA =-1a -1p AK =14 +5.
2 2 2
—>_1—> 1-> —_— — 1_,
Bap. 2. 2. DP—§m+§p,DM=m+§p.
Bap. 3. 2 5+lﬁ,éﬁ—5.
5 5
- 1> 5> 1>
Bap. 4. 2 p+§a,—6a 3P
25 2p lpo 25 g
Bap. 5. 2. 3 3p+2p 34 e P
1>, 22>
Bap. 6. 2. §aT3P

Bap. 7. 1. 0; A7;+ﬁ:+—C_CI=B—A:—B_Z+@:—é§+E—
—Xé=k§5+[§+k5ﬁ+ﬁ+k£+ﬁ=k(B_C>+Cj4>+fﬁ§)=6.

2. Ilycte E=E,§—C>=l‘;,é—§=3(pnc. 60),ﬁ=()‘1)>=5+5,ﬁ=
=kCD =k¢, BE =BA + AF + FE =—a + k¢ +(a +¢) = (k + 1)¢. Dro sHa-
yurt, uto BE | AF.

Bap. 8. 1. ﬁ=ﬁ—§ﬁ:k13_(,‘>—(k—l)ﬁ. AHaJOTUYHO MOXKHO
MOJIyYUTh, YTO JW:kA_ﬁ (k- 1)56. Tak Kak B-é =fi-5 %1 [é =55,

To PE = MF, a noromy PEFM — mapaJiejorpaMm.
2. Ilycts xopasl AB u CD mnepecekaioTcsa B Touke M (puc. 61);

OK L AB, OE1CD, OM=0K+OE, OK=0A4+AK =04 +
+0,5AB = OA +0,5 (OB — 0A) = 0,504 +0,50B. Ananoruuso OF =
=0,50C +0,50D, OM = OK +OE =0,5 (OA + OB +0C +O0D).

C
B
A A M K B
C
/ - E=lo
c
F
D
E D
Puc. 60 Puc. 61
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Bap. 1. 1. W=%E+%E 2. -:1;

Bap. 2. 1. AK =%5{ %5. 2. 15°, 165°, 165°.

Bap. 3. 2. %B?ﬁ%cp.

Bap. 5. 2. Jloka)xure, 4TO OM = 1(071) +OB +6-5)

Bap. 7. 1. Jlerko NOJIy4YUTH OK = —OB + 1OC u OF = gOD +

+ %O_Z HNmeem OD :~OB, OA =—OC. OTcronma OK=—OE, T. €. TOY-

ku K, O, E nexar Ha onHoii nmpsmoii 1 O — cepegunHa otpe3ka KE.
2. Hyc'rL Mennanm AA,n BB nepeceKkamTcs B Touke M u mycTh

BM m D m v n D
= == AM= AB+ AB = AC + AB (1),
MB, n’ m+n m+n 2(m + n) m+n 1)
AM =kAA, = gAc gAB (2). Y3 Bepaxcenuit (1) u (2) ciexyer,
m k n k m_ 2 BM _2
Y0 ———— =— U ==, Orcooga — =%, T. e. Ecau
2m+n) 2  m+n 2 I MB, 1
IPeANOIoXUTh, uTo Meguansl BB, u CC, nepece}calo'rc,q B Touke M,,
TO aHAJOIWYHO MOXKHO JOKAa3aTb, YTO 131‘; = T CilenoBaTeJLHO, TOU-
181

Ku M u M, coBnagyT. OTUM M JOKa3BbIBAETCS NaHHOE II0JIOXKEHUe.
Bap. 8. 1. C_C>1 =6§+1§1’+Bl_c: =D71>+1§:+m=D7{+m+
+BB,=DD, +BB,. Ortciopa |CC,|<|DD,|+|BB,|, t.e CC <
<BB,+ DD,.
2. AB = AO +OB = 20A4, - 20B, = 2B,A, (*), AB =CB —CA =
=xC—A>1—yE§:; ﬂ =C—>Al —@:. M3 pasenctBa (*) ciemyeT, UTO
xCA, - yCB, = 2CA, - 2CB,; (x-2)CA, = (y —2)CB,. Otciona x =2

u y = 2. 910 3HaymuT, 4T0 A, U B, — cepenunel cropon BC u AC,
T. e. AA, u BB, — mMeauaHsl.

Cc—37
Bap.1l. 1. 12cmu 8 cm. 2. 14 cMm, 6 cMm, 10 cm.
Bap. 2. 1. 10cm u 20 cm. 2. 22 cMm, 16 cm.
Bap. 3. 1. 3cm. 2. 5cm, 10 cMm.
Bap. 4. 1. 5cm. 2. 13 cMm, 9 cMm.
Bap. 5. 1. 2 cMm. Bap. 6. 1. 8 cMm.
Bap. 7. 1. 50 cm. Hokaxkem, utro KL napasniensHa npaMmeiMm BC

u AD u HaXOAWTCS HA PABHOM paccToAHuu OoT Hux. Ilycts KL mepe-
cexaerT AB B Touke P, a CD — B Ttouke T. Torga PT — cpenHas Ju-
Hus tpamenuu. Tpeyroabuuku BKA u CLD npsaMoyrojibHbBIE, U
AB=2-KP,CD=2"-LT. Orciona P, gz., =50 cm. 2. 4 cm u 16 cm.
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Bap. 8. 1. 18 cm u 6 cm. 2. U3 C M B
IpPSAMOYTOJILHOrO TpeyrojsHuka DKO
(puc. 62) Haxoagum DK = Rﬁ u DO =

= 2R, rme R — paauyc OKPY>KHOCTH. 30°
W3 Tpeyroapunka CPD umeem DC =
=2R, KC=2R-R.[3. Heobxom-

MO ydecTb, uTo CM =CK =2R - Rﬁ,
AD=3R; BC=R+2R-R[3=3R-

-R ﬁ . Tak Kak cpemHAs JUHUA Tpa-

Puc. 62

3R+3R-R.3

menuy paBHa 6 — ﬁ, T —————— = 6 - ‘/§ Orcroma R = 2.
Cc—38

Bap. 1. 6) 4 cm?, 12 cMm.

Bap. 2. 6) 6,1cm, 5,1 cm, 4,3 cm, 13,9 cm?.

Bap. 3. 6) 20 cm, 20 cm?.

Bap. 4. 6) 94,4 cm?

Bap. 5. a) Jlerko mokasaTb, uto MB =KD =2cm u MB | KD.

3uauut, MBKD — napaJjuiesorpamm. [lanee ImpoBefeM BBICOTY DOM-
6a DE k cropoHe AB. Torza us tpeyronsuuka DBE  DE?=
= (2‘/7)2 BE?, a us tpeyronsauka DAE DE? = 5% — (5 — BE)?. Ecin
Touka E He momazaeT Ha o'rpesorc AB, 10 DE?=5%—-(BE -5)?=
=25 - (5 - BE)?, 1. e. 20 - BE2 = 25 — (5 — BE)?, orkyna BE = 2 cMm.
3HauuT, Touku E u M coBmazaiooT M, cjJefosBaTeabHOo, ZBMD = 90°,
T. e. MBKD — npsmoyroasHuk. 6) DM = DE = 4. 3HauuT, IIepu-
MeTp NIPSIMOYTOJILHIKA paBeH 12 cM, a mromans 8 cm?.

Bap. 6. 1. 48°35’. 2. 12 cMm.

Bap. 7. 1. 12,9 cm?. MoXHO JOKasaTh, 4TO TpeyroibHuku ABC

BC AC 2 _
u ADC nomo6GHBI, IpUYEM AC - AD’ T. e. AC*=BC - AD, orKyna

AC = 4. Brpicora CE Tpanmenuy HaXOAUTCA H3 IPAMOYTOJBHOTO Tpe-
yrosbHuKa BAE.

2. Ilyctes yron ABC paBeH x, torna ZMCH = 180° - x, ZMAH =
= X; TaK KaK CyMMa yIJoB yeTbipexyroabHuka AMCH pasaa 360°, To
LMAH = ZABC. 1I3BeCTHO TaK’Ke, UTO ABEe BBICOTHI apaJijiejiorpaM-

Ma 00paTHO HPOMOPIMOHAJBHBEI CTOPOHAM MapaJjiiejorpaMma, Ha KO-
AM AH AM AH
<D - BC niIm =— =B = Be . CremoBaTesnb

HO, TpeyroabHuku M AH u ABC nomo6HBI IO ABYM CTOPOHAM U YIJIY
Mexxay HuMHu. X Koaddumument momobus paseH MH : AC =3 : 4.
Toraga mcxkomoe oTHoIIeHHe paBHo 9 : 16.

Bap. 8. 1. 12,9 cm?. 2. 4 : 9. Bagaua pemlaeTcs aHAJOTHYHO 3a-
mauye u3 Bapuantra 7 C—38.

148

TOpBIe OHU ONyIleHbl. Torma =—



C—39
Bap. 1. 1. 60°. 2. 6 cMm. Bap. 3. 1. 90°. 2. 3./3 cm2.

Bap. 2. 1. 90°. 2. 3 oM, 4 oM. Bap. 4. 1. 45°. 2. 54 cm?.

Bap. 5. 1. 60°. 2. Buyrpu tpanemuu. Ilycte ABCD — paHHasa
Tpanmeuud, B Koropoii AD =24 cm, BC =10 cm, Beicora BE paBHa
17 cm. OKpy>XHOCTBH, OIIMCAHHAS OKOJIO Tpalleliuu, OyJeT TaKyKe OImca-
Ha OKOJIO TpeyrodbHMKa ABD. MoxXHO mgoKasaTh, uro AE =7 cm,
ED =17 cm. Torga yroa DBE pasen 45°. Oriioxxkum Ha jgyde EA oT Tou-
ku E orpe3ox EK, paBubiii 17 cm. Torga ZKBE = 45°, a ZABE <45°.
CnenmoBartesbHo, LZABD < 90°. Takum o6pasoM, OYEBMAHO, UTO Tpe-
yroabHUK ABD sIBIsieTCSI OCTPOYTOJIBHBIM. 3HAUHUT, IIEHTP OKPYIKHO-
CTH, ONMKMCAHHONA OKOJIO HEro, JIXKUT BHYTPU 3TOrO TPEYyroJbHUKA.

Bap. 6. 1. 60°. 2. Her, we moryr. Ilycte BD =x, Torma wus
OPSIMOYTOJILHBIX TpeyroJabHUKOB ABD u BCD naxomum AB = 0,5x,
AD = 0,5\/§x, BC=x, CD = x,/2. Ecau nOpeamoJIO}KUTL, UYTO Ouc-

CEeKTPMCHI BCeX YIJIOB UeThipexyrojabHuKa ABCD mepeceKaroTcsi B OGHOI
TOYKe, TO CYILIECTBYEeT TOUKA, PABHOYAAJIEHHAS OT BCeX CTOPOH YeThIpeX-
YTOJIBHUKA, T. €. B 3TOT UYEThIPEXYTOJbHUK MOYKHO BIIMCATh OKDYIK-
HOCTh. CJeloBaTeJILHO, HOOJIXKHO BBINIOJHATECA ycjaoBue AB + CD =
=BC+ AD. Ho 0,5x + x,/2 # x + O,5J§x. 3HAYUT, Hallle IPeAIIoJIOXKe-

HUe HeBEePHO M OMCCEKTPHCHI B OJHONM TOYKE HE IepPeceKaroTCs.
Bap. 7. Ilpumem  pazuyc

OKPY>XHOCTHU C I[EHTPOM B TOUYKe

O, 3a 1, a c meHTPOM B TOUKe

O, — 3a x (puc. 63). Torma pasu- 0,

yc mojykpyra pased 3, OO, = 2, O, X

00,=3 -x. Us A O,EO umeem

OE=\/§, a us3 A O,FO umeem

OF = /(3-x)? —x*=[9—6x; EF = E o F

=OE+OF=J§+ 9-6x. Paccmort- Puc. 63

pum TtpeyroapHuxk O,KO,(O,K 1L O,F). 0,0,=1+x, O, K=x -1,

O,K = EF = ﬁ + \/9——a . Torma, ucmonwnsdyss Tteopemy Iludaropa,

nMeeM (ﬁ + m)z =(x+1)>~(x-1)%. Orcioga 3,/3—2x =5x -6 u
, 6 21+6.,/6

25x° - 42x + 9 = 0. YuureiBasg, uTO X > 5 mojaydyaeM X = —5

Bap. 8. Ilycts B HeKOTOpLIH TpeyroabHUK MPN BoucaHa OKPYIK-
HOCTh U ycTb PN = m. Torga paccTosiHre OT BEPUIMHBI A0 TOYEK Kaca-
HHUS OKPYKHOCTHU cO cTopoHamMmui MP u MN paBHO p — m, TAe p — TOJY-
nepumerp A MPN. B Hamem ciydae, MCHOJB3ysl 3TOT (aKT, MMeeM

BE = AB+J;D+a a4, BF =BC+123D+ by
EF =|BE - BF|= AB+§D—a _BC+123D—b _ |b;a|.
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KouTpoabHble paboThI

K—1

Bap. 1. 1. 120°, 60°. 3. a) IIpamoyroasuuk. 4. Cymma oTMeudeH-
HBIX YIJIOB paBHa cyMMe yrJioB naTtuyrojbHuka ACEKT, T. e. 540°.

Bap. 2. 3. a) Pom6; 6) 40°. 4. CyMmMa yIJIOB BBINYKJIOTO IIECTH-
yrosbpHuKa paBHa 720°. CymMMa uyeTbIpeX OCTPBIX YIJIOB MeHbIe 360°.
3HAUHUT, CyMMa ABYX OCTABLIMXCS yIjIoB Gouwlre 360°, uero GbITHL HE
MOJKET.

Bap. 3. 3. 6) IIaruyroasuuk. 4. CymMMa OTMEUEHHBIX YIJIOB DaB-
Ha cyMMe yrJIoB miectuyrojbHuka ACEHNO.

Bap.4. 4. n-yroaibHUK MOXKeT GBITH YETHIPEXYTOJBbHHUKOM, B KO-
TOPOM OAWH U3 yrjioB paseH 1°. JlokakeM, UTO n = 4. n He MOXeT
OBITHL PABHO 3, TAaK KaK CyMMa YIJIOB TPEYyroJIbHHKA Bcero Juinbk 180°.
IIpu n > 5 cymma yraoB n-yroabHuka He MeHbuie 720°. Torma n-i
yroJ 6ymer Gousbine 361°, yuero GbITH He MOXKeT. SHAUUT, N = 4.

K—2

Bap. 1. 1. 108 cm?. 2. T5cem?. 3. a) 3\/3 cm?; 6) %\/5 cm2.
4. Ecau paBHBI ILTOIIAAN YeTEIPeXYroabHUKOB ABDE u ACDE, To pas-
HBI ¥ IUIOIIAAHU TPeYyroJbHUKOB ABD u ACD. 3Hauut, Touku B u C pas-
HOyJaseHbl oT mpamoii AD, oTkyzaa ciaexyet, uto BC | AD.

Bap. 2. 1. 56 cm®. 2. 102 cm®. 3. a) 16,/3 cm?; 6) 4,3 em®.
4. 3agaua perraeTcs aHAJOTHUYHO 3amade 4 u3 BapuaHTa 1.

Bap. 3. 1. 32cm?®. 2. 7T5cm?. 3. a) w,ﬂ[M, 6) 15 am2.
4. 3agaua pelllaeTcss aHAJOTMYHO 3adade 4 u3 BapuaHTa 1.

Bap. 4. 1. 150 cm2. 2. %CMz. 3. a) 246 cm?; 6) 3 cm?.

K—3
Bap.1. 1. 6) 9:1. 2. 6) 3:1. 3. MoxkHO [A0OKas3aTh, YTO
AO _ DK AB _ AO

OF — ¢k’ H° BE — Op TaK Kak ayd BO — o6uccekrpuca yraa ABE.

AB _3
3Hauur, BE =3
Bap. 2. 1. a) 15cm; 6) 1:9. 2. 13:4. 3. 3. Bagaua pemra-

4
eTCA aHaJIOTU4YHO 3ajmaye 3 us BapHaHTa 1.

Bap. 3. 1. 6) 4:1. 2. 0) % 3. Tpeyroabuuku MBK u ABC

BC _MB . MB_ MO _2
4B Bk’ " Bk "ok ~ 3 ™
Kak BO — Ouccekrpuca TpeyrojrHuka MBK.

Bap.4. 1. a) 1:2;6) 1:9. 2. 6) 1:5. 3. 3agaua pelaer-

cs aHAJIOTMYHO 3ajauve 3 U3 BapMaHTa 3.
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K—4
2 0. gy V2 N "
Bap. 1. 1. 3 15 mm. 3. a) 45° 6) g CM. 4%, IlycTe BHELIHUH

OpSAMOYIrOJILHUK HMeeT uaMepeHus a u b (a > b), a mimpuHa paMKu

pPaBHa C. Tor,ua OIS 1'[0,11061/13 BHEIIITHEr0O U BHYTPEHHEro npaMoOyroJib-

.. b-—2¢c _a-2c
HUKOB PaMKM JOJI?’KHO BBIMMOJHATHCSA OAHO U3 YCJIOBUM: —— = ——

a
WUJIn b-2c_ ﬁ-ic—'. Mo>KkHO TOKa3aTh, UTO BBINIOJIHEHNE 3TUX PaBEHCTB
HEeBO3MOXHO.
Bap. 2. 1. 20 am, g. 3. a) 3.cm; 6) 3,/3 cm. 4%, TIycrs nam-

HBIIl IPAMOYTOJIEHUK nMeeT usMmeperus a u b. Toraa mist momobusa o6-
pasoBaBUIErOCAd NPSIMOYTOJbLHUKA W MAaHHOIO MOJIPKHO BBINIOJHATHCS
OJTHO W3 YCJIOBUIA: % = % W 2a—b = g. ITocnennee ycioBue BLIIOJIHSET-
CcA Ipu a = ﬁb, YTO TOBOPHUT O TOM, YTO O0pa30BaBUIMMCA U NKAHHBIHN

NIPAMOYTOJBHUKN MOTYT OBITH MOAOOHBIMH.

2
Bap. 3. 1. 2 awm, g 3. a) 45° 0) 4ﬁ 4*, Ilycts KBazpar co

CTOPOHOM a paspes3aH Ha ABa NMPSIMOYrOJbHHKA CO CTOPOHAMH a, b u
a — b, a. nsa nonobust 3TUX NIPAMOYTOJbLHUKOB JOJIXKHO BBIIIOJHATHCS
e a—_b. MoXHO AOKa3aTh, UTO 3TH
a-»b b a
PaBeHCTBA HEBO3MOXXHHBI.
Bap. 4. 1. 15 cwm, g 3. a) 12 cM; 6)

OIHO U3 YCJOBUIA: % =

28
J3
YTOJBHUK CO CTOPOHAMU @ U b paspe3aH Ha NMPSIMOYTOJBLHUKU CO CTOPO-
Hamu b, c u a — ¢, b. [na Toro yTo6sl 06paszoBaBUINECA IIPAMOYTOJLHU-

cMm. 4%, Ilycte mpsiMo-

v, C a-—=«¢
KM OBLIM MOZOOHBI, JOJYKHO BBIIIOJHATHCA ONHO W3 YCJIOBHM: — = ——
b b
b_a-c
nwim - = s ITocrennee yciioBue MOJKET BBINOJHATHCA, HaAIIPUMeED,
c

npu a = 2,5, b =1, ¢ = 2, YTO TOBOPUT O TOM, YTO OOGPA30BABHUINECH MIPS-
MOYTOJBHUKKA MOTYT OBITH IIOZOOHBIMM.

K—5

Bap. 1. 1. 1cem. 2. 30°, 12cMm. 3. a) 5cm;  6) 4,1 cm.
4. Yepes Tourky O mposenem qyuu AO u BO, mepeceKarolyue OKPyxK-
HOCTBh B TouKax M u H coorsetrcTBeHHO. IlycTs npsimeie AH u BM mne-
pecekalorca B Touke O. MoxkHO nmokasaTb, uto LAHB =/ZAMB =
= 90°. Torza MCKOMBII IIEePNEHAUKYJIAD JEeXKUT Ha npamoi CO.

Bap. 2. 1. 2cm. 2. 2 cm, 90°, 45°. 3. a) 4,/3 cm; 6) 15° mim

75°. 4. TlocTpouMm OKDPYKHOCTE ¢ nuameTpoM BD = ET u OKPYyKHOCTH
C IIEHTPOM B TOuKe B u paamycom, paBHbIiM oTpe3Ky PO. Ilycts BTO-
past OKPY’KHOCTh IlepeceKaeT nepByio B Toukax A u C. UeTbIpexyroJb-
HUK ABCD 6yaeTr MCKOMBIM.
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Bap. 3. 1. \[3cm. 2. 4cm, 135°. 3. a) 22,2 cm; 6) 72,2

4. 3agaua penraeTcs aHaJOIMYHO 3ajmade 4 u3 BapuaHTa 1.
Bap. 4. 1. 42cm, 4cm, 4em. 2. 4cem, 15° 3. a) 4com;

6) 30°, 150°. 4. 3amaua pellaeTcsi aHAJOTWUYHO 3axadye 4 U3 Bapu-
aHTa 2.

K—6
Bap. 1. 2. a) MB:lJ\EﬁlJ\TC’- 6)51Ti=lc_Z+lc_B’-
B) MA, =1 AB +0- AC r) oyctb Touka T — cepenuHa o'rpeaxa BB,.

-3
Torapa A_T: == AB + l AC. C papyroii CTOpDOHBI, ﬁ == AB +3 L AC.
CJIeJIOBaTeJILHO, A_A) = —AT 3uauut, Touku A, T, A, jJexaT Ha of-

HOM IIPSAMOII.
Bap. 2. 2. a) AC=AB+1 AD 06) BO =

—

D——AO B) AO =

oo|>-a

—>

=1,5DM -1,5DE; 1) DE_lDA+ D_leDA+ (DC+ DA)z

= %D_A’ + %56 3Hauut, DE < gDA + §DC’ TaK KaK BEKTOPHI DA u

DC HEeKOJIJIMHeapHEI.
Bap. 3. 2. a) AM = AB +%AD; 6) BO = %BA +%BC; 8) OD =

—

AP-LAM; 1) OP=AP-AO=AD+3;AB-2AB-1AD-

4
3
%AD - —-AB 3uauut, OP < = AD+ AD TaK KaK BEKTOPBI AD u
AB

HeKOJIJIMHeapHBI.
Bap. 4. 2. a) DE = loc +10D; 6) BO = %AD —%AB; ) CO =

=—% AB —%A_—D; r)* O—I\i = —OA + 4OE C napyroii CTOpPOHHI,

O_D = O_K + 4O_E> . CnemoBarensHo, OD = 50M. 3uauur, Touku O, D, M
JIeXKaT Ha OQHOM IPSIMOI.

K—7
Bap. 1. 1. a) 14J§; 6) 120°, 60° B) 7; r) HeT; &) HeT; e) [Aa;
xK) (;1) :C_D> +%C_B> 2. IIpuMuTe HaHHBIM OTPE30K 3a eOUHHILY U
IIOCTPOMTE MPSAMOYIOJbHEIN TPEYyroJLHUK ¢ KaTeramu 1 u 2.
. . . 1- B -l A0 L 0B
Bap. 2. 1. a) 4/3; 6) 3,/3; B) 4:1; 1) MB =3 AC + HB;

13 2
I) MOXKHO; €) g; xK) 1 ‘2/—\/_ 2. Ilyctes maH orpe3ok PO. OtTiokum

Ha HeKOTOpOii mpAMOM mocJiefoBaTeJNbHO aABa oTpe3dka AB = 3PO u
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BC = 4PO. IlocTpouM mOJIyOKPYKHOCTE ¢ nuiamerpom AC. Uepes Tou-
Ky B npoBegeM npAMyio, nepueHIUKYJIApHYI0 AC, KOTOpas nepeceyer
MOJIYOKPYKHOCTH B TOuKe D. OTpesorc BD oynmeT HCKOMLIM

Bap. 3. 1. a) 30°, 120°, 60°; 6) ‘/_ r) 90°; 60°;
90°, 120°; x) W = ZOD + %OC. 2. Pemae’rca aHAJOTHMYHO 3ajauye 2

U3 BapuaHTa 2.
— g

Bap. 4. 1. a) 1:9;6) 4; ) 3,5; 1) mer; 1) AB = 2TB - CA;

|

26
e) —g; k) 90°, 135°, 135°. 2. IlocTpoiiTe HPAMOYIOJBHBIA Tpe-

YTOJBHUK IIO0 KaTeTy, PABHOMY NaHHOMY OTPE3KY, W IPHUJIeKaIleMy
yray B 30°. Ipyroii kaTeT u 6yAeT NCKOMBIM OTPE3KOM.

3amayy MOBHIMIEHHONW TPYXHOCTH

1. IIycts TpeyroapHuk ABC tynoyrosbHbIH (yron C Tymoii) u
CM — ero meguaHa. O6o3sauum BC = a; AC=b; AB=cuCM =m.
IIpomommxum CM 3a TOuKy M u OTJIO’KUM OTpe3oKk M D, paBubiii CM.
Torma ADBC — napaJiesorpamMmm u AD = a. OueBUAHO, UTO

2m < a +b. (1)
Kpome Toro, us ycinoBus ciaeayer, utro DC < AB, T.e. m < % u
2m <c. (2)
N3 pasenctB (1) u (2) caeayer, uto 4dm <a+b+cum< f

2. Yepes Bepuinny C mpoBefeM NPAMYIO, MapajlenbHyio AB u 1me-
pecekaromyio AD B Touke K. Ilo ycaoBuio BC + CD = AK + KD;
AK = BC. Torga KD =CD. B takom cayuyae £ZKCD = ZCKD. Kpome
Toro, /BAD = Z/CKD. Tak kak AC = CD, 1o 4D = ZCAK. B cuny ToO-
ro uto AB=BC, MOXHO yTBep:KAaTb, uto ABCD — pomM6 u

ZCAK = %ABAD. O6osnaunm £LBAD uyepes x. Torna LD = ZCAK = %

u LKCD=/ZCKD=x. W3 TtpeyroabHuka KCD cienyer, uTO

x+x +§ =180° u x = 72. B Takom ciayuae ZBAD = 72°. OcraibHble

YIJIBI HAXOOATCS 3JIEMEHTapHO.

OrBerT. 72° 108°, 144°, 36°.

3. Yepes Touky E mpoBeneM npAMYylo, nmapajieabHyio AD u mepe-
CEeKaIyi0 APYrylo cexkyinyio B Touke K. Tak kak KE | AD, to
ZABC = ZCKE. U3 Toro, utro AB = AC, cueayer, utro ZLABC =

= LACB. B rakom cayuae ZCKE = Z/KCE u KE = CE. TpeyroabHu-

Ku MBD u MKE mnomoGHBI: % %Z, OTCIOZIa IO AOKa3aHHOMY

BD _ MD
KE = CE. Tormna == CE =~ ME
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4. Paccmorpum tpeyroabHukun AOD u ACD (O — Touka mepece-
yeHuda auaroHaiuei): LACD = ZBDA, ZCAD — o6muii. Orcoga cie-

nyet, uto AN AOD © AN ACD n

A0 _ AD

‘AD ~ AC’ M)
Anajgornuso A CBO © A ABC n

co _ BC

BC ~ AC )

M3 pasencte (1) um (2) caegyer, uro AD?= A0 -AC =n
BC? =CO + AC. Torga AD? + BC? = AC (AO + AC) = AC?, gyT0 U Tpe-
00BaJIOCh JOKAa3aTh.

5. IlpoBegem uepes Touky D mpsamyo, KoTopas napajieiasrHa BF
u nepecekaer AC B Touke K. Jlerko mokasaTb, uto AF = FK = KC.

1 1 S S _ S 1 S
Torma Spxc = 3 Sapc = ‘687 Skp = 57863 Samr = SAKD =1
S
OTgBerT. i
6. Ilycts AC mnepecekaer cpepHioio guHuio EM B Touke F u
EF _
FA k. O6o3HaUUM

S 4er = S1> Sgpcr = S2» Spem = S3 U S gpmp = Sy
OueBugHO, uTo S, + S; = 8; A AEF © A ABC (xo3hdunuesT mojo-

6 1 S;+8, 4 _
usa §). Torma S—l——l— u S,=3S,. Aramroruuno S, = 3S;. Tpe-

S
yroabHUKN AEF u FCM uMelOT paBHbIE BBICOTHI U S—l = F}?—JF\{ = k. Torga
3
S, =kS;; S=8,+85;=3S,+8; =3kS; + S; =(3k +1) S;; S3=3ks+1;
Sppan =81+ S, + 53 +8, =85, +35,+8; +35; =45, + 45, =
4(k+1)
=4 =4(k =4(k+1)S;
(S, +S;) (kBS; + S;) (E+1) 3k +1
OTBeT.4(k+1)S
3k+1

7. Ilyctb M — cepenuna AB u N — cepeaguna CB. Ilonoxum,
aro AN =k[17 u CM = k.6 (k> 0). Torna AB=2k[5; AC=x;

CN = ,JAN? - AC? = 17k? - x?; BC =2,/1Tk? - x*; AB? = AC? + BC®.

Orcrona 4,5k% = x% + 4 (17k? — x?), x = 4k. Torga AC = 4k u BC = 2k

M"ac~2
OrBerT. 1: 2.
8. B mpsimoyrossHOM TpeyroirHuke ABC Boeicotra CD =h = cb,
2
a [OpOeKIWM KaTeToB Ha THUOOTEHy3y m = % u n= a?.
P, —m+b+—@ Ppge _n+a+%b
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2
m + n + 4 — bz + a 4

+ =
P P, P a+b+c
N ) A Y
c c
2
. * - * +Z+ -
2 a 4
c(ﬁ+b+a—b] c[g——+a+a—b)
c c c

c

b2 a? c _

= + 2 —+ =
¥ +bc+tab ac+a’+ab a+b+c

b a c _
a+b+c a+b+c a+b+c

’

4TO M TPeGOBaJIOCh AOKA3aTh.
9. uameTp BIOMCAHHON OKpyXHocTu d =a+b—c, rae a u b —
KaTeThl TPEYroJbHHUKA.

2, 52
(@a+bP? =a? +b® +2ab< a® + b2 +a® + b = 2¢%. [%;abj

Orcioma a+b < ¢,/2. Torna
d=a+b—c<cﬁ—c=c(ﬁ—1),

4YTO ¥ TPeGOBAJIOCH AOKAa3aTh.
10. IlycTe KaTeThl TPeyroJbHHMKa a U b, a rumoTeHys3a c. B Tpe-
yroabHuKe ACK CE — GucceKTpuca, a moTOMY

AE _ AC
EK CK’ 1)
2
IIpoexknus karera AC Ha runoreny3dy AK :b?. Torma EK =
2
=b——AE; h=CK = 9-11. N3 (1) cremyer, uto _AE —b—. OTcroga
c c v ab
— - AE
c c
2 2 42 2
AE = b . BE = AB — AE —c — v _ac+c" - _ac+a =a,
a+c¢ a+c a+c a+c

T. €. BE = CB, uT0 1 Tpe60oBaJIOCh TOKA3aTh.

11. IIpomomxum AP nmo mepeceuenuss ¢ CB B Touke K. OnycTum
u3 Touek B u C nepneHAukKyasapsl BE u CF Ha npsamyio AP. Tpe-
yronbHUKH ABP u ACP paBHOBEJWKM U HMeEIOT oO0Illee OCHOBa-
Hue AP. B trakom ciayuae ux BbicoTel BE u CF paBHbul. [IpsaMoyroJib-
Hbie TpeyrojbHuKH BEK u CFK paBHBI II0O KaTeTy ¥ OCTPOMY YIJIYy
(£BKE = ZCKF). Orcoga caenyet, utro BK = KC, 1. e. AK — menu-
aHa. AHAJOrMYHO MOXKHO IOKa3aThb, uTO P JiexKUT Ha Meauane BM.
CienoBaTesbHO, P — TOUKA IepeceyeHus MeAHaH TPEeyroJbHUKA.

12. M3 nenrpos okpyxHocreii O, u O, nposegem paguycel OB u
0,C B Touku KacaHus (puc. 64): O,B1lm u O,C L n, Ho m | n u
O,B |l 0,C. LAO,B =20 u LAO,C = 2B (cBoiicTBa yIrjOB, COCTABJIEH-
HBIX KacaTeapHOH u xopgo#). Taxk kak O,B | 0,C, to £ZAOB +
+ ZAO,C =180° T.e. 200+ 2B =180° u o+ P =90°, Ho LAMB =
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Puc. 64

= LACP = B. CienoBaTesbHO, TPEYroJbHUK BAM NpAMOYrOJbHBIA U
yrosx BAC npsiMoii.
13. Ha pucyske 65 yrast CAB u DAB cocTaBjieHbl KacaTeJbHOI

u xoppoit. [lostomy LCAB = %uAnB v /DAB = %uAmB. Tak Kak
yriet ACB u ADB BuucasHbIE, TO éACB:%uAmB u LADB =

= % vAnB. CuaepmoBarensHo, ZACB=/DAB u ZCAB = /ZADB. U3

AB _ AC _ BC ]
aToro cienyet, uto A ABC ©® A DBA u PE-DA- aB N3 sTtux pa

BeHceTB umeeM AC - DB=AB-DAwu AD - BC = AB - AC.

O6e yacTu ImepBOro paBeHCTBa YMHOXHWM Ha AC, a BTOPDOro — Ha
AD. Torna AC?-DB=AB-DA-AC u AD?- BC= AB- AC - DA.
W3 mocoeAHMX ABYX paBeHCTB BhITekaeT, uto AC? - DB = AD? - BC.

14. Ha pucyske 66 okpy»kHOCTH C HeHTpamMu B Toukax O, u O,
KacaloTca npamMoit m B toukax A u B; O,A 1 m u O,B 1L m. Crnenosa-
tensHo, O,A | O,B. Ilycts LAO;M = a. Torna £ZBO,M = 180° - a.

Tpeyronpruku AO;M u BO,M parOGeapeHHBIe 1 LAMO, = 90° - %,
a ZBMO, =%5. ZAMB =180~ ( 90°- %] - % =90°. CiegoBaTesbHO,

TouKa M NpUHANIEKUT OKPYKHOCTH C NHAMETPOM, PaBHBIM AB.
OrBerT. OKDY’KHOCTh C fUAaMETPOM, pPaBHEIM AB.

AN
AwB m

Puc. 66




15. IlycTh pagmyc OKPY2KHOCTH pa-
BeH R (puc. 67). Umeem:

(AB + AC) (AB + BC) =
=AB?+ AC-AB+ AB-BC+ AC-BC =
= AB (AB + AC + BC) + AC - BC;
AC + BC + AB =
=MC - MA+CN-BN + AB =
=2R - AK - BK + AB = 2R.

Bruto  ucmoas3oBaHO TO,  UTO
MA=AK u BN = BK. Torga

(AB + AC) (AB + BC) = Puc. 67
=AB - 2R + AC - BC.

ILromans xBagpara OMCN paBHa R?. OHa paBHa CyMMe ILIOIIa-
neit tpeyroabHuKoB AOB, ONB, OMA u ABC:

1AB R+1 R(R BC)+1R(R AC)+AC23C R2.

Orcrona caenyer, uto AC - BC = R (BC + AC - AB). B Takom ciyuae

(AB + AC) (AB + BC) = 2AB - R+ R (BC + AC — AB) =
= R(2AB + BC + AC - AB) = R (AB + AC + BC) = 2R?

¥ He 3aBHCUT OT IIOJIOXKEHUS TOUKH K.

16. IIycte nmenTphl oKkpysxHOcTel O, u O,, a Touka ux Kacanusa K.
Touku O,, K u O, nexar Ha ofHoi mpamoit u 0,0, = R, + R, ecTs
cpeiHasA JUHHUSA Tpanenuu, rorga AD + BC = 2R, + 2R,; AB=2R,, u
CD = 2R,. Torna AD + BC = AB + CD u B Tpanenuio MOXHO BINICATh
OKPY>KHOCTb.

17. Paccmorpum tpeyroasuuk BDC: ZDBC = 20°, ZC = 40°. Tor-
na £BDC = 120° u BC > BD. Ha cropone BC oTKJaAbIBaeM OTPE30K
BE, pasuuiii BD. Mokaxkem, uto EC = AD. B tpeyronvuuke DBE
BD = BE u £BDE = ZBED = 80°. Torga ZEDC = 120° - 80° = 40° =
=/DCE. Otciona EC = DE; ADE =180° — 40°= 140°, a Tak Kak
ZABE = 40°, to LADE + LABE = 180°. 9T0 3HQYHUT, YTO BOKPYT 4Ye-
TBIpeXyrodbHUKa ABED MOXHO oOmnHcaTh OKpYXHocTb; LAED =
= ZABD Kak BOucCaHHBIE YIJIbI, OIIMPAIOIIMECs Ha OOHY U Ty XKe Iy-
ry. Torma LAED = 20°. Anamornuno £ZDAE = 20°. B Takom ciy-
yae TpeyroabHUK ADE paBHOGenpeHHbiii u AD = DE = EC. Torapa
BC =BE + EC=BD + AD.

18. Ilyctes E u F — cepeluHBI IIPOTHUBOIIOJOXKHBIX CTOPDOH AB u
CD uyeThHIPEXYTroOJbLHUKA.

77 - Li¢+ LED -
EF—ZEC+2ED

EB’+B'5)+%(ET&+A3)=

DO =

(
%(EB +BC +EA + AD) =

[

= L(BC + AD),

\V]
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L rax kak EB + EA =0. Io YCJIOBHIO

P EF:%Q. Mb! moay4ymJM, UYTO
K |ﬁ|=%|§é+A3|=%(|§é|+|A3|).
@ OTO BO3MOMKHO TOJBKO B TOM CIydae,

eciu BC 11 AD, tak xax BC | AD u

ABCD — Tpanenusi, 4to u TpebGoBa-
JIOCh TOKAa3aTh.
M N 19. PaccMoTpuM CYMMY  BEKTO-

OB Ij’), 7\7 u Jﬁ uc. 68):
Puc. 68 p Q@ (p )

LP +QN+MK BP BL +CN CQ+AK AM N3 ycaoBua cie-
AyeT, dYTO BP CQ, AK BL u AM CN B Takom cuayuae

L? + QN + MK = O. I9TUM U AOKAa3LIBaeTCHA, 4TO U3 oTpe3koB KM, LP

¥ QN MOXHO COCTABUTH TPEYTOJBbHUK.
20. ITycts 6uccextpucsl AE, BF u CD Ttpeyroabuuka ABC mepe-

cexarorcs B Touke O U IycThb A0 _BO_CO _ 2. Torza
OE OF OD n

AO = AF + AB=_—"™__AC+-"_AB. (1)
m+n m+n 2(m+ n) m+n
C npyroii CTOPOHEI,

AD + AC=—"__AB+-" _AC. (2)
m+n m+n 2(m + n) m+n

A0 =

W3 paBencts (1) u (2) caenyer, 4To
240 = mt2n 4p . mt2n 42 A0 =_mt2n 4p, m+2n
2(m + n) 2(m + n) 4(m + n) 4(m + n)

ITycts 4’?—++2"—) = k. Torma AO = kAB + EAC. Amnanoruuno
n
CO = kCA + kCB u BO = kBA + kBE HNmeem AO +CO +BO =
—k(AB+AC +CA +CB +BA +BC) 0, wuau OA +0B +0C = 0

T. e. O — TOYKAa IepeceyeHNsT MeJNaH TPeyroJbHNKa, KOTOpas COBIA-
JaeT ¢ TOYKOU ImepeceueHus: 6uccekrpuc. CienoBaTesbHO, TPEYyTroJb-
HUK ABC paBHOCTOPOHHWUIA.
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